




Пояснительная записка
к проекту постановления Клинцовской городской администрации 
«Об утверждении схемы размещения нестационарных объектов на территории городского округа «город Клинцы Брянской области»


          Принятие проекта постановления Клинцовской городской администрации «Об утверждении схемы размещения нестационарных объектов на территории городского округа «город Клинцы Брянской области» необходимо в целях упорядочения размещения и функционирования нестационарных торговых объектов и улучшения качества торгового обслуживания на территории городского округа «город Клинцы Брянской области»
[bookmark: _GoBack]          Наличие постоянно актуализируемой информации о местоположении и размере площади места размещения нестационарного торгового объекта, специализации, периода размещения, включаемых и ранее включенных мест в схему, позволит хозяйствующим субъектам иметь доступ для ознакомления с данной информацией. А так же позволит упростить процедуру предоставления права на размещение нестационарных торговых объектов на территории городского округа «город Клинцы Брянской области».
          Принятие проекта не приведет к необходимости дополнительного расходования средств бюджета городского округа «город Клинцы Брянской области».  
	
 

                
