Пояснительная записка
к проекту Постановления Клинцовского городской администрации «Об организации проведения открытого конкурса на право получения свидетельства об осуществлении перевозок по муниципальным маршрутам регулярных перевозок городского округа «город Клинцы Брянской области»

          Принятие проекта Постановления Клинцовского городской администрации «Об организации проведения открытого конкурса на право получения свидетельства об осуществлении перевозок по муниципальным маршрутам регулярных перевозок городского округа «город Клинцы Брянской области» обусловлено необходимостью регулирования транспортного обслуживания для удовлетворения потребностей населения в безопасных и качественных перевозках на территории городского округа «город Клинцы Брянской области».
	Предметом открытого конкурса на право получения свидетельства об осуществлении перевозок по муниципальным маршрутам регулярных перевозок на территории городского округа «город Клинцы Брянской области» (далее – открытый конкурс) является право на получение свидетельства об осуществлении перевозок по одному муниципальному маршруту регулярных перевозок городского округа «город Клинцы Брянской области».
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