Справка
по социально-экономическому развитию городского округа «город Клинцы Брянской области» по состоянию на 1 июля 2017г

Подводя итоги социально-экономического развития г. Клинцы за 1 полугодие 2017 года необходимо отметить: 

За 1 полугодие 2017 года численность населения городского округа уменьшилась на 65 человек за счет естественной убыли (минус 223 человека). Родилось 257 человек, умерло 480 человек, прибыло на территорию городского округа 1261 человек, выбыло 1103 человека. В результате численность постоянного населения города по состоянию на 1 июля 2017 года составила 70099 человек (оперативные данные). 

За 6 месяцев 2017 года отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по всем видам экономической деятельности крупными и средними предприятиями города на сумму 3 млрд. 293 млн. руб., темп роста к соответствующему периоду прошлого года составил 126,1 %. В том числе на предприятиях обрабатывающих производств объем отгруженных товаров собственного производства составил 2 млрд. 368 руб., при темпе роста 135,8%.
На территории муниципального образования по состоянию на 1 июля 2017 года зарегистрировано 729 предприятий и организаций всех отраслей экономики и социальной сферы, различных организационно-правовых форм собственности. Прекратили свою деятельность за полгода 69 предприятий и организаций всех форм собственности и начали новое дело 22 организации. 

В городе сложилась многоотраслевая промышленность - машиностроение и металлообработка, электротехническая, легкая, химическая, пищевая, производство строительных материалов.
Ведущую роль в структуре промышленности города продолжает занимать машиностроение и предприятие АО «Клинцовский автокрановый завод».
Объем производства за 6 месяцев 2017 года по сравнению с аналогичным периодом 2016 года вырос на 49,1 % и составил 1млрд. 825 млн. руб. За 6 месяцев т.г. произведено 333 шт., что на 41 % больше соответствующего периода прошлого года. Среднегодовая численность работающих на предприятии составляет на 1 июля т.г. 1247 человек.
В 2017 году автокрановый завод заканчивает реализацию инвестиционного проекта «Создание и освоение серийного производства автокранов военного назначения, гусеничных кранов, башенных кранов и стреловых кранов грузоподъемностью от 40 тонн и более, наращивание производства модернизированных кранов грузоподъемностью 25 т». Общий объем финансирования проекта на 2011-2017 годы 401,1 млн. руб. 
Продолжается освоение ранее вложенных инвестиций в производство, в наращивание производства кранов военного значения для Министерства обороны. Сейчас автокрановый завод является единственным поставщиком кранов военного назначения 16 тн и 32 тн для Министерства обороны (по информации предприятия). Есть заказы на производство кранов до 2020 года.

ОАО «Клинцовский завод поршневых колец» производит поршневые кольца для тепловозных и судовых дизельных двигателей, дизельных молотов и компрессоров. Объём отгруженной промышленной продукции за 1 полугодие 2017 году составил 69,1 млн. руб., или 143 % к соответствующему периоду прошлого года. Среднесписочная численность работающих уменьшилась на 14,7 % по сравнению с аналогичным периодом 2016 года и составила 255 человек (-44 человека).
В ОАО «Клинцовский завод поршневых колец» разработан и частично реализуется инвестиционный проект развития до 2021 года «Организация производства поршневых колец «Нового поколения» на площадке № 3 ОАО «КЗПК». Данный проект включает в себя 4 этапа повышения экономической и технической эффективности деятельности завода: организация производства на 1 и 3 площадках; приобретение современного обрабатывающего оборудования, изменение технологии производства поршневых колец; организация очистных сооружений и гальваники, цех поршневых колец складских и вспомогательных помещений на площадке №3; строительство и реконструкция Цеха литейный на площадке №3. Общая стоимость проекта 39,6 млн. руб. 
На территории города Клинцы с 2014 года работает предприятие с иностранными инвестициями ООО «Инновационный завод «Клинценбау» по производству подоконников Премиум класса (инновационная продукция DANKE). Объём отгруженной промышленной продукции по предприятию с учетом филиалов за 6 месяцев 2017 года составил 206,7 млн. руб., или 120,4 % к соответствующему периоду прошлого года. Среднесписочная численность в 2017 году увеличилась на 5,5 % по отношению к 2016 году и составила 173 человека.

На протяжении 30 лет осуществляет деятельность ООО «Завод «Клинцы – Полимер» СТД РФ». Выпускаемая продукция–упаковка для медицинских препаратов и биологически активных добавок. Объём отгруженной промышленной продукции за 1 полугодие 2017 года составил 21,1 млн. руб., или 101,7 % к соответствующему периоду прошлого года. Среднесписочная численность за 6 месяцев 2017 года уменьшилась на 9,5 % по отношению к 2016 году и составила 38 человек.

ООО «Лайка-Клинцы», которое занимается переработкой кожевенного сырья до стадии хромированного полуфабриката «Вет-Блю» снизило объём отгруженной промышленной продукции. За 1 полугодие 2017 года он 43,4 млн. руб., или 35,8 % к соответствующему периоду прошлого года. Среднесписочная численность в 2016 году уменьшилась на 4,1 % по отношению к 2016 году и составила 141 человек.
Рост объёмов отгруженной промышленной продукции в 1 полугодии 2017 года обеспечили: АО «КАЗ» на 49,1%; ОАО «КЗПК» на 42,9 %; ООО «Клинцовское УПП» на 25,6%; ООО «ИЗ «Клинценбау» на 20,4 %; ООО «Завод «Клинцы – Полимер» СТД РФ» на 1,7%.

Среднемесячная начисленная номинальная заработная плата работающим по крупным и средним предприятиям за 6 месяцев 2017 г составила 20 019,4 руб., что на 9,1 процент выше, чем в соответствующем периоде 2016 года. 
Увеличили заработную плату за январь-июнь текущего года: АО «КАЗ» на 45,5%; ОАО «КЗПК» на 38,4 %; ООО «Клинцовское УПП» на 32,8 %; ООО «ИЗ «Клинценбау» на 13,3 %; ООО «Завод «Клинцы – Полимер» СТД РФ» на 8,8 %; ОАО «Клинцовский хлебокомбинат» на 7,9 %; ООО «Клинцовское СРП ВОГ» на 5,5 %.
[bookmark: _GoBack]По данным статистического учета задолженность по выплате заработной платы на предприятиях города Клинцы отсутствует. 

Число безработных, зарегистрированных в городском Центре занятости населения на 1 июля 2017 года, составило 336 человек (2016г. - 484 чел.). За 1 полугодие 2017 года трудоустроено 752 человека. Уровень регистрируемой безработицы составил 1,0 процента к численности экономически активного населения (2016г - 1,4 %). Центр занятости населения постоянно реализовывает мероприятия, направленные на снижение напряженности на рынке труда. 

На территории города осуществляют хозяйственную деятельность 2176 индивидуальных предпринимателей и 322 малых и микро-предприятия. Среднесписочная численность работников (без внешних совместителей), занятых на предприятиях составляет 4005 человек.
	В рамках реализации ведомственной целевой программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в городе Клинцы" в 2017 году предусмотрено субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с уплатой первого взноса (аванса) при заключении договора (договоров) лизинга оборудования с российскими лизинговыми организациями в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг) в сумме 20254642,23 рублей, в том числе средства бюджета городского округа 1012732,11 рублей.

Основным источником рабочих мест для малого бизнеса продолжает оставаться сфера торговли и услуг. 
Общий объем оборота розничной торговли по крупным и средним предприятиям по всем видам экономической деятельности за 6 месяцев 2017 года составил 2 млрд. 70 млн. руб., рост составил 122 % к соответствующему периоду прошлого года. 

За 1 полугодие 2017 года вложено инвестиций в основной капитал по крупным и средним организациям города в сумме 291,5 млн. руб. Из общего объема инвестиций в основной капитал на приобретение зданий направлено 82,0 % или 239,1  млн. руб. и на приобретение машин и оборудования 17,5 % или 51,1 млн. руб. Основным источником инвестиций являются собственные средства 279,2  млн. руб. (95,8 %). 
За 1 полугодие 2017 года введено в эксплуатацию за счет всех источников финансирования 4,7 тыс. кв. м общей площади жилья, 62 квартиры.

В 1 полугодии 2017 года в городе начато строительство «Физкультурно-оздоровительного комплекса с бассейном» за счет собственных средств ОАО «Газпром». 
Продолжается строительство Кафедрального Собора.

В городе большое внимание уделяется реализации программ по:
-переселению граждан из аварийного жилья;
-обеспечению жильем молодых семей;
- благоустройству территории городского округа.

На территории городского округа «город Клинцы Брянской области» в 2017 году реализуется выполнение 2-х краткосрочных планов 2016 г. и 2017 г.
В настоящее время ведутся работы по капитальному ремонту крыши МКД № 35 по ул. Октябрьской.
В краткосрочный план 2017 года капитального ремонта включено 11 многоквартирных домов общий объем финансирования краткосрочного плана составит 28528,9 тыс. руб. (средства собственников помещений многоквартирных домов). На 9 домах будет проведен капитальный ремонт крыши: ул. Декабристов, д. 27 Б; ул. Октябрьская, д. 9; ул. Октябрьская, д. 21; ул. Октябрьская, д. 23; ул. Оржоникидзе, д. 2 Б; ул. Оржоникидзе, д. 2 В, ул. Пушкина, д. 32; ул. Пушкина, д. 3,  ул. Союзная, 97 В.
На доме по ул. Багинская, 39 будет проведен ремонт внутридомовых инженерных систем.
На многоквартирном доме №74 по ул. Гагарина в 2017 году будет выполнен ремонт газовых сетей.
В 2016 году по программе «Обеспечение жильем молодых семей» 1 семья получила Свидетельство о праве на получение социальных выплат на приобретение (строительство) жилья. В 2017 году планируется обеспечить свидетельствами на приобретения жилья 2 многодетные семьи.

В городе работает 12 общеобразовательных учреждений, 24 учреждения дошкольного образования, и 5 учреждений дополнительного образования. На базе 2 сельских школ функционируют группы дошкольного образования. 
На 1 июля 2017 года в общеобразовательных учреждениях города число учащихся составило 6854 человек, в системе дошкольного образования 3416 человек. В электронной очереди в дошкольные образовательные учреждения насчитывается 1570 заявлений. Все дети получат направления. 
Детский сад комбинированного вида №11 «Земляничка» был включен в федеральную программу «Доступная среда». В рамках данной программы были проведены ремонтные работы помещений, оборудованы пандусы, закуплено оборудование для сенсорной комнаты. Финансирование составило 1млн. 655 тыс. руб.
Дошкольное образовательное учреждение детский сад № 22 «Солнышко» внесено в Единый Национальный Реестр «Ведущие образовательные учреждения Российской Федерации».
Коллектив детского сада № 31 «Золотая рыбка» стал победителем областного конкурса детского творчества «Подснежника хрустальный звон» в номинации «Рукодельная книжка», организованного редакцией газеты «Брянская учительская газета» совместно с Брянской областной детской библиотекой. А в областном очно-заочном смотре-конкурсе уголков живой природы занял 3 место.
Сеть образовательных учреждений города в целом позволяет удовлетворить возрастающие образовательные запросы граждан с учётом интересов, потребностей, уровня развития, состояния здоровья, реализовать их право на общедоступное образование. Таким образом, в городе есть возможность получать образование в различных формах: очной, очно – заочной (вечерней) форме, дистанционно, обучаются на дому (по медицинским показаниям), в форме семейного обучения, в адаптированных классах.
По завершении 2016 – 2017 учебного года 65 выпускников подтвердили свои знания на ЕГЭ и получили медали «За особые успехи в учении». 
На подготовку образовательных организаций к новому учебному году (ремонтные работы, приобретение мебели и оборудования, обеспечение пожарной безопасности, на антитеррористические мероприятия, обеспечение санитарно – эпидемиологических мероприятий, подготовка парка школьных автобусов и др.) израсходовано 15471,9 тыс. руб.
Во дворе Гимназии № 1 проводились работы по строительству спортивной площадки за счет средств бюджета городского округа и за счет средств инвесторов. 
В 7 общеобразовательных школах города в летний период было организовано трудоустройство несовершеннолетних в возрасте от 14 до 17 лет в строительно - ремонтных бригадах, охватив 124 учащихся. Объём финансирования на трудоустройство составил 476,5 тыс. руб., из областного бюджета из бюджета городского округа. Также от Центра занятости населения г. Клинцы трудоустроенные учащиеся получили поддержку в размере 900 рублей. 

Развитие физической культуры и спорта является одним из приоритетных направлений в реализации задач социальной политики городского округа.
За первое полугодие проведено 32 спортивно-массовых мероприятия, кроме того спортивные объекты города стали площадками для проведения соревнований областного, межрегионального, республиканского, всероссийского и международного уровня.
В течение полугода были проведены традиционные спортивно-массовые мероприятия в рамках празднования: Проводы Русской зимы, Дня Победы, Дня защиты детей. 
205 человек сдали нормы Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».
Особое внимание уделяется формированию потребности здорового образа жизни подрастающим поколением в образовательных учреждениях города. Основной целью является вовлечение воспитанников в систематические занятия физкультурой и спортом. Для достижения этой цели созданы спортивные кружки и секции по различным видам спорта. В секциях занимаются учащиеся разных возрастных групп. Воспитанники образовательных учреждений принимают участие во внутришкольных, городских, областных и всероссийских соревнованиях.
В городе Клинцы работает 2 спортивные школы ДЮСШ им. В.И. Шкурного и ДЮСШ «Луч» им. В. Фридзона., которые занимаются развитием детско-юношеского спорта и физкультурно-оздоровительной работой с детьми, подростками и молодежью.
Воспитанники спортивных школ принимают участие в соревнованиях различного уровня городских, районных, областных, всероссийских, международных, в которых систематически занимают призовые места. Учащиеся ДЮСШ входят в состав сборных команд Брянской области по легкой атлетике, тяжелой атлетике, прыжки на батуте, по настольному теннису, по самбо. 

В городе работают 2 культурно-досуговых учреждения, детская школа искусств им. Е.М. Беляева. За I полугодие т. г. было проведено 702 культурно-массовых мероприятия, в том числе для детей 462, которые посетили 120,5 тыс. человек. Учреждениями культуры города оказано платных услуг на 941,0 тыс. руб.
Проведены фестивали и конкурсы: уличных субкультур «Свой взгляд», вокальный им. Е.М. Беляева, вокально-инструментальных ансамблей «Серебряная лира». Работники культуры приняли участие в областных мероприятиях: Всероссийском празднике поэзии им. Ф.И. Тютчева в с. Овстуг, фестивале «Партизанскими тропами Брянщины», Межрегиональном фестивале «Севская частушка». Фольклорный коллектив «Веселые девчата» приняли участие в программе «Поле чудес» г. Москва.
Многие участники художественной самодеятельности стали Лауреатами Международных, Всероссийских, областных, зональных конкурсов, фестивалей, выставок. 
Впервые в городе Клинцы прошли Дни Москвы и Международный фестиваль «Славянское единство-2017».
Проведены: месячник оборонно-массовой работы, посвящённый Дню защитника Отечества; митинг-реквием, посвящённый выводу советских войск из Афганистана; торжественные проводы в ряды Российской Армии; городской финал Движения юных патриотов; городской слёт «Юный спасатель»; городской День защиты детей; молодежный фестиваль «Славянское единство-2017». 
В 1 полугодии 2017года начата реставрация памятника «Здание женской гимназии». 
В 2017 году будут проведены следующие мероприятия: День Российского флага; Свенская ярмарка-2017; Всероссийский праздник поэзии в селе Красный Рог, посвященный 200-летию А.К. Толстому; 310 - летию образования города Клинцы; Дню народного Единения; городской студенческий фестиваль «Надежда».
Хоровые коллективы ветеранов Великой Отечественной войны примут участие в областном конкурсе хоровых коллективов «Ратному подвигу Славу поем».

Лечебная сеть города Клинцы в 1 полугодии 2017 года состояла из 3 государственных учреждений здравоохранения: родильный дом, Брянский консультативно - диагностический центр и центральная городская больница, в состав которой входят: стоматологическая и детская поликлиники, противотуберкулезный и наркологический диспансеры и станция скорой медицинской помощи. На базе поликлиники центральной городской больницы действует Центр здоровья. 
В сентябре 2017 году будет закончена реорганизация учреждений здравоохранения городской, районной больниц, роддома и диагностического центра в форме присоединения. 
В 1 полугодии был проведен конкурс на «Лучшего врача» и «Лучшего  медицинского работника». Лучшим врачом признана - врач клинической лабораторной диагностики Брянского консультативно - диагностического центра Кожушная Светлана Михайловна и награждена почетной грамотой города Клинцы.
Лучшим средним медицинским работником признана - медицинская процедурная сестра ГБУЗ «Клинцовский дом ребенка» Шевцова Светлана Ивановна и награждена грамотой города Клинцы.

За 1 полугодие 2017 года в бюджет городского округа поступило доходных источников в сумме 443,3 млн. руб., что составляет 50,7 % от уточненного плана. Налоговые доходы и неналоговые доходы  поступили в сумме 166,2 млн. руб., что составляет 48,4 %. Безвозмездные поступления из областного бюджета в бюджет городского округа в форме дотаций, субсидий и субвенций и прочих межбюджетных трансфертов за 1 полугодие 2017 года составили 277,1 млн. руб., что составляет 52,2%.
С целью пополнения доходной части бюджета в городской администрации ведется постоянная работа по увеличению собираемости налогов с предприятиями, индивидуальными предпринимателями и физическими лицами – недоимщиками. С начала года было проведено 6 заседания комиссии по неплатежам. В результате работы комиссии поступило в бюджеты всех уровней 6 млн. 84тыс. руб., в том числе в бюджет городского округа 2 млн. 401 тыс. руб.

Для стабилизации и развития муниципального образования принимаются необходимые меры на уровне субъекта Российской Федерации и муниципалитета. Проводится ряд мероприятий по привлечению инвестиций, направленных на развитие образования, здравоохранения, спорта и социальной сферы. Большое внимание уделяется развитию и модернизации производства и благоустройству города.
Город Клинцы включен в перечень монопрофильных муниципальных образований Российской Федерации (моногородов) и относится к 3 категории монопрофильных муниципальных образований со стабильной социально-экономической ситуацией.
Городской администрацией разработана программа «Комплексное развитие моногорода Клинцы Брянской области». После реализации программы в 2017-2020 годах будут получены следующие результаты:
-в области качества дорог: реализуются мероприятия приоритетного проекта "Безопасные и качественные дороги" (сквозное мероприятие приоритетного направления "Безопасные и качественные дороги"); за счет средств региональных дорожных фондов при содействии Министерства транспорта Российской Федерации с долей софинансирования бюджета городского округа;
-в области жилищно-коммунального хозяйства и городской среды: будет изменено качество городской среды, реализованы мероприятия по благоустройству и модернизации объектов: самых оживленных городских общественных пространств; центров досуга молодежи; объектов культурного наследия и местных достопримечательностей; объектов социальной инфраструктуры; заброшенных и неэффективно используемых территорий;  
-в области развития малого и среднего предпринимательства: будет реализовываться муниципальная программа поддержки малого и среднего предпринимательства;
-в области образования: будет построена новая школа, создано дополнительно 500 учебных мест (организация обучения в одну смену);
-в области физической культуры и спорта: будет построен новый объект «Физкультурно-оздоровительный комплекс с бассейном»;
-в области промышленности: АО «Клинцовский автокрановый завод» реализует инвестиционный проект. ОАО «Клинцовский завод поршневых колец» будет реализовывать поэтапно инвестиционный проект сроком до 2021 года.

В 2017 году Клинцовской городской администрацией планируется продолжить:
- капитальный ремонт жилых домов;
- обеспечение жильем молодых семей по программе «Обеспечение жильем молодых семей»;
- обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
- благоустройство территории городского округа;
- работу по пополнению доходной части бюджета.


Начальник отдела экономического
анализа, прогнозирования, торговли и	Е.А. Мельникова
потребительского рынка

Исп. Быконя У.П.
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