Справка

об итогах социально-экономического развития городского округа «город Клинцы Брянской области» за 9 месяцев 2016 года
В городе Клинцы сложилась многоотраслевая промышленность – машиностроение и металлообработка, электротехническая, легкая, химическая, пищевая, производство строительных материалов.

Подводя итоги социально-экономического развития г. Клинцы за 9 месяцев 2016 года необходимо отметить, что за отчетный период крупными и средними предприятиями города отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по всем видам экономической деятельности на сумму 4 млрд. 70 млн. руб., темп роста к соответствующему периоду прошлого года составил 90,8 %. В том числе на предприятиях обрабатывающих производств объем отгруженных товаров собственного производства составил 3 млрд. 85 млн. руб., при темпе роста– 87,8 %. 

Увеличили объемы отгруженных товаров собственного производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года: общества с ограниченной ответственностью: «Комбинат керамических изделий» на 161%; «Клинценбау» на 33,6 %; «Клинцовское УПП» на 10,2 %; «Клинцовское « СРП ВОГ» на 8,1 %; «Завод «Клинцы-Полимер» СТД РФ» на 0,5 %, и др.

Ведущую роль в структуре промышленности города занимает Клинцовский автокрановый завод. Объем производства АО «КАЗ» за 9 месяцев 2016 года составил 2083 млн. руб. (9 мес. 2015г. 2867 млн. руб.). За 9 месяцев т.г. произведено 417 шт. кранов, при 545– за соответствующий период прошлого года. За 9 месяцев 2016 года среднегодовая численность работающих на предприятии составила 1230 человек и среднемесячная заработная плата 18207 руб. 
С 2011 года АО «КАЗ» реализует инвестиционный проект «Создание и освоение серийного производства автокранов военного назначения, гусеничных кранов, башенных кранов и стреловых кранов грузоподъемностью от 40 тонн и более, наращивание производства модернизированных кранов грузоподъемностью 25тн». Общий объем финансирования проекта на 2011-2017 годы 401,1 млн. руб. Ежегодно предприятию предоставлялась налоговая льгота. В связи с неисполнением условий договора инвестирования, заключенного городской администрацией с АО «КАЗ» льгота в 2016 году не предоставлялась.
Предприятие продолжает реализацию инвестиционного проекта без существенных вложений инвестиций. Продолжается освоение ранее вложенных инвестиций в наращивание производства автокранов, создание новых моделей и в наращивание производства кранов военного значения для Министерства обороны. Сейчас автокрановый завод является единственным поставщиком кранов военного назначения 16 тн и 32 тн для Министерства обороны. В текущем году планируется выпустить около 200 кранов. Уже есть заказы на производство кранов до 2020 года.

В рамках внедрения программы импортозамещения автокрановым заводом реализуется инвестиционный проект «Организация производства планетарных редукторов для привода грузовых лебедок», предположительно общей стоимостью 160,2 млн. руб. Опытные образцы планетарного редуктора поворота будут изготовлены в октябре - декабре 2016 г. А в 2017 году редуктора будут выпускаться в серийное производство. С 2017 года будет освоено производство кабины крановщиков, ранее покупаемые в Белоруссии. С 2017 года начнется выпуск гусеничных кранов грузоподъемностью 55 тн.
Еще одним предприятием ОАО «Клинцовский завод поршневых колец» разработан и частично реализуется инвестиционный проект развития до 2021 года общей стоимостью проекта 39,6 млн. руб., включающий в себя 4 этапа повышения экономической и технической эффективности деятельности завода: организация производства на 1 и 3 площадках; приобретение современного обрабатывающего оборудования, изменение технологии производства поршневых колец; организация очистных сооружений и гальваники, Цех поршневых колец складских и вспомогательных помещений на площадке №3; строительство и реконструкция «Цех литейный» на площадке №3. 
Данные мероприятия будут способствовать технологическому развитию и увеличению экспорта выпускаемой продукции, что повлечет увеличение поступления в бюджеты всех уровней.

Среднемесячная заработная плата за 9 месяцев 2016 года работников по крупным и средним предприятиям составила 18280руб., что на 3 процента выше, чем за соответствующий период прошлого года. 
Число безработных, зарегистрированных в городском Центре занятости населения на 1 октября 2016 года составила 404 человека (2015г - 368 чел.). За 9 месяцев трудоустроено 1359 человек (в 2015 году -1458 человек). Уровень регистрируемой безработицы составляет 1,2 процента к численности экономически активного населения (2015г - 1,1%). Центр занятости населения постоянно реализовывает мероприятия, направленные на снижение напряженности на рынке труда. За 9 месяцев 2016 года направлено на переобучение 14 женщин, находящихся в декретном отпуске по уходу за ребенком до 3 лет. Оказано содействие 1 безработному гражданину в организации собственного дела и выплачено денежных средств в сумме 60,8 тыс. руб.
За 9 месяцев 2016 года родилось 592 человека, умерло 704 человека, прибыло на территорию городского округа 2489 человек, выбыло – 1692 человека. По предварительным подсчетам численность постоянного населения города за 9 месяцев 2016 года составила 70076 человек, что на 685человек больше, чем на начало 2016 года. Демографическая обстановка в городе улучшается за счет миграционного прироста.
На территории муниципального образования по состоянию на 1 октября 2016 года зарегистрировано 772 предприятия и организации всех отраслей экономики и социальной сферы, различных организационно-правовых форм собственности. 

Клинцовская городская администрация проводит работу по поддержке и развитию малого и среднего бизнеса.
По состоянию на 1 января 2016 г. в городе зарегистрировано 2176 индивидуальных предпринимателей и действует 322 предприятия малого и среднего бизнеса с численностью работающих 3940 человек. За 2015 год количество индивидуальных предпринимателей увеличилось на 5,3 %, количество малых и средних предприятий на 2,6 %, численность работающих на малых предприятиях на 2,9 %. 

Малый бизнес города Клинцы охватывает практически все основные виды экономической деятельности. Наиболее распространенными видами деятельности в городе остается торговля, посреднические услуги, но что особенно важно, производство продукции. 
На 2015-2017 годы городской администрацией разработана ведомственная целевая программа "Развитие малого и среднего предпринимательства в городе Клинцы" (2015-2017 годы). 
Основным источником рабочих мест для малого бизнеса продолжает оставаться сфера торговли и услуг. Общий объем оборота розничной торговли по крупным и средним предприятиям по всем видам экономической деятельности за 9 месяцев 2016 года составил 2 млрд. 472 млн. руб., рост составил 116,1 % к соответствующему периоду прошлого года. 

В городе работает 315 предприятия стационарной торговой сети, 48 общедоступных предприятий общественного питания, 113 предприятий бытового обслуживания, а также одно муниципальное предприятие «Торговые ряды». 

С целью пополнения доходной части бюджета в городской администрации велась постоянная работа по увеличению собираемости налогов с предприятиями, индивидуальными предпринимателями и физическими лицами – недоимщиками. За 9 месяцев 2016 года было проведено 9 заседаний комиссии по неплатежам. В результате работы комиссии поступило в бюджеты всех уровней 11млн. 262 тыс. руб., в том числе в бюджет городского округа - 1 млн. 689 тыс. руб. 

За 9 месяцев 2016 года вложено инвестиции в основной капитал по крупным и средним организациям города в сумме 286,9 млн. руб. Рост к соответствующему периоду прошлого года составил 122,7 %. Из общего объема инвестиций в основной капитал на приобретение зданий и сооружений направлено 65,8 % или 188,7 млн. руб., на приобретение машин и оборудования 33,4 % или 95,9 млн. руб. Основным источником инвестиций являются привлеченные средства – 165,9 млн. руб. или 57,8 % от вложенных инвестиций всего (2015 год -133,3 млн. руб. или 57,1 %). 

Благодаря растущей покупательной способности продолжает развиваться строительство многоквартирных жилых домов. За счет всех источников финансирования введено в эксплуатацию за 9 месяцев 2016 года 25,6 тыс. кв. метров общей площади жилья, что составляет 137,4 % к соответствующему периоду прошлого года (2015г- 18,7 тыс. м2), в т.ч. за счет средств частных инвесторов введено 8,4 тыс. кв. м жилой площади или 186 квартир. 

Клинцовской городской администрацией выдано разрешение и уже начато строительство Кафедрального собора в честь Богоявления Господня.

Также в городе планируется начать строительство «Физкультурно-оздоровительного комплекса с бассейном» за счет собственных средств ОАО «Газпром».

В 2016 году в рамках реализации мероприятий муниципальной программы «Чистая вода на территории городского округа «город Клинцы Брянской области»» (2014-2020 годы) профинансировано 114,9 тыс. руб. за выполненные работы по установке общедомовых приборов учета в многоквартирных домах.
В целях обеспечения населения городского округа чистой питьевой водой, в рамках программы «Строительство, архитектура и дорожное хозяйство Брянской области» (2014-2020 годы) подпрограммы «Реабилитация населения и территорий Брянской области, подвергшихся радиационному воздействию вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» (2014-2020 годы) в марте 2016 года введена вторая очередь водозаборных сооружений за счет средств федерального и областного бюджетов. 

В ходе подготовки к предстоящему отопительному периоду Клинцовская теплосетевая компания реконструирует теплотрассу по ул. П.Лумумбы, а также ведет строительство нового участка теплотрассы на дворовой территории по ул. Калинина, 143 с целью обеспечения качественной услугой – отопления, среднюю школу № 8 и многоквартирные дома по ул. Калинина и П. Лумумбы.
На благоустройство городского округа в 2016 году запланировано 26,2 млн. руб. Профинансировано 19,3 млн. руб., из них на уличное освещение и энергосервисный контракт 14,9 млн. руб., на благоустройство и озеленение города 4,1 млн. руб.     

В 2016 году на ремонт автомобильных дорог выделено и освоено 52,6 млн. руб., в т.ч. 2,6 млн. руб. из бюджета городского округа. Всего отремонтировано 36 участков дорог или 13,7 км.
Отремонтированы 2 дворовые территории по ул. Гагарина, 74 и ул. Свердлова, 43. До конца года будет отремонтирован двор по ул. Мира, 109. Всего выполнено работ на общую сумму 1,3 млн. руб. 

В рамках реализации региональной программы «Проведение капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов на территории Брянской области (2014-2043)» были утверждены краткосрочные планы проведения капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов на территории городского округа на 2015-2016 гг. 
В краткосрочный план 2015-2016 гг. вошли 18 многоквартирных домов. В ходе капитального ремонта отремонтированы крыши 12 многоквартирных домов (пр. Ленина, дома: № 48, № 50, № 51, № 66, № 68; ул. Багинская, дома № 35 и № 37; ул. Богунского полка, д. № 5; ул. Калинина,  д. № 143; ул. Карла Маркса, д. № 4; ул. Мира, д. № 26; ул. Октябрьская, д. №7), внутридомовые инженерные системы  6 многоквартирных домов (пр. Ленина, дома № 7, № 21, № 30, №31; ул. 8 Марта, д. № 38;  ул. Багинская, д. № 36а). В настоящее время завершены работы на всех объектах.

В краткосрочный план капитального ремонта 2016 года включено  5 многоквартирных домов: пр. Ленина, д. № 27, ул. 8 Марта, д. № 32, ул. Декабристов, д. № 27А, ул. Октябрьская, д. № 35, ул. Гагарина, д. № 74. 

В настоящее время начаты работы на 4 объектах: пр. Ленина, д. № 27, ул. 8 Марта, д. № 32, ул. Декабристов, д. № 27А, ул. Гагарина, д. № 74. Ремонт кровли по ул. Октябрьская, д. № 35, предполагается перенести на весну 2017 г. 

Заказчиками работ капитального ремонта выступает Региональный фонд капитального ремонта многоквартирных домов Брянской области. Региональный фонд на основании открытого конкурса выбирает подрядную организацию для выполнения работ.
В рамках реализации подпрограммы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории городского округа «город Клинцы Брянской области» (2016-2020 годы) в 2016 году запланировано выполнить мероприятия по энергосбережению и повышению энергетической эффективности систем коммунальной инфраструктуры, жилищного фонда на общую сумму 18 млн. руб.,  из них из  бюджета городского округа 9,5 млн. руб. За 9 месяцев текущего года выполнены мероприятия по энергосбережению на  12,5 млн. руб., в том числе за счет средств бюджета городского округа 6,5 млн. руб.

В 2016 году предоставление жилищно-коммунальных услуг осуществляется на основе договорных отношений в сфере управления многоквартирными домами, ремонта, содержания и предоставления коммунальных услуг.

В сфере жилищно-коммунального хозяйства для обеспечения надежности и эффективности его функционирования, повышения качества предоставляемых услуг и на основе производственных программ организаций коммунального комплекса предусматривается замена устаревшего оборудования, изношенных отопительных, аварийных тепловых и водопроводных сетей.

Для обеспечения круглогодичного и безопасного движения транспортных средств по дорогам города приоритетной задачей будет являться сохранение от разрушения действующей сети дорог. Выполнение этой задачи планируется осуществить путём: своевременного выполнения комплекса работ по содержанию, ремонту дорог. Планируется провести ямочный ремонт дорог общего пользования местного значения.

На территории городского округа реализуется муниципальная адресная программа «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории городского округа «город Клинцы Брянской области» (2013-2017 годы). Всего в программу включено 17 многоквартирных домов признанных аварийными и подлежащими сносу. Необходимо переселить 146 человек.

В 2016 году в ходе реализации программы было переселено 24 семьи, в т.ч.: с собственниками жилых помещений заключено 19 договоров выкупа. С нанимателями жилых помещений заключено 5 договоров социального найма. На реализацию мероприятий программы на 2016 год общий объем финансирования составляет 6,7 млн. руб., в т. ч. средства бюджета городского округа – 2,0 млн. руб.
Клинцовской городской администрацией организован и ведется учет молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий и желающих принять участие в данной программе. На 1 сентября 2016г. в списке молодых семей - участников программы состоит 126 семей.

В 2016 году одной молодой семье выдано Свидетельство о праве на получение социальных выплат на приобретение (строительство) жилья.

Система дошкольного образования городского округа представлена 24 детскими садами и прогимназией № 1 для детей дошкольного и младшего школьного возраста, где воспитывается 3416 детей. В детских дошкольных учреждениях насчитывается 3006 мест. 

Охват дошкольным образованием составляет 63% от общего числа детей в возрасте от 1 года до 6 лет. В очереди на поступление в детский сад зарегистрировано 1153 дошкольника. Всем состоящим в очереди на 2016 год в период комплектования (16.08.2016 - 30.08.2016) выданы направления в детский сад. Детей, которым не предоставлен  детский сад по причине отсутствия мест, нет.

 В 2017 году будут открыты 60 дополнительных мест в детском саду №3 «Колобок».

В городском округе функционирует 12 школ, где обучается 6854 учащихся. На базе 2 сельских школ функционируют группы дошкольного образования.
Все общеобразовательные учреждения города подключены к сети Интернет. Оборудовано 17 кабинетов информатики. Обеспечивается 100% оснащенность компьютерной техникой и ведется работа по внедрению электронных учебных материалов для методического обеспечения учебного  процесса в рамках Федерального государственного образовательного стандарта начальной школы и 5-6 классов.

Воспитание детей, развитие их творческих способностей осуществляется на базе школ города и в учреждениях дополнительного образования. На базе школ города организована работа кружков, секций, факультативов и элективных курсов по разным направлениям. Детско-юношеские спортивные школы ведут занятия на 11 отделениях по таким видам спорта, как волейбол, баскетбол, лёгкая атлетика, плавание, настольный теннис, борьба, тяжелая атлетика, фигурное катание, хоккей, лыжные гонки. 

На базе средней школы № 3 открыт центр технического образования, в сентябре на базе средней школы №4 открыт зональный центр военно-патриотического воспитания. 

Не первый год в городе функционирует центр одаренных детей, на базе методического отдела функционирует муниципальный ресурсный  центр внедрения ФГОС.

Проведена работа по подготовке объектов образования к новому учебному году, для подготовки учреждений выделено 5 мил. 680 тыс. руб. из бюджета городского округа. В рамках укрепления материально-технической базы проведен косметический ремонт зданий и помещений образовательных организаций города.  Проведен ремонт теплотрассы средней школы №8 на сумму 200 тыс. руб. Установлены вторые эвакуационные выходы в детском саду №23, № 26, №14. 
Получен автобус для подвоза детей к месту учёбы в Займищенскую среднею школу. По программе «Доступная среда» созданы условия на базе средней школы №7 и №3.

В городе работает 3 культурно-досуговых учреждения, 1 школа искусств. За 9 месяцев было проведено 964 культурно-массовых мероприятий, в том числе для детей 444, которые посетило 229,2 тыс. человек. Учреждениями культуры города оказано платных услуг на сумму 1121,2 тыс. руб.

За 9 месяцев проведены культурно-массовые мероприятия: к Дню семьи, любви и верности; городской праздник к Дню ВДВ; Дню государственного флага РФ. Творческие коллективы приняли участие во Всероссийском празднике «Серебряная лира» в с. Красный Рог, городском митинге ко Дня танкиста. Фольклорный коллектив «Весёлые девчата» Центра культуры и досуга «Современник» принял участие во Всероссийском фестивале-конкурсе народных хоров и ансамблей «Поёт село родное». В сентябре прошла вахта памяти, посвящённая Дню освобождения города от немецко-фашистских захватчиков и театрализованные мероприятия, посвящённые Дню города. Участник художественной самодеятельности Елизавета Агеенко стала победителем областного конкурса чтецов, народный фольклорный ансамбль «Весёлые девчата» удостоены диплома лауреата 2-ой и 3-ей степени межрегионального фестиваля «Севская частушка» (г. Севск), народная творческая мастерская молодёжных программ награждена дипломом 1 степени на 21 международном интернет - конкурсе театрального творчества «Звёздный проект» в г. Новосибирске.

В 2016 году планируется еще провести городской студенческий фестиваль «Надежда»; митинг, посвящённый Дню памяти погибшим в Чеченской республике; городской вечер, посвящённый Дню матери; Дню борьбы со СПИДом; городские мероприятия, посвящённые Дню народного единства; новогодние театрализованные утренники; спектакли. 

Развитие физической культуры и спорта является одним из приоритетных направлений в реализации задач социальной политики городского округа.

За 9 месяцев 2016 года проведено 46 спортивно-массовых  мероприятий. Кроме того спортивные объекты города стали площадками для проведения соревнований областного, межрегионального, республиканского, всероссийского и международного уровня. Спортсмены города приняли участие в областных и республиканских соревнованиях (выездах).
Особое внимание уделяется формированию потребности здорового образа жизни подрастающим поколением в образовательных учреждениях города в рамках организации внеурочной деятельности. Для достижения этой цели созданы спортивные кружки и секции по различным видам спорта. В секциях занимаются учащиеся разных возрастных групп. 
В городе Клинцы работает 2 спортивные школы: ДЮСШ им. В.И. Шкурного и ДЮСШ «Луч» им. В. Фридзона, которые занимаются развитием детско-юношеского спорта и физкультурно-оздоровительной работой с детьми, подростками и молодежью.

В спортивной школе им. В.И. Шкурного работает 6 отделений: волейбол, прыжки на батуте (дисциплина акробатическая дорожка), плавание, тяжелая и легкая атлетика, лыжные гонки, баскетбол.

В спортивной школе «Луч» им. В. Фридзона действуют отделения: самбо, каратэ, баскетбол, легкая атлетика, настольный теннис, футбол, пауэрлифтинг, хоккей и фигурное катание.

Воспитанники спортивных школ принимают участие в соревнованиях различного уровня городских, районных, областных, всероссийских, международных, в которых систематически занимают призовые места. Учащиеся спортивных школ входят в состав сборных команд Брянской области по легкой атлетике, тяжелой атлетике, прыжки на батуте, по настольному теннису, по самбо. 

Для максимально возможного привлечения всех слоев населения к систематическим занятиям спортом и физической культурой, организации здорового досуга для населения города Клинцы, укрепления здоровья жителей города путем эффективного использования средств физической культуры и спорта, создания необходимых условий для спортивного совершенствования ведущих спортсменов города, спортивные школы предоставляют населению города возможность посещения спортивных залов, стадионов, бассейна, «Ледовой арены», лыжной трассы.

С целью повышения эффективности использования возможностей физической культуры и спорта в укреплении здоровья, всестороннем и гармоничном развитии личности, воспитании патриотизма и гражданственности на территории городского округа внедрен Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне» (ГТО). 


В городском округе «город Клинцы Брянской области» продолжается размещение воинских формирований.
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