Информация
по результатам реализации предложений контрольно-счетной палаты города Клинцы по экспертно-аналитическому мероприятию «Экспертиза и подготовка заключения на отчет об исполнении бюджета городского округа город Клинцы Брянской области за 1 полугодие2021 год»

Информации об устранении нарушений и недостатков, указанных в заключении на отчет об исполнении бюджета городского округа город Клинцы Брянской области за 1 полугодие  2021 год представлены в адрес КСП города Клинцы финансовым управлением городской  администрации  в установленный срок.
Устранены нарушения и внесены изменения финансовым управлением Клинцовской городской администрации приложение 7,7.1.,8  к решению Клинцовского городского Совета народных депутатов от 16.12.2020 № 7-153 «О бюджете городского округа город Клинцы Брянской области на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» приведены  в соответствие с приказом Министерства финансов РФ от 06.06.2019 № 85 н, внесены изменения в наименование вида расходов 247.
[bookmark: _GoBack]Устранены нарушения и внесены изменения ответственным исполнителем  муниципальной программы «Развитие топливно-энергетического комплекса, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства городского округа «город Клинцы Брянской области» (на 2016-2024 годы)  в приложение № 1 устранена техническая ошибка  по строке 26 «Итоги по муниципальной программе» в столбце «Всего» и «2021год».


Председатель контрольно-счетной 
палаты города Клинцы                                                              М.А.Титенко                                      

