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Информация
по результатам контрольного мероприятия
«Проверка целевого и эффективного использования бюджетных 
средств, выделенных на реализацию мероприятия «Приобретение специализированной техники для предприятий жилищно-коммунального комплекса» государственной программы «Развитие топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Брянской области» (2014-2020 годы)», за 2017-2018 годы и истекший период 2019 года» (совместное с контрольно-счетными органами муниципальных образований Брянской области)
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 2.1.1.4 плана работы Контрольно-счетной палаты Брянской области на 2019 год, утвержденного решением Коллегии Контрольно-счетной палаты Брянской области от 21.12.2018 № 102-рк, приказ председателя Контрольно-счетной палаты Брянской области от 10.09.2019 № 49-п/п, пункт 2.1.5 плана работы Контрольно-счетной палаты города Клинцы на 2019 год, утвержденного распоряжением председателя Контрольно-счетной палаты города Клинцы 
от 25.12.2018 № 01/215 а.
Предмет контрольного мероприятия: использование бюджетных средств, выделенных на приобретение специализированной техники для предприятий жилищно-коммунального комплекса муниципальных образований Брянской области.
В ходе контрольного мероприятия установлено следующее.
Постановлением Правительства Брянской области от 30.12.2013 № 839-п утверждена государственная программа «Развитие топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Брянской области» (2014-2020 годы) (далее – Государственная программа), ответственным исполнителем которой является департамент топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Брянской области.

Одной из целей Государственной программы является обеспечение выполнения и создание условий для проведения на областном уровне единой государственной политики в сфере реформирования, регулирования и функционирования топливно-энергетического комплекса, жилищно-коммунального хозяйства.

В рамках Государственной программы предусмотрено мероприятие по приобретению специализированной техники для предприятий жилищно-коммунального комплекса.

Пунктом 3 Порядка предоставления бюджетам муниципальных образований субсидий на приобретение специализированной техники для предприятий жилищно-коммунального комплекса, являющегося приложением 3 к Государственной программе (далее – Порядок предоставления субсидии № 839-п), определено, что субсидии предоставляются бюджетам муниципальных образования на приобретение специализированной техники при соблюдении следующих условий:
наличие перечня мероприятий, утвержденных правовыми актами муниципального образования в соответствии с требованиями нормативных правовых актов Брянской области, на софинансирование которых осуществляется предоставление субсидии;

наличие ассигнований в бюджетах муниципальных образований в объеме не менее 30 процентов объема расходного обязательства муниципального образования;

заключение соглашения о предоставлении субсидии из областного бюджета бюджетам муниципальных образований в соответствии с пунктом 9 Правил формирования, предоставления и распределения субсидий из областного бюджета бюджетам муниципальных образований Брянской области, утвержденных постановлением Правительства Брянской области от 23.07.2018 № 362-п;
наличие утвержденных в установленном порядке программ комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры. 
Постановлением Клинцовской городской администрации от 03.02.2016 № 211 утверждена муниципальная программа «Развитие топливно-энергетического комплекса, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства городского округа «город Клинцы Брянской области» (2016-2022 годы), включающая в себя в 2018 году мероприятия по приобретению специализированной техники с общим объемом финансирования в сумме 54 010,0 тыс. рублей.
В целях получения субсидий на приобретение вышеуказанной специализированной техники в октябре 2018 года Клинцовской городской администрацией в адрес департамента топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Брянской области направлена заявка 
на предоставление субсидии на приобретение специализированной техники 
с приложением документов, подтверждающих наличие потребности 
в получении субсидии из областного бюджета.

Постановлением Правительства Брянской области от 30.03.2018 № 151-п «Об утверждении распределения субсидий бюджетам муниципальных образований на приобретение специализированной техники для предприятий жилищно-коммунального комплекса и перечня специализированной техники для предприятий жилищно-коммунального комплекса в рамках государственной программы «Развитие топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Брянской области» (2014-2020 годы) на 2018 год» (с учетом изменений) распределена субсидия за счет средств областного бюджета бюджету муниципальному образованию «городской округ «город Клинцы» на приобретение специализированной техники в общей сумме 19 196,7 тыс. рублей, в том числе:

на приобретение автомобиля аварийной службы – 1 494,8 тыс. рублей;

на приобретение 2 вакуумных машин – 2 576,7 тыс. рублей;

на приобретение 2 комбинированных дорожных машин – 8 546,1 тыс. рублей;

на приобретение погрузчика колесного фронтального – 4 486,9 тыс. рублей;

на приобретение трактора «Белорус» МТЗ-82.1 – 905,0 тыс. рублей;

на приобретение экскаватора – 1 187,2 тыс. рублей.
В октябре 2018 года департаментом топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Брянской области с Клинцовской городской администрацией заключено соглашение о предоставлении субсидии бюджету муниципального образования «город Клинцы» на приобретение специализированной техники для предприятий жилищно-коммунального комплекса в рамках государственной программы «Развитие топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Брянской области» (2014-2020 годы) на 2018 год № 812-2018-8-017 (далее – Соглашение № 812-2018-8-017), которое определяет порядок взаимодействия сторон. Пунктом 2.2 Соглашения № 812-2018-8-017 размер субсидии, предоставляемой из областного бюджета местному бюджету, на приобретение специализированной техники в 2018 году определен в сумме 19 196,7 тыс. рублей, или 70 % от общего объема расходов местного бюджета на данные цели.
Согласно пункту 2.3 Соглашения № 812-2018-8-017 объем бюджетных ассигнований, предусмотренных за счет средств местного бюджета 
на финансовое обеспечение расходных обязательств муниципального образования, в целях софинансирования которых предоставляется субсидия, предусмотрен в 2018 году не менее 30 % от общего объема бюджетных ассигнований, указанных в пункте 2.1 Соглашения № 812-2018-8-017, или не менее 8 227,2 тыс. рублей.

Бюджетом города Клинцы на софинансирование мероприятий по приобретению спецтехники предусмотрены средства местного бюджета 
в сумме 8 227,2 тыс. рублей, что составляет 30 % от общего объема расходов на данные цели и соответствует сумме, предусмотренной Соглашением 
№ 812-2018-8-017.
В октябре 2018 года департаментом финансов Брянской области 
на основании справок-уведомлений, подготовленных департаментом топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Брянской области, финансовому управлению Клинцовской городской администрации доведены лимиты бюджетных обязательств на софинансирование мероприятий по приобретению специализированной техники в объеме 19 196,7 тыс. рублей.
По результатам проведения электронного аукциона на приобретение вакуумных машин, трактора и экскаватора-погрузчика не было подано 
ни одной заявки, в связи с чем вышеуказанные аукционы признаны несостоявшимися.
Департаментом топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Брянской области с Клинцовской городской администрацией 28.12.2018 года заключено дополнительное соглашение № 1 к Соглашению № 812-2018-8-017, согласно которому общий объем бюджетных ассигнований (с учетом объема софинансирования из областного бюджета) составляет 20 743,3 тыс. рублей, в том числе средства областного бюджета – 14 520,3 тыс. рублей, средства местного бюджета – 6 223,0 тыс. рублей.

В декабре 2018 года департаментом топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Брянской области в установленном порядке средства областного бюджета в сумме 14 520,3 тыс. рублей перечислены на лицевой счет Клинцовской городской администрации.

Согласно данным бухгалтерского учета кассовые расходы Клинцовской городской администрации за 2018 год на приобретение специализированной техники составили 20 743,3 тыс. рублей (14 520,3 тыс. рублей – областной бюджет, 6 223,0 тыс. рублей – местный бюджет), в том числе:

ООО «СпецАвтоМир» на приобретение автомобиля аварийной службы в сумме 2 124,7 тыс. рублей;
ООО «Торговый дом «Смоленские машины» на приобретение 
2 комбинированных дорожных машин в сумме 12 208,7 тыс. рублей;
ООО «Амкодор-Брянск» на приобретение погрузчика фронтального одноковшового в сумме 6 409,9 тыс. рублей.
Пунктом 4.3.3 Соглашения № 812-2018-2-026 определено, что Клинцовская городская администрация обязана «обеспечивать достижение значений показателей результативности исполнения мероприятий, в целях софинансирования которых предоставляется субсидия, установленных в соответствии с приложением № 3 к настоящему Соглашению». 
Для оценки результативности исполнения Клинцовской городской администрацией программного мероприятия приложением № 3 к Соглашению № 812-2018-8-017 (с учетом дополнительных соглашений) установлен показатель результативности «Доля приобретенной специализированной техники для предприятий ЖКХ к общему количеству специализированной техники, запланированной к приобретению для предприятий ЖКХ за счет средств субсидии из областного бюджета в текущем финансовом году» – 100 процентов.
Согласно отчету о достижении значения показателя результативности по состоянию на 1 января 2019 года показатель результативности Клинцовской городской администрацией исполнен на 50 % по причине несостоявшихся аукционов на приобретение 4 единиц специализированной техники.
7.2. Постановлением Правительства Брянской области от 31.12.2018 № 752-п утверждена государственная программа «Развитие топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Брянской области» со сроком реализации в 2019-2024 годах (далее – Государственная программа), ответственным исполнителем которой является департамент топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Брянской области.

Одной из целей Государственной программы является обеспечение выполнения и создание условий для проведения на областном уровне единой государственной политики в сфере реформирования, регулирования и функционирования топливно-энергетического комплекса, жилищно-коммунального хозяйства.

В рамках Государственной программы предусмотрено мероприятие по приобретению специализированной техники для предприятий жилищно-коммунального комплекса.

Пунктом 3 Порядка предоставления бюджетам муниципальных образований субсидий на приобретение специализированной техники 
для предприятий жилищно-коммунального комплекса, являющегося приложением 2 к Государственной программе (далее – Порядок предоставления субсидии № 752-п), определено, что субсидии предоставляются бюджетам муниципальных образования на приобретение специализированной техники при соблюдении следующих условий:
наличие перечня мероприятий, утвержденных правовыми актами муниципального образования в соответствии с требованиями нормативных правовых актов Брянской области, на софинансирование которых осуществляется предоставление субсидии;

наличие ассигнований в бюджетах муниципальных образований в объеме, определяемом исходя из уровней софинансирования из областного бюджета расходных обязательств субъекта, установленных постановлением Правительства Брянской области от 12.11.2018 № 578-п «Об утверждении предельных уровней софинансирования расходных обязательств муниципальных образований из областного бюджета на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов»;

заключение соглашения о предоставлении субсидии из областного бюджета бюджетам муниципальных образований в соответствии с пунктом 9 Правил формирования, предоставления и распределения субсидий из областного бюджета бюджетам муниципальных образований Брянской области, утвержденных постановлением Правительства Брянской области от 23.07.2018 № 362-п;

наличие утвержденных в установленном порядке программ комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры.
В соответствии с постановлением Правительства Брянской области от 12.11.2018 № 578-п «Об утверждении предельных уровней софинансирования расходных обязательств муниципальных образований из областного бюджета на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» уровень софинансирования из областного бюджета расходных обязательств муниципальных образований, возникающих при реализации национальных (федеральных, региональных) проектов, государственных программ Российской Федерации и федеральных целевых программ, составляет не более 99 процентов.

Постановлением Клинцовской городской администрации от 03.02.2016 № 211 утверждена муниципальная программа «Развитие топливно-энергетического комплекса, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства городского округа «город Клинцы Брянской области» (2016-2022 годы), включающая в себя в 2019 году мероприятия по приобретению специализированной техники с общим объемом финансирования в сумме 12 218,0 тыс. рублей.

Бюджетом города Клинцы на софинансирование мероприятий по приобретению спецтехники в 2019 году предусмотрены средства местного бюджета в сумме 977,4 тыс. рублей, что составляет 8,0 % от общего объема расходов на данные цели, предусмотренных муниципальной программой.
В целях получения субсидий на приобретение специализированной техники в сентябре 2019 года Клинцовской городской администрацией в адрес департамента топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Брянской области направлены заявки на предоставление субсидии 
на приобретение специализированной техники с приложением документов, подтверждающих наличие потребности в получении субсидии из областного бюджета.

Постановлением Правительства Брянской области от 30.09.2019 № 451-п «О внесении изменений в распределение субсидий бюджетам муниципальных образований на приобретение специализированной техники для предприятий жилищно-коммунального комплекса и перечень приобретаемой специализированной техники для предприятий жилищно-коммунального комплекса в рамках государственной программы «Развитие топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Брянской области» на 2019 год» распределена субсидия за счет областного бюджета бюджету муниципальному образованию «городской округ «город Клинцы» 
на приобретение специализированной техники в общей сумме 11 240,6 тыс. рублей, в том числе:

на приобретение экскаватора – 6 721,5 тыс. рублей;

на приобретение трактора с навесным оборудованием – 2 955,1 тыс. рублей;

на приобретение передвижной ремонтной мастерской – 1 564,0 тыс. рублей.
В октябре 2019 года департаментом финансов Брянской области на основании справок-уведомлений, подготовленных департаментом топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Брянской области, финансовому управлению Клинцовской городской администрации доведены лимиты бюджетных обязательств на софинансирование мероприятий 
по приобретению специализированной техники в объеме 11 240,6 тыс. рублей.
Клинцовская городская администрация при осуществлении закупки специализированной техники руководствовалась нормами Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон № 44-ФЗ).

В целях приобретения специализированной техники Заказчиком – Клинцовской городской администрацией в единой информационной системе в сфере закупок на официальном сайте РФ www.zakupki.gov.ru размещены извещения и аукционная документация, в том числе:

на приобретение 2 вакуумных машин от 15.11.2018 № 0127200000218006498 с начальной (максимальной) ценой контракта в сумме 3 681,1 тыс. рублей;

на приобретение трактора «Белорус» от 15.11.2018 № 0127200000218006503 с начальной (максимальной) ценой контракта в сумме 1 292,8 тыс. рублей;

на приобретение экскаватора от 15.11.2018 № 0127200000218006502 с начальной (максимальной) ценой контракта в сумме 1 696,0 тыс. рублей;

на приобретение 2 комбинированных дорожных машин от 16.11.2018 № 0127200000218006505 с начальной (максимальной) ценой контракта в сумме 12 208,7 тыс. рублей;
на приобретение погрузчика колесного фронтального от 22.11.2018 № 0127200000218006500 с начальной (максимальной) ценой контракта в сумме 6 409,9 тыс. рублей;

на приобретение автомобиля аварийной службы от 23.11.2018 № 0127200000218006504 с начальной (максимальной) ценой контракта в сумме 2 135,4 тыс. рублей;
на приобретение трактора с навесным оборудованием от 25.10.2019 № 0127200000219006349 с начальной (максимальной) ценой контракта в сумме 3 212,0 тыс. рублей, дата проведения аукциона в электронной форме 11.11.2019 года;
на приобретение передвижной ремонтной мастерской от 25.10.2019 № 0127200000219006345 с начальной (максимальной) ценой контракта в сумме 1 700,0 тыс. рублей, дата проведения аукциона в электронной форме 11.11.2019 года;

на приобретение экскаватора от 28.10.2019 № 0127200000219006383 с начальной (максимальной) ценой контракта в сумме 7 306,0 тыс. рублей, дата проведения аукциона в электронной форме 08.11.2019 года.
Обоснование начальной (максимальной) цены контракта производилось Клинцовской городской администрацией в соответствии с частями 1 и 6 статьи 22 Закона № 44-ФЗ и Методическими рекомендациями, утвержденными приказом Минэкономразвития России от 02.10.2013 № 567, для чего направлены запросы потенциальным поставщикам. На основании 3 коммерческих предложений потенциальных поставщиков Клинцовской городской администрацией рассчитана средняя цена поставки специализированной техники.

По окончании срока подачи заявок на участие в электронных аукционах на приобретение 2 вакуумных машин, трактора «Белорус» и экскаватора 
не подано ни одной заявки, в связи с чем аукционы признаны несостоявшимися.
По результатам 3 электронных аукционов Клинцовской городской администрацией с поставщиками заключены муниципальные контракты 
на общую сумму 20 743,3 тыс. рублей, в том числе:

с ООО «Торговый дом «Смоленские машины»» заключен муниципальный контракт от 17.12.2018 № 0127200000218006505-Ф.2018.620971 на поставку 2 комбинированных дорожных машин на сумму 12 208,7 тыс. рублей;
с ООО «Амкодор-Брянск» заключен муниципальный контракт 
от 21.12.2018 № 0127200000218006500-Ф.2018.639599 на поставку погрузчика колесного фронтального на сумму 6 409,9 тыс. рублей;
с ООО «СпецАвтоМир» заключен муниципальный контракт 
от 21.12.2018 № 0127200000218006504-Ф.2018.639691 на поставку автомобиля аварийной службы на сумму 2 124,7 тыс. рублей.

В ходе проверки обоснованности формирования начальной (максимальной) цены контракта и выбора способа определения поставщика (подрядчика, исполнителя) Клинцовской городской администрацией нарушений не установлено.
Согласно товарным накладным, подписанным Поставщиками и Заказчиком в рамках исполнения вышеуказанных контрактов, поставка специализированной техники осуществлена в сроки, предусмотренные данными контрактами.

Проверкой полноты и своевременности размещения Клинцовской городской администрацией в единой информационной системе в сфере закупок информации о закупках спецтехники нарушений не установлено.

В соответствии с пунктом 23 Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной приказом Минфина России от 01.12.2010 № 157н, и пунктом 14 Федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Основные средства» администрацией Стародубского муниципального района приобретенная специализированная техника в 2018 году принята к бухгалтерскому учету в состав основных средств, а именно:
2 комбинированные дорожные машины КДМ-7881.02 общей балансовой стоимостью 12 208,7 тыс. рублей;

автомобиль аварийной службы ГАЗ 2834АF балансовой стоимостью 2 124,7 тыс. рублей;
погрузчик фронтальный одноковшовый Амкодор 352 балансовой стоимостью 6 409,9 тыс. рублей.

Постановлением Клинцовской городской администрации от 06.02.2019 № 141 2 комбинированные дорожные машины КДМ-7881.02 и погрузчик фронтальный одноковшовый Амкодор 352 закреплены на праве хозяйственного ведения за МУП «Торговые ряды» и включены в реестр муниципальной собственности города Клинцы. Постановлением Клинцовской городской администрации от 06.02.2019 № 140 автомобиль аварийной службы ГАЗ 2834АF балансовой стоимостью 2 124,7 тыс. рублей закреплен на праве хозяйственного ведения за МУП «ВКХ г. Клинцы» и включен в реестр муниципальной собственности города Клинцы.
На основании актов приема-передачи Клинцовской городской администрацией специализированная техника передана предприятиям жилищно-коммунального комплекса города Клинцы. В ходе проверки соблюдения законодательства при передаче вышеуказанной специализированной техники предприятиям жилищно-коммунального комплекса города Клинцы нарушений не установлено.
В адрес объекта контроля представление об устранении нарушений и недостатков не направлялось.

Заместитель председателя 

Контрольно-счетной палаты 

города Клинцы                                                                                    Н.К. Артемьева
