Уважаемые депутаты, приглашенные!

Сегодня мы подводим итоги прошедшего 2013 года и оцениваем ту работу, которая была проделана городской администрацией для улучшения жизни клинчан, а также наметим планы на будущее. 
Все достигнутые итоги социально - экономического развития стали оценкой целенаправленной работы и совместных усилий со стороны администрации города, депутатов городского Совета, трудовых коллективов предприятий и организаций. 

Мы, в своей работе опирались на открытый диалог с населением города. Объективно реагировали на критику, поступающую в адрес городской администрации, видели недостатки в своей работе и старались своевременно их исправлять.

В течение всего 2013 года городская администрация направляла свои усилия на реализацию федеральных, областных и муниципальных программ на условиях софинансирования, на решение вопросов жизнеобеспечения населения, развитие социальной инфраструктуры города и его благоустройства.
 Бюджетная политика

Бюджет – это основной показатель развития города, ведь только при наличии средств можно выполнять поставленные задачи во всех отраслях экономики и социальной сфере.

В 2013 году в бюджет городского округа поступило доходных источников в сумме 1066,1 млн. рублей, в том числе по:

- налоговым и неналоговым доходам -474,9 млн. рублей,

- финансовой помощи из областного бюджета – 440,8 млн. рублей,
- безвозмездным поступлениям от негосударственных организаций 150,0 млн. рублей.

- возвратам организациями остатков субсидий прошлых лет 0,4 млн. рублей.

Бюджет города по расходам за 2013 год исполнен в сумме 1 083,9 млн. рублей.

За 2013 год дополнительно мобилизовано в бюджет городского округа 483,8 млн. рублей из них:

- средства областного бюджета составили 227,7 млн. рублей,

- безвозмездные поступления от негосударственных организаций составили 150,0 млн. рублей,

- возврат организациями остатков субсидий прошлых лет 0,4 млн. рублей,

- налоговые и неналоговые доходов составили 105,7 млн. рублей, в том числе от продажи имущества и земельных участков дополнительно получено 61,0 млн. рублей. 

За счет дополнительных доходных источников в сумме 105,7 млн. рулей и учета межбюджетных трансфертов, поступивших из областного бюджета в сумме 23,2 млн. рублей, в том числе 20,7 млн. рублей направлены на финансовую поддержку, принятых органами местного самоуправления решения о повышении оплаты отдельным категориям работников 2,5 млн. рублей на капитальный ремонт тротуаров, были профинансированы дополнительные расходы:

- на капитальный ремонт жилых домов 1,2 млн. рублей,

- на строительство водозабора п. Банный скважина № 2, на строительство, ремонт уличных водопроводных и канализационных линий по улицам г.Клинцы, на ремонт инженерных сетей 8,0 млн. рублей.

- на проведение капитального ремонта автодорог, на содержание дорог общего пользования местного значения в сумме 26,7 млн. рублей, 

- на благоустройство территорий, а именно укладка тротуарной плитки, устройство остановочных комплексов 22,7 млн. рублей,

- капитальный ремонт дворовых территорий, благоустройство территорий 1,4 млн. рублей,

- на приобретение спецтехники для коммунального хозяйства 9,8 млн. рублей,

-на проектно- сметную документацию ледового дворца на 300 мест, физкультурно - оздоровительного комплекса с бассейном, детского сада с бассейном в городе Клинцы 1,3 млн. рублей,
 - на обеспечение деятельности Клинцовской городской администрации 16,6 млн. рублей,

- на обеспечение деятельности бюджетных учреждений 17,1 млн. рублей.

Кроме того, дополнительные доходы были направлены на уменьшение дефицита бюджета в сумме 0,9 млн. рублей.

 Жилищно - коммунальное хозяйство

Без сомнения, жизненно важным для нас всегда является жилищно-коммунальное хозяйство. 

В целях совершенствования и координации деятельности по реализации реформы ЖКХ в городском округе при Главе городской администрации создан Общественный Совет, в который вошли представители общественности, управляющих компаний, ресурсоснабжающих организаций.
1. Водоснабжение и водоотведение: 

 В рамках долгосрочной целевой программы «Чистая вода на территории городского округа «город Клинцы Брянской области»» введены в эксплуатацию вновь построенная артезианская скважина № 1 в п. Банный и водопроводные сети по улицам: Суворова, Весенней, Южной, Юбилейной - общей протяженностью 2,8 км. Планируется продолжить развитие данного района. Построены канализационные линии протяженностью 1,4 км по ул. Октябрьской (от ул. Ромашина до ул. Брянской), по ул. Московской (от ул. Баррикадной до пересечения ул. Жукова и ул. Гензика). 
Проводились и продолжатся в текущем году работы:

- по строительству второй очереди водозаборных сооружений в северной части города (5 артезианских скважин и 7,2 км водопроводных сетей),

- по реконструкции очистных канализационных сооружений.
 Финансирование всех мероприятий составило 28,5 млн. рублей, в том числе 4,2 млн. рублей из бюджета городского округа.

2. Теплоснабжение:
 По тепловому хозяйству выполнены работы по замене трубопроводов отопления и горячего водоснабжения по ул. Мира, 121, 123, 125, ул. Дзержинского; по ремонту участков теплотрасс - общей протяженностью 1,3 км. Произведен ремонт котельных, центральных тепловых пунктов, замена оборудования. Общая сумма средств, направленная на данные работы, составила 8,5 млн. рублей, в том числе: 5,8 млн. рублей - средства бюджета городского округа; 2,7 млн. рублей – средства МУП «Тепловые сети». 
 3. Газификация:

 За прошедший год в городе газифицировано 456 квартир, в том числе 147 в частном секторе.
4. Электроснабжение
В 2013 году выполнены работы по уличному освещению ул. Парковой (от ул. 706-го Продотряда до ИК-6), ул. 2-ой Парковой, ул. М. Горького (от ул. Комсомольской до ул. К. Либкнехта). По указанным адресам установлено 38 энергосберегающих светильников. Заменено 126 деревянных опор на железобетонные, смонтировано 4,4 км самонесущего изолированного провода (СИП) вместо неизолированного провода. Работы проводились по пер. Текстильному, ул. Синьковской, ул. Бежицкой, пер. Московскому, проезду Вьюнковскому.

5. Жилищное хозяйство:
 В 2013 году реализованы две городские ведомственные целевые программы «Проведение капитального ремонта многоквартирных домов». Общий объем финансирования программ составил 42,0 млн. рублей, в том числе 5,9 млн. рублей из средств бюджета городского округа. Были капитально отремонтированы шесть многоквартирных домов (ул. Ворошилова, д. 56, пер. Вокзальный, д. 6, ул. Лесная, д. 104, ул. Кюстендилская, д. 50, ул. Патриса Лумумбы, д. 5, ул. Пушкина, д. 53) - общей площадью 18,2 тысяч м², в которых зарегистрировано 610 человек. В ходе капитального ремонта проведены работы по ремонту кровли, утеплению и ремонту фасадов, подвальных помещений, внутридомовых инженерных систем, установлены приборы учета энергоресурсов.

 Во исполнение Федерального Закона «Об энергосбережении…» ресурсоснабжающими организациями проводилась работа по установке в многоквартирных домах общедомовых приборов учета используемых энергоресурсов. Оснащено приборами учета более 65% жилого фонда.
6. Лифтовое хозяйство: 

 По ведомственной целевой программе «Капитальный ремонт и модернизация лифтового хозяйства многоквартирных домов города Клинцы» подрядной организацией ЗАО "АРТИНТЕЛ" выполнены работы по замене лифта в многоквартирном доме № 95 по ул. Мира. Стоимость работ составила 1,2 млн. рублей.
7. Благоустройство:
 В прошедшем году продолжалось значительное выделение инвестиционных вложений на капитальный ремонт дорог, дворовых территорий многоквартирных домов, установку бордюров, укладку тротуарной плитки.

 В соответствии с заключенными муниципальными контрактами выполнен капитальный ремонт автомобильных дорог на сумму 139,2 млн. рублей общей площадью 123,0 тыс. м², по протяженности более 19,0 км. 
 Из общего количества автодорог сделан ряд улиц, ранее не имевших асфальтового покрытия: (ул. Маяковского, пер. Пушкина, ул. Мира, ул. Стодольская, ул. Октябрьская, ул. Союзная, ул. Космонавтов, ул. 2-я Брянская, ул. Займищенская, ул. Вагина, ул. Вишневая, пер. Вишневый, ул. М. Горького, ул. Фрунзе). 
 Произведены работы по ремонту дворовых территорий и проездов к дворовым территориям 21-го многоквартирного дома (ул. Кюстендильская, 50, 52, ул. Мира, 45, ул. Лесная, 112, пр-т Ленина, 30, 31, 32, 34, ул. Ворошилова, 15, 44А, ул. Октябрьская, 100, 104, 105, 106, ул. Карла Либкнехта, 2, 2А, 6, ул. Орджоникидзе, 2Б, 2В, ул. Щорса, 29А, 29Б) - общей площадью 6,3 тыс. м² на сумму 6,0 млн. рублей, в том числе: 4,3 млн. рублей за счет средств областного бюджета; 1,7 млн. рублей за счет средств бюджета городского округа. 

 За счет средств городского бюджета в сумме 10,7 млн. рублей проведены работы по поверхностной обработке асфальтобетонного покрытия автомобильных дорог по улицам: Октябрьской, Бессарабова, Скачковской, 706 Продотряда и проспекту Ленина. 
 Выполнены работы по укладке тротуарной плитки по улицам города площадью – 38,4 тыс. м². Освоено 63,9 млн. рублей, из бюджета городского округа выделено 28,5 млн. рублей. 

 Произведено устройство 9-ти остановочных павильонов по ул. Мира и ул. Ворошилова. На данные работы направлено 405,0 тыс. рублей бюджетных средств. 
 В 2013 году на условиях финансовой аренды,т.е. лизинга приобретены 3 единицы спецтехники: снегопогрузчик, пылеуборочная машина, автовышка. 
 8.Озеленение:
 Достойно внимания проведение работ по озеленению нашего города. По устройству клумб, рабаток было принято оригинальное цветовое решение. Новинкой стала установка 5-ти топиарных фигур: «павлин» - на кольце кругового движения на площади Ленина, 3 «сферы» – на пр. Ленина, «пирамида» - на ул. 706-го Продотряда, а также вертикальное цветочное озеленение на ул. Мира. Несомненно, это сделало наш город более привлекательным. 
 Население

 Численность населения Клинцов на 1 января 2014 года составила 69598 человек и выросла по сравнению с 2013 годом на 439 человек. Миграционный прирост населения за прошедший год составил 606 человек, прибыло в городской округ за год 2992 человека и убыло 2386 человек. За 2013 год родилось на 65 детей больше, чем за 2012 год, рост составил 108,5 %. Умерло в прошедшем году на 8 человек больше, чем в 2012 году, т.е. 1000 человек. 
 Промышленность
 На территории города Клинцы на 1 января текущего года зарегистрировано 770 предприятий всех форм собственности, что на 20 предприятий больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. 
 За 2013 год крупными и средними предприятиями города отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами предприятий по всем видам экономической деятельности на сумму 5 млрд. 622,9 млн. руб., что составляет 109,2 % к соответствующему периоду прошлого года. 
Рост объемов отгруженной промышленной продукции в 2013 году обеспечили: ОАО «Клинцовский автокрановый завод», ОАО «Клинцовский хлебокомбинат», общества с ограниченной ответственностью «Лайка–Клинцы», «Клинцовское СРП ВОГ», «Клинцовское УПП», «Завод «Клинцы-Полимер» СТД РФ, ГУП «Клинцовская городская типография», и другие предприятия города.
 В целях создания условий для обеспечения экономической и социальной стабильности город Клинцы в 2010 году вошел в список моногородов России. Городской администрацией был разработан комплексный инвестиционный (КИП) план развития моногорода. Реализация проектов КИПа позволит улучшить инвестиционный климат нашего города, снизят негативные последствия аварии на Чернобыльской АЭС, послужат развитию инженерной инфраструктуры водоснабжения, водоотведения, что благотворно скажется на экологической обстановке города Клинцы.
 Потребительский рынок функционирует как одна из составных частей единого комплекса городского хозяйства. Он включает в себя 315 предприятий стационарной торговой сети, 47 общедоступных предприятий общественного питания, 117 предприятий бытового обслуживания, а также одно муниципальное предприятие «Торговые ряды». Оборот розничной торговли за 2013 год вырос на 120 процентов и составил 2 млрд. 47 млн. руб.
 В сфере торговли города занято свыше 4 тыс. человек. 
 В 2013 году задолженность по выплате заработной платы на крупных и средних предприятиях города отсутствовала. 

 В прошедшем году число безработных, зарегистрированных в городском Центре занятости, сократилась на 1% и на 1 января текущего года составила 425 человек. Уровень регистрируемой безработицы составляет 1,3 процента к численности экономически активного населения. Городской Центр занятости активно реализовывал мероприятия программы, направленные на снижение напряженности на рынке труда. 

Среднемесячная заработная плата на предприятиях города за 2013 год составила 15 тыс. 886 рублей, при 13 тыс. 687 руб. за соответствующий период прошлого года, рост составил 116,1 %. 

 Продолжаются увеличиваться инвестиции и капитальные затраты. 
 В прошедшем году в 3 раза увеличились инвестиции в основной капитал по крупными и средним организациям города, и составили 1839,7 млн. руб. (в сопоставимых ценах), при 374,4 млн. руб. за соответствующий период прошлого года. 
 Из общего объема инвестиций в основной капитал на приобретение зданий направлено 28,8 % или 530,0 млн. руб. и на приобретение машин и оборудования 71,1 % или 1308,1 млн. руб. Основным источником инвестиций являются привлеченные средства -1538,7 млн. руб. (83,6 %). В целом в инвестициях преобладали кредиты банков.

 На территории города Клинцы с 2012 года реализуется инвестиционный проект ЗАО «Метробетон» «Строительство комбината керамических изделий». Открытие предприятия планируется в 2014 году. Данное новое современное промышленное предприятие создаст новые рабочие места, увеличит доходы бюджета городского округа.
 Для активизации в городе инвестиционной деятельности городской администрацией было разработано и утверждено решением Клинцовского городского Совета народных депутатов «Положение о налоговых льготах инвесторам на территории городского округа «город Клинцы Брянской области», которые распостраняются на все субъекты инвестиционной деятельности, в т. ч. и на малые предприятия. 
 Жилищная политика

 Одним из значимых направлений работы администрации является жилищная политика. 
 На 01.01.2014 г. на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, при Клинцовской городской администрации значится 2000 семей, в т.ч.: 

- по списку общей очереди - 1655 семей,

- по списку граждан, имеющих право на внеочередное предоставление жилых помещений – 345 семей.

 За 2013 год принято от граждан 208 заявлений и документов о принятии на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма.

 Всего за период 2013 года на заседаниях жилищной комиссии было рассмотрено около 800 вопросов и утверждено 70 протоколов. 
 В соответствии с Законом Брянской области «О порядке ведения органами местного самоуправления учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях муниципального жилищного фонда, предоставляемых по договорам социального найма, на территории Брянской области» и в соответствии с Законом Брянской области «О порядке признания граждан Брянской области малоимущими с учетом размера доходов и стоимости их имущества в целях постановки на учет и предоставления им по договорам социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда» 148 очередников прошли перерегистрацию для подтверждения статуса малоимущих.
 В соответствии с ФЗ «О ветеранах» и Указом Президента РФ «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов», членам семей погибших (умерших), инвалидам и участникам Великой Отечественной войны выдано 19 свидетельств о предоставлении мер социальной поддержки по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий.

 В соответствии с ФЗ «О ветеранах», «О социальной защите инвалидов в РФ» выдано 3 свидетельства на приобретение жилых помещений. 
 В 2013 году стали участниками подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы и улучшили свои жилищные условия с помощью государственного жилищного сертификата 11 семей, в т.ч.: 

- граждане, подвергшиеся воздействию радиации вследствие радиационных аварий и катастроф, и приравненные к ним лица - 10 семей;

- граждане, прибывшие из районов Крайнего Севера – 1 семья.

 Клинцовской городской администрацией ведется учет молодых семей и работников бюджетной сферы, нуждающихся в улучшении жилищных условий и желающих принять участие в программе «Обеспечение жильем молодых семей на 2011-2015 годы» и долгосрочной целевой программе «Жилище» (2011-2015 годы) подпрограммы «Развитие ипотечного кредитования в жилищном строительстве области». В 2013 году рассмотрено 12 заявлений молодых семей и работников бюджетной сферы. 

 По состоянию на 1 января 2014г. в списке молодых семей значится 156 семей, в списке работников бюджетной сферы – участников подпрограммы значится 101 семья. 
 В 2013 году по программе «Обеспечение жильем молодых семей» 4 семьи получили свидетельства о праве на получение социальных выплат на приобретение (строительство) жилья.

 Также ведется учет граждан нуждающихся в предоставлении жилых помещений специализированного жилищного фонда. По состоянию на начало текущего года. рассмотрено 30 заявлений граждан на постановку на учет и предоставлено 17 служебных жилых помещений. На сегодняшний день в списках очередников значатся 56 человек. 
 Постоянно работает городская межведомственная комиссия по признанию помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции. За прошедший период 2013 года комиссией рассмотрено 54 заявления о признании жилых помещений, непригодными для проживания. 
 В настоящее время в специализированные организации поданы заявки на проведение обследования 31 жилого помещения. Далее по результатам обследования технические заключения будут рассмотрены на межведомственной комиссии. Формируется список помещений для включения в новую заявку на проведение обследования.

Отделом жилищной политики проводятся мероприятия по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в жилые помещения муниципального жилого фонда. 

Также на территории города Клинцы действует городская адресная программа «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории городского округа «город Клинцы»» (2012- 2013 годы). В программу включено 8 многоквартирных домов, признанных непригодными для проживания. 
Всего на открытых аукционах в электронной форме на приобретение жилых помещений в многоквартирных домах для переселения граждан из аварийного жилищного фонда в рамках Федерального закона Российской Федерации от 21.07.2007 № 185 – ФЗ «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» ранее было приобретено 64 жилых помещения. 
В настоящее время проводятся мероприятия по передаче указанных жилых помещений в собственность и в наем путем заключения договоров мены и договоров социального найма со 156 гражданами, проживавших в аварийном жилищном фонде. Планируется ликвидировать 2701,8 м.кв. аварийного жилья.
 Общий объем финансирования в рамках реализации программы составляет 72195354,00 рублей.

 На сегодняшний день по городскому округу «город Клинцы» сформирована муниципальная программа «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории городского округа «город Клинцы» (на 2013-2017 годы).

 В программу включены 17 многоквартирных домов, признанных непригодными для проживания. Всего планируется переселить 173 человека, проживающих в настоящее время в аварийном жилищном фонде, и ликвидировать 2904,0 кв.м. , т.е. 72 квартиры.

 Общий объем финансирования в рамках реализации программы составляет 
 77 972 400,00 руб., в т.ч.
 На 1 января 2014г. в списке жилых помещений, расположенных на территории г.Клинцы, ранее сданных гражданами для получения компенсации за утраченное имущество вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС значатся 2127 жилых помещений. За текущий год отказались от права собственности в связи с получением компенсации 250 собственников.
 За 2013 год в управлении Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Брянской области поставлено на учет как бесхозяйное имущество 722 жилых помещения; получено 275 свидетельств о праве муниципальной собственности; заключено 510 договоров временного хранения. Выдано 180 справок о состоянии утраченного имущества. Для получения компенсации за утраченное имущество выдано 203 справки. Направлено около 200 писем-уведомлений гражданам, которые в соответствии с условиями договора хранения обязаны освободить занимаемое ими жилое помещение, т.к. Клинцовской городской администрацией получено свидетельство о переходе права собственности на жилое помещение и которое в дальнейшем подлежит распределению. Поставлено на кадастровый учет 210 жилых помещений. 

 В настоящее время отдел проводит мероприятия по выявлению бесхозяйных жилых помещений, которые были переданы по договору хранения и на сегодняшний день пустуют. Необходимо объехать около 1500 адресов. На сегодняшний день обследовано 144 жилых помещения. 

 В муниципальной собственности (за весь период) находятся 518 жилых помещения. Признаны непригодными или находятся в стадии оформления заключений 138 жилых помещений. 55 квартир переведены в специализированный фонд и предоставлены как служебное жилье;

 В 2013 году распределению подлежало 303 жилых помещения, из них:
- в 18 квартирах проживают сироты;

- заключен 101 договор социального найма, из них: 

 - 63 договора социального найма из числа очередников по общей очереди; 

 - 38 социального найма из числа внеочередников; 
 - в настоящее время еще 38 очередников в соответствии с перечнем формируют пакет документов для заключения договоров социального найма. 
 - 59 очередников проживают в муниципальных жилых помещениях, по которым ведется опрос впередистоящих граждан.
 Также заключено 72 договора социального найма для приватизации и получения субсидии. 
 По результатам перерегистрации в связи с утратой оснований в 2013году снято с общей очереди 242 человека.
 Итого распределению подлежат 125 жилых помещений: 82 дома, 43 квартиры.
 Медицина 
 На территории г. Клинцы в 2013 году осуществляли деятельность 7 учреждений здравоохранения: 
 В 2013 году ООО «Меркурий» были выполнены работы по капитальному ремонту хирургического отделения корпуса №3 «Клинцовской центральной городской больницы», за счет средств областного бюджета. 
 Цена Договора составляет 24 500 000 рублей . 

 Проведена работа по введению 2-ой очереди комплекса родильный дом. 
 В 2013 году было продолжено строительство объекта «Морфологический корпус в г. Клинцы». Объем денежных средств составил свыше 47 млн. руб.

 В прошедшем году на базе Клинцовской центральной городской больницы начало функционировать первичное сосудистое отделение на 60 коек, для открытия которого выделен четырёхэтажный корпус Клинцовской центральной городской больницы, площадью 2140,2 м2. 
 В соответствии с государственной программой «Развитие здравоохранения Брянской области» на 2012-2015 годы ГБУЗ «Клинцовская ЦГБ» было выделено финансирование в общем объёме 26 млн. рублей, из средств областного бюджета в том числе: 

1. На капитальный ремонт корпуса № 1 - 21 млн. рублей. 

2. На приобретение медицинского оборудования для первичного сосудистого отделения – 5 млн. рублей.

На основании Распоряжения Правительства РФ от 26.12.2011 N 2386-р «О распределении на 2012 год субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на софинансирование расходных обязательств субъектов Российской Федерации, связанных с реализацией мероприятий, направленных на совершенствование медицинской помощи больным с сосудистыми заболеваниями из средств федерального бюджета для приобретения дорогостоящего медицинского оборудования было выделено 35 млн. рублей. 
 Ежегодно присуждаются гранты «Лучший врач», «Лучший средний медицинский работник» в соответствии с Положением о муниципальных грантах «Лучший врач» и «Лучший средний медицинский работник», утвержденными решениями городского Совета народных депутатов в 2010 году. 
 Размер муниципального гранта «Лучший врач» составляет 30 тысяч рублей, муниципального гранта «Лучший средний медицинский работник» - 20 тысяч рублей.
 Победителями конкурса на получение муниципальных грантов в 2013 году признаны Новикова Людмила Фазилбариевна, зам. главного врача городской детской больницы и Калашникова Галина Федоровна, медицинская сестра хирургического отделения Клинцовской городской больницы.
 В городе постоянно ведется работа по укреплению материально-технической базы медицинских учреждений, по обеспечению медицинских работников благоустроенным жильем. По программе «Врачебные кадры» в медицинских ВУЗах на платной договорной основе с участием Клинцовской городской администрации – 50% оплаты обучаются 4 студента из числа выпускников городских школ. 
 Работа по охране окружающей среды
Отделом по охране окружающей среды разработаны ведомственные целевые программы «Охрана окружающей среды», разработан и утвержден Порядок обращения с отходами производства и потребления на территории городского округа «город Клинцы Брянской области». В течение года проведены шесть заседаний городской санитарно-противоэпидемической комиссии, на которых рассматривались вопросы о проведении мероприятий, направленных на благоприятную среду обитания, препятствующую возникновению и распространению болезней, общих для человека и животных. 
 В 2013 году должностными лицами Клинцовской городской администрации, составлено 196 предписаний, и 7 протоколов за нарушение правил благоустройства и загрязнение территории города бытовыми и промышленными отходами.

 Осуществляется контроль за проводимыми мероприятиями в целях снижения неприятных запахов, образующихся в результате производственной деятельности ООО «Лайка-Клинцы».
 Культура и молодежная политика.
 Деятельность отдела культуры в 2013 году была направлена на реализацию ведомственной целевой программы «Развитие культуры и сохранение культурного наследия города Клинцы на 2012-2014г.», которая охватывает главные направления сферы деятельности культуры, ориентированные на достижения социально-значимых результатов и эффективности использования бюджетных средств. 
 В городе сохранена сеть муниципальных учреждений культуры и искусства: два клубных учреждения « Городской Дом культуры», «Центр культуры и досуга «Современник»), две школы дополнительного образования: Детская художественная школа, Детская музыкальная школа им.Е.М.Беляева, централизованная библиотечная система, включающая 9 библиотек. 
 В культурно - досуговых учреждениях работает 66 клубных формирований, в которых занимается более 1500 человек, 13 коллективов художественной самодеятельности имеют звание «народный». Более 300 тыс. чел. посетили мероприятия в 2013 году.
 На 1 декабря 2013г. по данной программе освоено - 7697. 400 руб
 Значительная часть этих средств ушла на завершения капитальных ремонтов Центральной библиотечной системы и детской художественной школы, а также на пополнение книжного фонда. 
 Еще одна из приоритетных задач работы сферы культура города – повышать качество и расширять спектр муниципальных услуг населению, способствовать активности и развитию творческих инициатив населения, развитию социального партнерства. 
 198 участников художественной самодеятельности стали победителями Международных, Всероссийских, областных и городских смотров-конкурсов, фестивалей. 
 Для повышения профессионального уровня ежегодно специалисты учреждений культуры направляются на обучение в Орловский институт культуры.

 По итогам 2013 года именную стипендию Главы Клинцовской городской администрации получили: 

 Максим Бондаренко ученик музыкальной школы им.Е.М.Беляева)

 Ирина Семченко участница танцевального коллектива « Деснянские забавы» городского Дома культуры. Алексей Егоров, участник танцевального коллектива 
« Деснянские забавы» получил стипендию Губернатора Брянской области.
 Физическая культура и спорт
Основными задачами в сфере развития физической культуры и спорта являются: обеспечение клинчан возможностью заниматься физкультурой, доступность занятий спортом для всех категорий и групп населения, формирование у населения устойчивого интереса к регулярным занятиям спортом. 
 В Клинцах работают две муниципальных детско-юношеских спортивных школы: ДЮСШ «Луч» им. Виталия Фридзона и ДЮСШ им. Героя России Валерия Шкурного, в которых занимаются около 1500 человек на 12 отделениях. (легкая атлетика, тяжелая атлетика, лыжные гонки, баскетбол, волейбол, спортивная акробатика, настольный теннис, дзюдо, самбо, ашихара-каратэ, пауэрлифтинг, плавание). 

 В городе имеется два стадиона (три футбольных поля, одно искусственное) 34- плоскостных сооружений – баскетбольные, волейбольные площадки, теннисный корт, две стандартные беговые дорожки, плавательный бассейн на 25 м, 4- хоккейных корта на базах общеобразовательных школ города № 3, 4, 6, 9.

 В 2013 году в общеобразовательной школе № 4 установлен стандартный хоккейный корт, на котором проводятся игры чемпионата области по хоккею среди взрослых. Все корты доступны для массового катания всех клинчан.
 Для любителей лыжного спорта в районе «Солодовки» проложены лыжные трассы протяженностью 1, 2 и 5 км, на которых проводятся городские и областные соревнования.

 В течение 2013 года в Клинцах было проведено 105 спортивно-массовых мероприятий различного уровня. Это – городские, областные, международные соревнования по 18 видам спорта. Сборные команды города приняли участие в 66 областных, 22 республиканских соревнованиях, 16-ти международных турнирах и соревнованиях. 

 За прошедший год тренерами спортивных школ подготовлено 2 мастера спорта, 6 кандидатов в мастера спорта , 21 чел получил 1 разряд , 450 человек - массовые разряды.

 Лебедевич Юлии и Дениной Екатерине присвоено звание Мастера спорта по тяжелой атлетике.

На первенство ЦФО Брехунов Андрей, занявший 2 место, выполнил нормативы кандидата в мастера спорта по тяжелой атлетике.

Бондаренко Ирина на первенстве России по тяжелой атлетике заняла 5 место, тем самым подтвердив норматив Мастера спорта.

Призерами соревнований, проводимых в ЦФО в прошедшем году стали: 
 По легкой атлетике: 

 – Чумакова Наташа, Обложко Дарья, Мурашко Алексей, Лукьяненко Дмитрий, Максименко Максим, Буштак Степан, Муковникова Екатерина;

По самбо:

 – Шпигарь Владислав, Самодаев Роман, Нечетный Степан, Белаш Мария. 

 На первенстве Центрально- черноземного и Северо-западного округов России среди юношей и девушек по спортивной акробатике: наши спортсменки заняли общекомандное 2 место – Жилинская Валерия, Осадчая Елена, Беляй Елизавета (тренер Андриевская Елена Васильевна), а Осадчая Елена заняла 2 место в личном зачете.
 Призерами первенства России по легкой атлетике стали воспитанники отделении легкой атлетики ДЮСШ «Луч» им. В.Фридзона :
Максименко Максим, Мурашко Алексей.
Борьба самбо: Нечетный Степан.

Чемпионкой Европы по борьбе самбо среди юниоров стала: Братченко Виолетта выпускница отделения самбо ДЮСШ «Луч» (тренер Фукс Андрей Игоревич.)

Чемпионом мира среди юниоров по пауэрлифтингу стал: Новиков Сергей выпускник ДЮСШ «Луч» (тренер Болтунов Андрей Николаевич.).
 Выпускники и нынешние воспитанники городских детских спортивных школ составляют костяк сборной области, защищают честь области на республиканских и международных соревнованиях. 
 Воспитанник ДЮСШ им. Валерия Шкурного, заслуженный мастер спорта России Виталий Фридзон играет за команду ЦСКА, входит в состав сборной страны по баскетболу и в 2012 году стал бронзовым призером Лондонской олимпиады. 
 Ежегодно Виталий приезжает в Клинцы вместе с членами сборной России, проводит мастер- класс и это вызывает огромный интерес среди клинчан.

 Олег Балухто входит в основной состав сборной страны по лыжным гонкам, стал победителем этапа Кубка Мира по лыжным гонкам, становился неоднократным призером чемпионатов и первенств России. В 2012 году ему присвоено почетное звание Мастер Спорта международного класса. (тренер Киреичев Николай Алексеевич.).
 Трижды в городе проводились чемпионаты и первенство ЦФО по самбо, а также международный турнир « Победа». Подготовка и проведения этих соревнований получили высокую оценку и уже в сентябре 2014 года в Клинцах пройдет финальное первенство России по самбо среди девушек.

 В декабре прошлого года в Клинцах для популяризации самбо мастер – класс проводил четырехкратный чемпион мира по самбо, чемпион мира по смешанным единоборствам Виталий Минаков. Он также дал высокую оценку подготовки спортсменов - самбистов и дал свое согласие на проведение юношеского международного турнира на призы Виталия Минакова.
 С каждым годом растет интерес у клинчан к занятию ледовыми видами спорта.
 В 2013 году начато строительство Ледового дворца на 300 мест, которое будет закончено летом текущего года.
 В 2013 году разработана проектно-сметная документация для строительства плавательного бассейна в районе микрорайона «Солнечный» и спортивно-оздоровительного комплекса с двумя плавательными бассейнами в районе стадиона «Труд». Проведен подготовительный этап для строительства лыжероллерной трассы в районе «Солодовки» протяженностью 1,5 км, т.е. сделана топосъемка всего лесного массива, где предполагается строительство лыжероллерной трассы.
 Образование 
 В 2013 году деятельность отдела образования Клинцовской городской администрации и общеобразовательных учреждений была направлена на реализацию национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» и осуществлялась в соответствии с планом мероприятий по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в Брянской области. 

 В образовательное пространство города Клинцы входят: гимназия № 1 им. Ю. А. Гагарина, 10 общеобразовательных школ, 2 начальные школы, Прогимназия № 1 в которых обучаются 6351 учащийся. 
 Система дополнительного образования включает: 4 учреждения дополнительного образования различной направленности, которые посещало 2269 детей.
 В образовательных учреждениях города работают 482 педагога и 309 работников дошкольного образования. 450 педагогов и воспитателей имеют высшую и 1 квалификационную категорию;

 В системе общего образования решаются задачи обновления содержания образования на основе внедрения учебно – методических комплексов нового поколения, обновления содержания и структуры школьного компонента государственного стандарта в условиях окончательного перехода муниципальной системы образования на новый Базисный учебный план, организации инновационной и экспериментальной деятельности, совершенствования материально – технической базы учреждений образования.
 Сегодня по новым федеральным образовательным стандартам обучаются учащиеся 1 – 3 классов, что составляет 31% от общего числа учащихся.
 В 11 общеобразовательных учреждениях города организована предпрофильная подготовка учащихся, введены элективные курсы. 

Общеобразовательные учреждения добились высоких показателей в учебном процессе: успеваемость составила – 99,8%,а качество знаний - 57%. 

 В прошлом учебном году 52ученика , а это составило 11% от общего количества выпускников города награждены золотыми и серебряными медалями «За особые успехи в учении». Все медалисты показали высокие результаты и на ЕГЭ. 
 100 баллов по различным предметам набрали 27 учащихся.

Четыре образовательных учреждения города являются опорными школами: Гимназия № 1 им. Ю. А. Гагарина по организации работы с учащимися с признаками одаренности в учебной и внеурочной деятельности, Средняя школа № 3 по направлению - «Волонтёрское движение», Средняя школа № 9 по направлению «Доступная среда», СОШ № 4 – по гражданско – патриотическому воспитанию.

 С 2011 года в Клинцах работает Центр по работе с одаренными детьми. Десять учащихся получили именную стипендию Главы Клинцовской городской администрации. 
В различных этапах Всероссийской олимпиады школьников приняло участие 2217 учащихся. 
 Все 15 общеобразовательных учреждений города подключены к сети Интернет, имеется 18 кабинетов основ информатики и вычислительной техники. В СОШ № 7 и № 9 установлена система видеонаблюдения для проведения ЕГЭ, в СОШ № 3, 9 установлены и работают мобильные классы компьютерной техники.

 Большое внимание уделялось вопросам отдыха и оздоровления школьников. В 2013 году было оздоровлено - 5698 школьников, или 90% от общего числа учащихся прошли оздоровление, как в санаториях Брянской области, так и за пределами области.
 Дошкольное образование.
В настоящее время в Клинцах работают 25 учреждений для детей дошкольного возраста, рассчитанные на 2730 мест. Благодаря целевым программам «Создание дополнительных мест» и «Модернизация региональной системы дошкольного образования» в 2013 году удалось создать 55 дополнительных мест для детей дошкольного возраста: в детском саде № 12 «Дюймовочка» - 25 мест, детском саду 

№ 2 «Соловушка» - 30 мест.
 Кроме этого в сентябре 2013 года открыто дополнительно 60 мест в детских садах № 25 - 20 мест , № 27 - 20 мест и № 31 - 20 мест за счет муниципалитета. 

 На сегодняшний день дошкольные образовательные учреждения посещают 3224 ребенка. Все родители, обратившиеся в отдел образования в 2013 году, получили направление в детский сад 

 В дошкольных образовательных учреждениях активно создаются условия для развития разнообразных вариативных форм дошкольного образования. В детских садах № 22, 20 организованы группы кратковременного пребывания для неорганизованных детей. Эта услуга востребована для малышей, не посещающих детские сады. 

 В настоящее время завершается реконструкция детского сада № 2 «Соловушка» в рамках реализации целевой программы «Модернизация региональной системы дошкольного образования». Кроме этого ведутся подготовительные работы для строительства нового детского сада с бассейном на 150 мест. На проведение мероприятий по модернизации региональной системы дошкольного образования в 2013 году было выделено – 9 300,2 тыс.руб, в том числе на капитальные ремонты детских садов № 2 «Соловушка» – 3 507,2 тыс. руб. и № 12 «Дюймовочка » - 5833,0 тыс. руб. 

 Субсидия из областного бюджета на реализацию комплексной программы поддержки развития образовательных учреждений Брянской области, составила 704,8 тыс. руб.
 Денежные средства были направлены на оснащение вновь открывшихся групп мебелью и оборудованием в детских садах № 2,12, 25, 27, 31.
 На модернизацию системы общего образования из федерального и регионального бюджета выделено – 5 040,0 тыс. руб.
 На государственную программу «Развитие образования Брянской области» (2012-2015 годы) – 427,9 тыс. руб.
 На ведомственную целевую программу «Развитие системы образования г. Клинцы» на 2012-2016 годы – 7 401,7 тыс. руб.
 На долгосрочную городскую целевую программу "Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории городского округа "город Клинцы Брянской области" на 2011 - 2015 годы" – 1 720,7 тыс. руб.
 Работа с населением 
 Одним из важнейших направлений работы администрации является работа с населением города.

 За отчетный период в городской администрации принято 4110 Постановлений; издано 2048 распоряжений; выдано 276 разрешений на строительство и реконструкцию объектов недвижимости, 34 разрешения на ввод объектов в эксплуатацию; 
 Основная часть этих документов принята на основании обращения граждан в городскую администрацию.

 Рассмотрены и даны ответы на 1820 обращений граждан.

 На личном приеме главой и его заместителями принято 549 человек. Проведено 11 заседаний Коллегии Клинцовской городской администрации, на которых рассмотрены важнейшие вопросы, касающиеся жизни города, по результатам работы коллегии принято 26 решений.

 Совместно с руководителями Правительства Брянской области проведено 9 выездных приемов населения, на которых принято 187 человек. В основном в администрацию обращались граждане старшего поколения, а также малоимущие и социально незащищенные жители города. В их обращениях поднимались вопросы об обеспечении жильем, переселении из аварийного и ветхого жилья; оказании материальной помощи; неудовлетворительном состоянии коммунальной инфраструктуры.

 Заявления граждан своевременно исполнялись. Многие вопросы, поднятые жителями города, учтены при разработке городских Программ.

 В 2013году Архивным отделом администрации исполнено 3142 запроса, в том числе - 45 от иностранных граждан; 

 Принято на хранение в городской архив 2052 дела. 

 Продолжалась работа по заполнению базы данных «Архивный фонд 4 версия», внесено 7 фондов.

 Административной комиссией города Клинцы проведено 28 заседаний, на которых рассмотрено 536 протоколов об административных правонарушениях граждан, наложено административных штрафов на общую сумму 775000 рублей, взыскано административных штрафов в сумме 397000 рублей.
                     О задачах на 2014 год 
1. Укрепление доходной базы бюджета за счет увеличения собственных доходов и привлеченных источников, обеспечение режима экономии бюджетных средств, продолжение работы по оптимизации бюджетных расходов 
2.Продолжить выполнение федеральных, областных и муниципальных программ, реализация которых принесут пользу городу и горожанам.

 3.Продолжить работы по привлечению инвесторов на имеющиеся и инвестиционные площадки. 

 4.Создать необходимые условия для увеличения темпов жилищного строительства на территории города, продолжить строительство нового микрорайона «Солнечный»

 5. Начать строительство современного детского сада на 150 мест
 6. Продолжить благоустройство и озеленение города
 7. Сдать в эксплуатацию современный морфологический корпус
 8. Ввести в эксплуатацию Ледовый дворец на 300 мест
 И это еще далеко не полный перечень то, что нам предстоит сделать. 

  В заключение, я еще раз хочу поблагодарить всех, кто оказывал помочь и поддержку в работе городской администрации и выражаю надежду, что наше плодотворное сотрудничество с депутатским корпусом, жителями города поможет нам и впредь решать поставленные задачи на благо Клинцов и его жителей. 

      Спасибо за внимание!
Глава  Клинцовской  городской администрации                       А.В. Белаш
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