Пояснительная записка

к прогнозу  социально-экономического развития городского округа «город Клинцы Брянской области» на 2017 год и плановый  период 2018 и 2019 годов
Базой для разработки прогноза социально-экономического развития городского округа «город Клинцы Брянской области» на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов являются основные макроэкономические показатели социально-экономического развития городского округа за предыдущие годы, итоги за отчетный период 2016 года, сценарные условия развития экономики Российской Федерации на 2017 год - 2019 годы.

Прогноз социально-экономического развития городского округа «город Клинцы Брянской области» на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов разрабатывался в условиях замедления темпов роста экономики. Внешнеполитическая ситуация остается нестабильной, кризисные явления продолжают оказывать негативное влияние на инвестиционную активность предприятий, не снижается стоимость кредитных ресурсов, сохраняется неопределенность на финансовом и валютном рынках. 
Прогноз разработан на вариативной основе в составе базового и целевого вариантов.
 Базовый вариант характеризует основные макроэкономические показатели развития экономики в условиях сохранения негативных внешних факторов и консервативной бюджетной политики. Пояснительная записка к прогнозу сформирована по показателям первого (базового) варианта прогноза.

Промышленное производство

Производственный сектор экономики города представлен предприятиями, относящимися к видам деятельности: "Обрабатывающие производства", "Производство и распределение электроэнергии, газа и воды".

По итогам 9 месяцев 2016 года необходимо отметить, что за отчетный период крупными и средними предприятиями города отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по всем видам экономической деятельности на сумму 4 млрд. 70 млн. руб., темп роста к соответствующему периоду прошлого года составил 90,8 %. В том числе на предприятиях обрабатывающих производств объем отгруженных товаров собственного производства составил 3 млрд. 85 млн. руб., при темпе роста– 87,8 %. 

Увеличили объемы отгруженных товаров собственного производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года: общества с ограниченной ответственностью: «Комбинат керамических изделий» на 161%; «Клинценбау» на 33,6 %; «Клинцовское УПП» на 10,2 %; «Клинцовское « СРП ВОГ» на 8,1 %; «Завод «Клинцы-Полимер» СТД РФ» на 0,5 %, и др.

За 2016 год объем отгрузки продукции промышленного производства (оценка) составит 5 млрд. 621 млн. рублей или 90 % к соответствующему периоду прошлого года. 

Объем отгруженных товаров в 2017 году составит по первому варианту 5621 млн. руб. (100 процентов), по второму варианту – 5649,1 млн. руб.  (100,5 процентов); в 2018 году – соответственно 5735,0 – 5764,7 млн. руб. (102,0 процента); в 2019 году – 5850,0 – 5900,0 млн. рублей (102,0 – 102,3 процентов). 

Темп роста реализованной продукции АО «Клинцовский автокрановый завод» за 9 месяцев 2016 года составил 72,7 % к соответствующему периоду прошлого года или 2083 млн. руб. (9 мес. 2015г. - 2867 млн. руб.). За 9 месяцев произведено 417 шт. кранов, при 545– за соответствующий период прошлого года. Среднегодовая численность работающих на предприятии составила 1230 человек или снизилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 16,4 % (2015г - 1471человек). Среднемесячная заработная плата 18207 руб. при 19168 руб. в 2015 году, снижение составило 5 %.

С 2011 года АО «КАЗ» реализует инвестиционный проект «Создание и освоение серийного производства автокранов военного назначения, гусеничных кранов, башенных кранов и стреловых кранов грузоподъемностью от 40 тонн и более, наращивание производства модернизированных кранов грузоподъемностью 25 т». Общий объем финансирования проекта на 2011-2017 годы 401,1 млн. руб. Ежегодно предприятию предоставлялась налоговая льгота. В связи с неисполнением условий договора инвестирования, заключенного городской администрацией с АО «КАЗ» льгота в 2016 году не предоставлялась.
Предприятие продолжает реализацию инвестиционного проекта без существенных вложений инвестиций. Продолжается освоение ранее вложенных инвестиций в наращивание производства автокранов, создание новых моделей и в наращивание производства кранов военного значения для Министерства обороны. Сейчас автокрановый завод является единственным поставщиком кранов военного назначения 16 тн и 32 тн для Министерства обороны. В текущем году планируется выпустить около 200 кранов. Уже есть заказы на производство кранов до 2020 года.

В рамках внедрения программы импортозамещения автокрановым заводом реализуется инвестиционный проект «Организация производства планетарных редукторов для привода грузовых лебедок», предположительно общей стоимостью 160,2 млн. руб. Опытные образцы планетарного редуктора поворота будут изготовлены в октябре - декабре 2016 г. А в 2017 году редуктора будут выпускаться в серийное производство. С 2017 года будет освоено производство кабины крановщиков, ранее покупаемые в Белоруссии. С 2017 года начнется выпуск гусеничных кранов грузоподъемностью 55 тн.
Еще одним предприятием ОАО «Клинцовский завод поршневых колец» разработан и частично реализуется инвестиционный проект развития до 2021 года общей стоимостью проекта 39,6 млн. руб., включающий в себя 4 этапа повышения экономической и технической эффективности деятельности завода: организация производства на 1 и 3 площадках; приобретение современного обрабатывающего оборудования, изменение технологии производства поршневых колец; организация очистных сооружений и гальваники, Цех поршневых колец складских и вспомогательных помещений на площадке №3; строительство и реконструкция «Цех литейный» на площадке №3. 
Данные мероприятия будут способствовать технологическому развитию и увеличению экспорта выпускаемой продукции, что повлечет увеличение поступления в бюджеты всех уровней.

Промышленные предприятия города в 2017-2019 годах прогнозируют рост производства своей продукции по первому варианту на 100-102,0%.

Инвестиции

За 9 месяцев 2016 года вложено инвестиции в основной капитал по крупным и средним организациям города в сумме 286,9 млн. руб. Рост к соответствующему периоду прошлого года составил 122,7 %. Из общего объема инвестиций в основной капитал на приобретение зданий и сооружений направлено 65,8 % или 188,7 млн. руб. и на приобретение машин и оборудования 33,4 % или 95,9 млн. руб. Основным источником инвестиций являются привлеченные средства – 165,9 млн. руб. или 57,8 % от вложенных инвестиций всего (2015 год -133,3 млн. руб. или 57,1 %). 

Для активизации в городе инвестиционной деятельности городской администрацией разработано и утверждено решением Клинцовского городского Совета народных депутатов «Положение о налоговых льготах инвесторам на территории городского округа «город Клинцы Брянской области», распространяющееся на всех субъектов инвестиционной деятельности, реализующим на территории городского округа инвестиционные проекты, в т. ч. и на малые предприятия. Данная льгота предоставлялась АО «КАЗ».

Благодаря растущей покупательной способности продолжает развиваться строительство многоквартирных жилых домов. За счет всех источников финансирования введено в эксплуатацию за 9 месяцев 2016 года 25,6 тыс. кв. метров общей площади жилья, что составляет 137,4 % к соответствующему периоду прошлого года (2015г- 18,7 тыс. м2), в т.ч. за счет средств частных инвесторов введено 8,4 тыс. кв. м жилой площади или 186 квартир.
Клинцовской городской администрацией было выдано разрешение и уже начато строительство Кафедрального собора в честь Богоявления Господня.

Также в городе планируется начать строительство «Физкультурно-оздоровительного комплекса с бассейном» за счет собственных средств ОАО «Газпром».

В городе большое внимание уделяется реализации программ по: 

-переселению граждан из аварийного жилья;

-обеспечению жильем молодых семей;

- благоустройству территории городского округа.

В 2016 году годовой объем инвестиционных вложений в основной капитал оценивается в размере -290 млн. руб., из них за счет собственных средств предприятий -120,9 млн. руб. и привлеченных средств 169,1 млн.руб.
Финансирование за счет всех источников по двум вариантам составят: в 2017 году – 497,2 млн. руб.; в 2018 году – 492,3 млн. руб.; в 2019 году – 249,9 млн. руб.

Индекс физического объема инвестиций в сопоставимых ценах в 2017 году по первому варианту составит – 162,7 %, по второму варианту – 163,3 %, в 2018 году соответственно – 94,9 % и 94,1 %, в 2019 году соответственно- 48,5% - 48,4%. В абсолютном выражении объем инвестиций в 2019 году составит 249,9 млн. руб. по двум вариантам.

Объем инвестиций за счет собственных средств предприятий города по первому и второму варианту прогноза составит: в 2017 году – 21,1 млн. руб.; в 2018 году –18,3 млн. руб.; в 2019 году – 21,4 млн. руб. 

В 2017-2019 годах инвестиции будут направлены на: 

- ремонт автомобильных дорог в городе Клинцы;

- реконструкцию канализационных очистных сооружений;

- проектирование и строительство КНС, напорного и  самотечного коллекторов (в п. Халтурино);

- проектирование и строительство ливневых канализаций;

- ремонт дворовых территорий многоквартирных домов.
В 2016 году объем работ по виду деятельности «Строительство» составит 305 млн. руб. 

В 2017-2019 годах по 1-му варианту прогноза объем работ выполненных по договорам строительного подряда строительными организациями города в ценах соответствующих лет прогнозируется в следующих объёмах: в 2017 году - 305 млн. руб., в 2018 году –324 млн. руб., в 2019 году – 343 млн. руб. Рост объемов в сопоставимых ценах к уровню предыдущего года по первому варианту в 2017 году составит - 94,7 %, в 2018 году – 101,0 % , в 2019 году – 100,8 % .

Важнейшими задачами в 2016 году и на период до 2019 года остаются привлечение достаточных финансовых средств из федерального и областного бюджетов, собственных средств предприятий и организаций. 
Малое и среднее предпринимательство
Клинцовская городская администрация проводит работу по поддержке и развитию малого и среднего бизнеса.


Малый бизнес города Клинцы охватывает практически все основные виды экономической деятельности. Наиболее распространенными видами деятельности в городе остается торговля, посреднические услуги, но что особенно важно производство продукции. 


На 2015-2017 годы городской администрацией разработана ведомственная целевая программа "Развитие малого и среднего предпринимательства в городе Клинцы" (2015-2017 годы). В 2016 году в рамках реализации программы был проведен конкурсный отбор среди начинающих субъектов малого и среднего предпринимательства по предоставлению грантовой поддержки. Приняло участие 2 индивидуальных предпринимателя, которые получили грантовую поддержку по 500 тыс. руб. для открытия спортивно-патриотического клуба «Гюрза» и на открытие предприятия по производству туалетной бумаги «Калинка». 
В 2015 году на территории города осуществляли хозяйственную деятельность 322 малых и микро-предприятия, среднесписочная численность работников (без внешних совместителей), занятых на данных предприятиях составила 3940 человек и 2176 индивидуальных предпринимателей. Оборот малых предприятий по всем видам деятельности в 2015 году составил 3 млрд. 90 млн. руб. За 2015 год по сравнению с 2014 годом количество индивидуальных предпринимателей увеличилось на 5,3 %, малых и средних предприятий на 2,6 %, численность работающих на малых предприятиях на 2,9 %. 

К концу 2016 года численность малых и микро-предприятий составит 313. Среднесписочная численность, работающих на них работников, увеличится на 1 % и составит 3979 человек. Оборот малых предприятий оценивается в 2 млрд. 935 млн. руб., при темпе роста к 2015 году в действующих ценах– 95 %.

В 2017-2019 годах прогнозируется ежегодное увеличение количества малых предприятий на 0,3-1,6 %. Среднесписочная численность работников будет ежегодно увеличиваться на 0,5-1 % и составит по первому варианту в 2019 году- 4039 человек. 

В 2017 году прогнозируется падение оборота малых предприятий на 2% процента. В 2019 году он составит по I варианту - 2 млрд. 920 млн. руб. и увеличится к достигнутому в 2017 году на 1,5 %. 

Т р у д

Численность занятых в экономике города Клинцы в 2015 году составила 16,9 тыс. человек.

Число безработных, зарегистрированных в городском Центре занятости населения на 1 октября 2016 года составила 404 человека (2015г - 368 чел.). За 9 месяцев трудоустроено 1359 человек (в 2015 году -1458 человек). Уровень регистрируемой безработицы составляет 1,2 процента к численности экономически активного населения (2015г- 1,1%). 


Центр занятости населения постоянно реализовывает мероприятия, направленные на снижение напряженности на рынке труда. За 9 месяцев 2016 года направлено на переобучение 14 женщин, находящихся в декретном отпуске по уходу за ребенком до 3 лет. Оказано содействие 1 безработному гражданину в организации собственного дела и выплачено денежных средств в сумме 60,8 тыс. руб.
В 2019 году регистрируемая безработица составит по 1-му варианту 1,1 процента к численности экономически активного населения. Общая численность безработных в 2019 году составит 390 человек.
Среднемесячная заработная плата за 9 месяцев 2016 года работников по крупным и средним предприятиям составила 18280 руб., что на 3 процента выше, чем за соответствующий период прошлого года. 

В 2016 году темп роста заработной платы вырос к уровню 2015 года: в сфере образования, здравоохранении, транспорта и связи, оптовой и розничной торговле, производства и распределения электроэнергии, газа и воды, предоставлении прочих коммунальных и социальных услуг и операции с недвижимым имуществом.
Номинальная заработная плата одного работника по крупным и средним  предприятиям в 2016 году оценивается в 18000 руб. – на 0,7 % ниже уровня 2015 года.

Рост среднемесячной заработной платы в 2016 году прогнозируют промышленные предприятия города: ООО «Завод «Клинцы-Полимер» СТД РФ на 19,7 %, ОАО «КЗПК» на 11,1 %, ООО «Клинценбау» на 6,1 %, ООО «Клинцовское СРП ВОГ» на 3,2 %, ОАО «Клинцовский хлебокомбинат» на 2,9 %, АО «КАЗ» на 0,5 %. 

В целом по городу прогнозируется рост среднемесячной заработной платы: по первому варианту в 2017-2019годах на 2,6-2,8 % и увеличится к уровню 2015 года на 7,6 % . К концу 2019 года составит 19500 руб. 

Среднесписочная численность работников предприятий и организаций будет уменьшаться и в 2016 году (оценка) составит 14,2 тыс. человек при 14,8 тыс. человек в 2015 году. К концу 2019 года она будет составлять 14,4 тыс. человек.

Демография

В 2015 году демографический показатель, коэффициент рождаемости составил 10,8 человека на 1000 населения (2014 год – 11,8), коэффициент смертности – 14,3 человека на 1000 населения (2014 год – 15,1), коэффициент естественной убыли населения 3,5 человека на 1000 населения.

В 2015 году показатели смертности превышают показатели рождаемости в 1,3 раза, численность выбывших с территории городского округа ниже численности прибывших на 450 человек. В результате численность постоянного населения города за 2015 год увеличилась на 0,3% и составила 69391человек. 
В 2016 году (оценка) показатели смертности превышают показатели рождаемости в 1,2 раза, численность прибывших на территорию городского округа выше численности выбывших на 33 % или на 750 человек. В результате численность постоянного населения города за 2016 год составит почти 70 тысяч человек, среднегодовая численность населения за 2016 год составит 69671 человек.
По оценке в 2019 году прогнозируется коэффициент рождаемости 11,2 человека на 1000 населения, уровень смертности составит 14 человек на 1000 населения, коэффициент естественной убыли составит 2,8 человека на 1000 населения.  
Среднегодовая численность населения города составит по прогнозу к 1 января 2020 года 71180 человек 

Рынок товаров и услуг

Общий объем оборота розничной торговли по крупным и средним предприятиям по всем видам экономической деятельности за 9 месяцев 2016 года составил 2 млрд. 472 млн. руб., рост составил 116,1 % к соответствующему периоду прошлого года. В 2016 году оборот розничной торговли в ценах соответствующих лет составит 3277,6 млн. руб. К концу прогнозируемого периода в 2019 году оборот розничной торговли по 1 варианту составит 3880 млн. руб., что в действующих ценах к 2016 году составит 118,0 %, по второму варианту 3900,0 млн. руб., соответственно 122%.

В городе работает 315 предприятия стационарной торговой сети, 48 общедоступных предприятий общественного питания, 113 предприятий бытового обслуживания, а также одно муниципальное предприятие «Торговые ряды». 

Объем платных услуг, оказанных населению в 2015 году в ценах соответствующих лет составил 255,8 млн. руб. или 92,7 процента к уровню 2014 года в сопоставимых ценах(101 % в действующих ценах). 
По оценке в 2016 году объем платных услуг населению составит 243,3 млн. руб. или 88,7 процента к уровню 2015 года (в сопоставимых ценах). К 2019 году прогнозируется рост объема платных услуг и достигнет по 1 варианту 270 млн. руб., что в действующих ценах к 2016 году составит 111,0 %, по второму варианту 276,0 млн. руб., соответственно 113%.
Развитие отраслей социальной сферы
Развитие материально-технической базы учреждений социально-культурной сферы города осуществляется за счет средств бюджета городского округа, консолидированного бюджета области, государственной поддержки из федерального бюджета и внебюджетных источников.

Прогноз развития отраслей социальной сферы на 2017-2019 годы ориентирован на создание необходимых условий для удовлетворения потребностей всех групп населения в социальных услугах при формировании оптимального соотношения платности и бесплатности услуг населению с одновременным обеспечением адресной и дифференцированной поддержки малообеспеченных граждан. Обеспечение доступности населения к гарантированному объему социальных услуг будет сочетаться с повышением качества услуг, преодолением проблем кадрового обеспечения социальной сферы, повышением эффективности использования бюджетных средств.

В 2015 году введено в эксплуатацию за счет всех источников финансирования 28,3 тыс. кв. метров общей площади жилья, в 2016 году предполагается ввести в эксплуатацию 27 тыс. кв. метров общей площади, что составит 95 % к 2015 году. В 2017 году планируется ввести 23,0 тыс. кв. м., в 2018-2019 годах по 15,0 тыс. кв. метров жилья.  

В жилищно-коммунальном комплексе продолжится реализация программ по проведению капитального ремонта многоквартирных домов и по переселению граждан из аварийного жилищного фонда. 

Полная стоимость жилищно-коммунальных услуг предоставляемых населению в 2015 году составила 1058 тыс. руб. По оценке в 2016 году полная стоимость составит 1176,8 тыс. руб. Фактический уровень платежей населения в покрытии затрат на все виды жилищно-коммунальных услуг составляет 100,0 процентов.
В прогнозируемых 2017-2019 годах сохранится тенденция увеличения стоимости предоставляемых населению жилищно-коммунальных услуг, которая составит по первому варианту в 2017 году – 1176,8 тыс. руб., в 2018 году – 1238 тыс. руб., в 2019 году – 1300 млн. руб. 

Таковы основные показатели прогноза социально-экономического развития г. Клинцы на 2017-2019 годы. 

Основными направлениями экономической политики городской администрации должны стать:

- ежегодный рост объемов отгрузки товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по всем видам экономической деятельности от 0,5 до 2,3 %;

- стимулирование инвестиционных процессов при активной поддержке частных инвесторов;

- создание условий для расширения занятости, стимулирования развития малого и среднего предпринимательства, прежде всего, в производственной сфере;

- продолжение развития материально-технической базы социальной сферы;
-обеспечение выполнения мероприятий федеральных, областных, городских целевых программ, направленных на экономическое и социальное развитие городского округа.
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