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к проекту Постановления Клинцовской городской администрации
«Об утверждении Порядка предоставления компенсационных мест для размещения нестационарных торговых объектов на территории городского округа
«город Клинцы Брянской области»

Проект Постановления Клинцовской городской администрации «Об утверждении Порядка предоставления компенсационных мест для размещения нестационарных торговых объектов на территории городского округа «город Клинцы Брянской области» (далее – проект нормативного правового акта) разработан в соответствии с Федеральным законом от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», с Порядком разработки и утверждения органами местного самоуправления схемы размещения нестационарных торговых объектов, утвержденным Приказом Управления потребительского рынка и услуг, контроля в сфере производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции Брянской области от 24.11.2016 № 589, Уставом городского округа «город Клинцы Брянской области», а также Постановлением Клинцовской городской администрации от 12.07.2016 № 1683 «О предоставлении права на размещение нестационарных торговых объектов на территории городского округа «город Клинцы Брянской области».
Представленный на рассмотрение проект нормативного правового акта определяет порядок (процедуру и сроки) предоставления альтернативных компенсационных мест для размещения нестационарных торговых объектов (далее – НТО), на территории городского округа «город Клинцы Брянской области» с целью сохранения прав хозяйствующих субъектов на размещение нестационарных торговых объектов и осуществление предпринимательской деятельности, в случае необходимости исключения существующего места из Схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории городского округа «город Клинцы Брянской области» (далее – Схема), при наличии действующих оснований (документов) подтверждающих право хозяйствующего субъекта на размещение нестационарного торгового объекта в соответствующем месте, а также с целью создания условий организации и качества торгового обслуживания.
Хозяйствующий субъект имеет право на компенсационное место, если в период действия Договора на право размещения НТО, подтверждающего право хозяйствующего субъекта на размещение нестационарного торгового объекта в месте, предусмотренном Схемой, Клинцовской городской администрацией принято решение об исключении места из Схемы в связи:
- с необходимостью ремонта и (или) реконструкции автомобильных дорог, в случае если нахождение НТО препятствует осуществлению указанных работ;
- с использованием территории, занимаемой нестационарным торговым объектом для целей, связанных с развитием улично-дорожной сети, размещением остановок общественного транспорта, оборудованием бордюров, организацией парковочных мест, карманов и иных элементов благоустройства;
- с размещением объектов капитального строительства регионального и муниципального значения;
- с заключением договора о развитии застроенных территорий в случае, если нахождение НТО препятствует реализации указанного договора.

В соответствии с Приложением 1 к Постановлению Клинцовской городской администрации от 21.12.2015 № 4094 Правил проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Клинцовской городской администрации, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности в городском округе «город Клинцы Брянской области» данный проект нормативного правового акта подлежит проведению оценки регулирующего воздействия.
Проект постановления имеет среднюю степень регулирующего воздействия.
По результатам рассмотрения проекта нормативного правового акта и сводного отчета о проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Клинцовской городской администрации установлено, что при подготовке проекта нормативного правового акта соблюдены процедуры проведения оценки регулирующего воздействия.
В целях проведения антикоррупционной экспертизы проект нормативного правового акта направлен (04.10.2021) в прокуратуру города Клинцы. Предложений по внесению изменений не поступило.








