Региональные нормативные правовые акты
Законы Брянской области
Закон Брянской области от 16 июня 2005 года № 46-З «О государственной гражданской службе Брянской области»

Закон Брянской области от 11.07.2007 № 105-З «О противодействии коррупции в Брянской области»
Указы Губернатора Брянской области
Указ Губернатора Брянской области от 18.04.2016 № 145 "Об утверждении перечня должностей государственной гражданской службы Брянской области, при замещении которых государственным гражданским служащим Брянской области запрещается открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами"

Указ Губернатора Брянской области от 22.10.2014 № 331 "О представлении гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Брянской области, и государственными гражданскими служащими Брянской области сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера"

Указ Губернатора Брянской области от 22.10.2014 № 332 "О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение государственных должностей Брянской области, и лицами, замещающими государственные должности Брянской области, и соблюдения ограничений лицами, замещающими государственные должности Брянской области"

Указ Губернатора Брянской области от 22.10.2014 № 333 "О представлении гражданами, претендующими на замещение государственных должностей Брянской области, и лицами, замещающими государственные должности Брянской области, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера"

Указ Губернатора Брянской области от 22.10.2014 № 334 "О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Брянской области, и государственными гражданскими служащими Брянской области, и соблюдения государственными гражданскими служащими Брянской области требований к служебному поведению"

Указ Губернатора Брянской области от 16.12.2013 № 608 "О порядке сообщения отдельными категориями лиц о получении ими подарка в связи с их должностным положением или в связи с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации"

Указ Губернатора Брянской области от 21.05.2013 N 386 "Об утверждении перечня должностей государственной гражданской службы Брянской области, при назначении на которые граждане и при замещении которых государственные гражданские служащие Брянской области обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей"

Указ Губернатора Брянской области от 21.05.2013 № 387 "Об утверждении перечня должностей государственной гражданской службы Брянской области, при замещении которых государственные гражданские служащие Брянской области обязаны представлять сведения о своих расходах, а также о расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей"

Указ Губернатора Брянской области от 12.01.2016 № 1 "О комиссии при Губернаторе Брянской области по координации работы по противодействию коррупции в Брянской области"

Указ Губернатора Брянской области от 27.02.2017 № 40 "О порядке сообщения лицами, замещающими государственные должности Брянской области, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов"

