Информация
о результатах экспертно-аналитического мероприятия
«Экспертиза и подготовка заключения на отчет об исполнении бюджета городского округа  город Клинцы Брянской области за 1 квартал 2021 года».

Экспертно-аналитическое мероприятие проведено в соответствии с пунктом 1.2.2. плана работы Контрольно-счетной палаты города Клинцы   на 2021 год. 
Период проведения: май  2021 года. 
В ходе мероприятия проанализирована динамика основных показателей исполнения бюджета городского округа город Клинцы Брянской области  за отчётный период 2021 года:

По сравнению с аналогичным периодом 2020 года: 
поступление доходов за 1 квартал 2021 года составило 213 423,229 тыс. руб.  или 14,9 процентов  утвержденным назначениям с учетом изменений (1 квартал 2020 года –  206 056,508 тыс. рублей) или на 18,8  процентов утвержденным назначениям;
общий объем расходов за 1 квартал 2021 года составил 210 945,245 тыс. руб.  или 14,2 процентов сводной бюджетной росписи  (1 квартал 2020 года –  195 720,700 тыс. рублей) или 15,1процентов сводной бюджетной росписи;
· с профицитом  бюджета в сумме 2 477,984 тыс. рублей  при утверждённом годовом дефиците в размере 54 390,557 тыс. рублей (в аналогичном периоде 2020 года бюджет городского округа  был исполнен с профицитом в размере 10 335,8 тыс. рублей при утверждённом годовом дефиците в размере 22 234,164 тыс. рублей).
Также были проанализированы расходы на реализацию муниципальных программ бюджета городского округа, бюджетные инвестиции в объекты капитального строительства.
По результатам экспертно-аналитического мероприятия отмечено снижение финансового объема налоговых и неналоговых доходов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и увеличение расходов бюджета городского округа. Вместе с тем, уровень исполнения доходной и расходной части увеличился по сравнению с аналогичным периодом 2020 года.
В отчетном периоде в размере 100 процентов исполнены бюджетные ассигнования на реализацию муниципальной программы «Реализация полномочий в сфере жилищной политики городского округа «город Клинцы Брянской области» (2016-2024 годы).
По результатам экспертно-аналитического мероприятия установлены следующие недостатки и нарушения:
В нарушение приказа Минфина России от 06.06.2019 № 85н «О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения»,
[bookmark: _GoBack]- в  приложении 1 к решению о бюджете городского округа город Клинцы Брянской области на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов»   по коду бюджетной классификации 116 01000 01 0000 140 утверждена  сумма 826,852 тыс. руб.  При этом   в форме 0503317  "Отчет об исполнении консолидированного бюджета субъекта Российской Федерации и бюджета территориального государственного внебюджетного фонда"  на 01.04.2021 сумма в отчете по вышеуказанной классификации  отражена в размере 690,172 тыс. руб., в результате чего нарушен уровень кода классификации доходов бюджета, расхождения составили   136,680 тыс. рублей (Финансовое управление Клинцовской городской администрации).
В нарушение  решения Клинцовского городского Совета народных депутатов от 12.08.2020г. № 7-129 «О внесении изменений в структуру Клинцовской городской администрации», 
- в паспорте  муниципальной программы «Формирование современной городской среды «городского округа «город Клинцы Брянской области» на 2018-2024 годы»  не изменен ответственный исполнитель программы  на «Отдел перспективного развития и благоустройства». Вместе с тем в подпунктах  3.5, 3.6 пункта 3 вышеуказанной программы не изменен ответственный исполнитель программы  на «Отдел перспективного развития и благоустройства».  
Кроме того, в паспортах подпрограмм муниципальной  программы «Развитие топливно-энергетического комплекса, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства городского округа «город Клинцы Брянской области» (на 2016-2024 годы), а именно:   
- № 1 «Чистая вода на территории городского округа «город Клинцы Брянской области» на 2016-2022 годы;
      - № 2 «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории городского округа «город Клинцы Брянской области» на 2016-2024 годы»;
      - №3 «Повышение безопасности дорожного движения в городском округе «город Клинцы Брянской области» на 2016-2024 годы»;
     - № 4 «Формирование комфортной городской среды на территории городского округа «город Клинцы Брянской области» на 2017-2022 годы»;
     - № 5 «Повышение качества водоснабжения на территории городского округа «город Клинцы Брянской области» на 2019-2024 годы», не изменен ответственный исполнитель на «Отдел перспективного развития и благоустройства» (Клинцовская городская администрация).
.

Главе Клинцовской городской администрации направлено информационное письмо с предложениями по устранению выявленных нарушений и замечаний. 



Контрольно-счетной палаты
города Клинцы                                                                    М.А.Титенко


