Справка

по итогам социально-экономического развития городского округа «город Клинцы Брянской области» за 9 месяцев 2021 года и ожидаемые итоги социально-экономического развития городского округа «город Клинцы Брянской области» за 2021 год 
Численность постоянного населения городского округа «город Клинцы Брянской области» за 9 месяцев 2021года уменьшилась на 358 человек и составила на 1 октября т.г. 69141 человек (1 января 2021 года - 69499 человек).

За 9 месяцев 2021 года родилось 385 человек (2020 г – 378 чел.), умерло 893 человека (2020 г – 779 чел.). Естественная убыль составила 508 человек (2020г - минус 401 чел.). Прибыло на территорию городского округа 1575 человек, выбыло 1425 человек. Миграционный прирост составил 150 человек. 

За 9 месяцев 2021 года отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по всем видам экономической деятельности на сумму 9 млрд. 258 млн. руб., что составило 128,9 % к соответствующему периоду прошлого года (2020 г. – 7 млрд. 183 млн. руб.). 

Отгружено товаров собственного производства предприятиями обрабатывающих производств на сумму 6 млрд. 902 млн. руб. или 129,7 % к соответствующему периоду прошлого года (2020 год – 5 млрд. 321 млн. руб.).

Увеличили объемы отгруженных товаров собственного производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года: акционерные общества:  «Клинцовский автокрановый завод» на 34,4% «Клинцовский завод поршневых колец» на 12,7%; общества с ограниченной ответственностью «Завод «Клинцы – Полимер» СТД РФ» на 46,7 %, «ИЗ «Клинценбау» на 38,7 %, «Стекло-сервис» на 30,5 %, «Клинцовское УПП» на 9,9 %, и др.

Ведущую роль в структуре промышленности города занимает Клинцовский автокрановый завод. 
Объем производства за 9 месяцев 2021 года составил 5 млрд. 133 млн. руб. (9 мес. 2020г. – 3 млрд. 912 млн. руб.). За 9 месяцев т.г. произведено 655 кранов, при 540 – за соответствующий период прошлого года. Среднегодовая численность работающих на предприятии составила 1275 человек (2020г- 1268 чел.), среднемесячная заработная плата 37744 руб. (2020г - 30752 руб.).
Среднемесячная заработная плата работников организаций (без субъектов малого предпринимательства) за 8 месяцев 2021 года составила 29973,1 руб., что на 9,1 % выше соответствующего периода прошлого года. 

Малый бизнес города Клинцы охватывает практически все основные виды экономической деятельности. Основным источником рабочих мест для малого бизнеса продолжает оставаться сфера торговли и услуг. К наиболее крупным направлениям малого бизнеса в городе относятся также обрабатывающие производства, строительство, транспорт и связь.

По состоянию на 1 января 2021 года на территории городского округа осуществляли хозяйственную деятельность 1889 индивидуальных предпринимателя и 271 малых и микро-предприятия. Среднесписочная численность работников (без внешних совместителей), занятых на данных предприятиях составила 4293.

Основным источником рабочих мест для малого бизнеса продолжает оставаться сфера торговли и услуг. Общий объем оборота розничной торговли организаций по всем видам экономической деятельности за 9 месяцев 2021 года составил 4 млрд. 561 млн. руб., рост составил 110,7 % к соответствующему периоду прошлого года. 

Объем платных услуг, оказанных населению за 9 месяцев 2021 года в ценах соответствующих лет составил 300 млн. 654 тыс. руб. или 129,5 процента к соответствующему периоду 2020 года.

В городском округе на 1 января 2021 года работало 384 предприятия стационарной торговой сети, 69 нестационарных торговых объектов, 61 общедоступное предприятие общественного питания, 148 предприятий бытового обслуживания, а также муниципальные унитарных предприятия торговли  и общественного питания: «Торговые ряды» и «Смена».

Число безработных, зарегистрированных в Центре занятости населения города Клинцы на 1 октября 2021 года составило 275 человек, что на 959 человек меньше аналогичного периода (2020г. - 1234 чел.). Трудоустроено за 9 месяцев 2021 года - 1629 человек (2020г. - 666 чел.). Уровень регистрируемой безработицы составил 0,8 % к численности экономически активного населения (2020г. – 3,6 %).
Центр занятости населения постоянно реализует мероприятия, направленные на снижение напряженности на рынке труда. За 9 месяцев 2021 года было организовано временное трудоустройство 155 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время; временное трудоустройство 17 безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы; 1 безработному гражданину оказано содействие в организации предпринимательской деятельности; 18 человекам организовано проведение оплачиваемых общественных работ.
С целью пополнения доходной части бюджета в городской администрации ведется постоянная работа по увеличению собираемости налогов с предприятиями, индивидуальными предпринимателями и физическими лицами – недоимщиками. В результате работы комиссии поступило в бюджеты всех уровней 7 млн. 381 тыс. руб., в том числе в бюджет городского округа 2 млн. 56 тыс. руб.

За январь-июнь 2021 года инвестиции в основной капитал по крупным и средним организациям города составили 425,6 млн. руб. (6 мес. 2020г –435,6 млн. руб.). Из общего объема инвестиций в основной капитал на приобретение зданий и сооружений направлено 24,3% или 103,6 млн. руб. (6 мес. 2020г –67,2 млн. руб.), на приобретение машин и оборудования 71,0% или 302,0 млн. руб. (6 мес. 2020 – 367 млн. руб.).

Основным источником инвестиций являются собственные средства –301,5 млн. руб., что составляет 70,8 % от общей суммы инвестиций (6 мес. 2020г – 137,6 млн. руб. или 31,6 %).

В городе продолжается строительство жилья. За 6 месяцев 2021 года введено в действие 8,4 тыс. кв. м. общей площади жилья (6 мес. 2020г – 2,1 тыс. кв. м), в том числе индивидуальное строительство – 7,1 тыс. кв. м.

По итогам 9 месяцев 2021 года в рамках реализации ведомственной целевой программы «Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» улучшили свои жилищные условия с помощью государственного жилищного сертификата 13 семей, в т.ч. граждане, подвергшиеся воздействию радиации вследствие радиационных аварий и катастроф, и приравненные к ним лицам.

В соответствии с Федеральном законом «О ветеранах» и Указом Президента РФ «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной  войны 1941-1945 годов» для обеспечения жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, вставших на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий при Клинцовской городской администрации, выдано 1 свидетельство на приобретение жилья.

В 2021 году в рамках реализации мероприятий программы по обеспечению жильем молодых семей ведомственной целевой программы «Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» Свидетельство о праве на получение социальных выплат на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства получила 1 молодая семья.
В настоящее время на территории г. Клинцы реализуется муниципальная адресная программа «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории городского округа «город Клинцы Брянской области» 2019-2024 годы». Всего в данную программу включено 12 многоквартирных домов. В целях реализации программы необходимо приобрести 146 жилых помещений, для переселения 378 человек, проживающих в аварийном фонде. Реализация данной программы проводится поэтапно: этап 2019 года, этап 2020 года, этап 2022 года, этап 2023 года.
По этапу 2020 года будет переселено 97 человек, проживающих в шести многоквартирных домах. По итогам 9 месяцев т.г. собственникам 7 жилых помещений выплачена выкупная цена, 8 нанимателям предоставлены жилые помещения свободного муниципального фонда. 

В 2021 году городским округом «город Клинцы Брянской области» за счет субвенций субъекта РФ в размере 16 млн. руб. запланировано приобрести 10 жилых помещений для обеспечения жилыми помещениями детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. По состоянию на 1 октября т.г. уже приобретено 2 квартиры для детей – сирот.
В рамках подпрограммы «Повышение безопасности дорожного движения по муниципальные программы «Развития топливно-энергетического комплекса, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства городского округа «город Клинцы Брянской области» (2016-2024 годы), в 2021 году запланирован ремонт 15 автомобильных дорог общего пользования местного значения на общую сумму 77 млн. 402 тыс. руб., в том числе за счет средств областного бюджета 70млн. 436 тыс. руб., бюджета городского округа 6 млн. 966 тыс. руб.

В рамках подпрограммы «Автомобильные дороги» государственной программы «Обеспечение реализации государственных полномочий в области строительства, архитектуры и развитие дорожного хозяйства Брянской области» на 2021» ведутся работы по капитальному ремонту автомобильной дороги по ул. Октябрьская (от ул. Парковой до дома № 15 ул. Октябрьская) в г. Клинцы Брянской области на общую сумму 19 млн. 999 тыс. руб., из них за счет областного бюджета 18 млн. 999 тыс. руб. и бюджета городского округа 1млн. руб.

В настоящее время выполнены работы по 10 объектам на общую сумму 94млн. 229 тыс. руб., из них за счет областного бюджета 86 млн. 498 тыс. руб. и бюджета городского округа 7 млн. 731тыс. руб. 

В рамках дорожного фонда также выполнены следующие мероприятия:

- нанесение дорожной разметки – 1млн. 988 тыс. руб.;

- устройство искусственных неровностей – 119,8 тыс. руб.;

- содержание объектов улично-дорожной сети –7 млн.621тыс. руб.;

- приобретение дорожных знаков – 282,2 тыс. руб.;

- установка дорожных знаков – 251,4 тыс. руб.;

- ремонт светофоров – 42,3 тыс. руб.;

- субсидия МУП «Торговые ряды» на содержание улично-дорожной сети – 2млн. 400 тыс. руб.;

- субсидия МУП «Торговые ряды» на приобретение песко-соляной смеси – 665,2 тыс. руб.

На территории городского округа в 2021 году реализуется краткосрочный план капитального ремонта многоквартирных домов на 2020-2022 годы.

В 2021 году запланированы работы по капитальному ремонту 7многоквартирных домов, объем финансирования составляет 29 млн.711 тыс. руб. В ходе капитального ремонта выполнены работы по ремонту крыш на 2 многоквартирных домах (ул. Кирова, д.130, ул. Краснознаменная, д.1).

В настоящее время ведутся работы по ремонту крыш 2 многоквартирных домов (ул. Октябрьская, д.106, ул. Калинина, д.74) и ремонт внутридомовых инженерных систем в 1 доме (ул. Ворошилова, д.30).

В связи со сложившейся ситуацией на рынке строительных материалов, а также отсутствием заявок при проведении электронного аукциона по определению подрядной организации для выполнения работ, собственниками помещений при участии представителей Регионального фонда капитального ремонта многоквартирных домов Брянской области, специалистов отдела перспективного развития и благоустройства городской администрации и сотрудников управляющих компаний, были проведены общие собрания собственников помещений в многоквартирных домах по ул. Карла Либкнехта, д.2А, пр-т Ленина, д.20А, на которых было принято решение о переносе сроков выполнения работ по капитальному ремонту общего имущества многоквартирных домов на весенне-летний период 2022 года.

В рамках реализации регионального проекта «Чистая вода» национального проекта «Экология» и в рамках реализации подпрограммы «Повышение качества водоснабжения на территории городского округа «город Клинцы Брянской области» на 2019-2024 годы муниципальной программы «Развития топливно-энергетического комплекса, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства городского округа «город Клинцы Брянской области» (2019-2024 годы) на территории городского округа «город Клинцы Брянской области» в 2020 – 2021 годах запланированы мероприятия по строительству объекта: «Строительство системы водоснабжения в с. Ардонь г. Клинцы Брянская область (2-я очередь)» стоимостью 47 млн. 32 тыс. руб. Мощность объекта составляет: 2 артезианские скважины, 2 водонапорные башни, 2 насосные станции, 18,329 км водопроводных сетей.

Работы находятся на стадии завершения. Срок ввода в эксплуатацию – ноябрь-декабрь 2021 года. 

Муниципальному образованию городской округ «город Клинцы Брянской области» на 2021 год предусмотрены бюджетные ассигнования в сумме 21млн. 286 тыс. руб. на реализацию национального проекта «Жилье и городская среда» в рамках регионального проекта Брянской области «Формирование комфортной городской среды».

В 2021 году в рамках муниципальной программы «Формирование современной городской среды» городского округа «город Клинцы Брянской области» на 2018-2024 г.г. выполнены следующие мероприятия:

- благоустройство Ленинского парка, расположенного по адресу: Брянская область, г. Клинцы, ул. Ворошилова, 1 этап на сумму 4 млн. 578 тыс. руб.;

- благоустройство 19 придомовых территорий многоквартирных домов на сумму 16 млн. 708 тыс. руб.

В 2021 году проходило рейтинговое голосование по отбору дизайн-проекта благоустройства сквера Основателям города Клинцы. В 2022 году в рамках реализации регионального проекта Брянской области «Формирование комфортной городской среды» запланировано благоустройство сквера Основателям города на сумму 19 млн. 198 тыс. руб.

В целях улучшения экологической ситуации городского округа «город Клинцы Брянской области» в 2021 году ведутся работы по завершению реконструкции механической очистки сточных вод канализационных очистных сооружений г. Клинцы стоимостью 39 млн. 664 тыс. руб., а также капитальный ремонт главного городского самотечного канализационного коллектора из железобетонных труб г. Клинцы на сумму 120 млн.714 тыс. руб.

Подрядной организацией ООО «МОНТАЖ-ПРОЕКТ» выполнены следующие работы по объекту завершение реконструкции механической очистки сточных вод канализационных очистных сооружений г. Клинцы:

-выполнено устройство временного электроснабжения;

- устройство временного трубопровода К2Н3;

- общестроительные работы зданий решеток: земляные работы, фундаментные работы;

- техподполье: фундамент монолитный Ф 1 под насосы, приямки, монтаж стен с гидроизоляцией, монолитный пояс и стержни, утепление стен;

- перекрытие техподполья: монтаж плит, монолитные лотки и участки; 

-поставлены материалы на все технологические трубопроводы (диаметром 108, 160,560) и оборудование задания решеток;

- установлены подпорные стены;

- установлено 4 шт. щитовых затвора;

- разведена гидроизоляция плит перекрытия технического этажа;

- произведено утепление стен монолитного пояса;

- установлено оборудование в помещении решеток, 2 механические решетки, шнековый конвейер, шнековый пресс;

- установлены щиты покрытия транспортирующих лотков;

- произведена разборка  грунта под монтаж воздуховода к горизонтальным песколовкам;

- произведена сборка-пайка воздуховода диаметром 110 мм;

- разработка грунта под технологический трубопровод;

- выполнена внутренняя отделка технологического помещения техподполья, подготовка под покраску;

- выполнена частичная обваловка здания;

- произведена сборка колодцев К-1, К-2.  

В 2021 году реализуется проект инициативного бюджетирования «Благоустройство территории «Уютный дворик» по проспекту Ленина в районе дома №24. Финансирование проекта составляет 2 млн. 51 тыс. руб., в т.ч. за счет областного бюджета и бюджета городского округа - 1 млн. 949 тыс. руб. и доля населения 102 тыс. руб.

В 2021 году продолжается строительство Кафедрального собора в честь Богоявления Господня. 

Продолжается благоустройство городского парка «им. В.В. Воровского», расположенного по адресу: Брянская область, город Клинцы, ул. Октябрьская, д.60/1, 3 этап. Финансирование за счет средств областного бюджета составит 42,1 млн. руб. 

Образование – одна из ключевых сфер в социальной жизни нашего города, определяющая будущее его развитие.

Система дошкольного образования городского округа представлена 23 детскими садами и прогимназией № 1 для детей дошкольного и младшего школьного возраста, где воспитывается 3200 детей. Из них 27 дошкольников посещают группы дошкольного образования, на базе 2 сельских школ. В детских дошкольных учреждениях насчитывается 3254 мест с учётом СанПиНа.

В 2021 году выделены средства из городского бюджета на осуществление обязательных мероприятий для нормального функционирования всех дошкольных учреждений. Были проведены следующие виды работ: промывка системы отопления, испытание электрооборудования, поверка мономеров и приборов учёта, обработка чердаков, ремонт и испытание кабельной линии, ремонт силового кабеля, оценка качества огнезащитной обработки, установка ворот, текущий ремонт пожарной сигнализации, приобретение средств индивидуальной защиты, установка аудиопанели домофона, текущий ремонт полов, электроплиты, системы отопления, оснащение пищеблоков технологическим оборудованием, оборудование учебных кабинетов мебелью, устранение порыва водопроводной сети, подготовка парка школьных автобусов.

Ежегодно педагоги дошкольного образования демонстрируют своё мастерство на конкурсах различных уровней. 

В городском округе функционирует 11 общеобразовательных школ и прогимназия, где по состоянию на 1 сентября 2021 года обучается 7198 учащихся (в прошлом учебном году 7236).

Образование в городе Клинцы доступно всем категориям граждан. В школах города в 2021 году обучаются 147 детей с ОВЗ, 174 детей – инвалидов, 35 детей обучается на дому, 13 человек получают обучение в классах очно – заочного вечернего обучения, 137 обучающихся получают образование по адаптированным образовательным программам.

Воспитание детей, развитие их творческих способностей осуществляется на базе школ города и в учреждениях дополнительного образования. На базе школ города организована работа 132 кружков, секций, по разным направлениям, которые посещают 2330 обучающихся. 

В учреждениях дополнительного образования: станции юных техников и центре детского творчества функционируют 65 кружков, посещают их 1056 человек, 2588 обучающихся активно занимались спортом. 

Развитие физической культуры и спорта является одним из приоритетных направлений в реализации задач социальной политики городского округа.

В городе Клинцы работает 2 спортивные школы: ДЮСШ им. В.И. Шкурного и ДЮСШ «Луч» им. В. Фридзона, которые занимаются развитием детско-юношеского спорта и физкультурно-оздоровительной работой с детьми, подростками и молодежью.

В спортивной школе им. В.И. Шкурного работает 8 отделений: волейбол, прыжки на батуте (дисциплина акробатическая дорожка), плавание, тяжелая и легкая атлетика, лыжные гонки, баскетбол, футбол.

В спортивной школе «Луч» им. В. Фридзона действуют отделения: самбо, каратэ, баскетбол, легкая атлетика, настольный теннис, футбол, пауэрлифтинг, хоккей и фигурное катание.

За 9 месяцев 2021 года проведено 32 спортивно-массовых мероприятия. Кроме того, спортивные объекты города стали площадками для проведения соревнований областного, межрегионального, республиканского, всероссийского и международного уровня. В 2021 была продолжена работа по продвижению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». За 9 месяцев 2021 года было заявлено 202 человека.

В 11 школах города ведут свою деятельность волонтёрские отряды, в которых принимали участие 394 обучающихся. На базе средней школы № 3 им. С. Орджоникидзе продолжил работу городской волонтерский отряд «Я выбираю жизнь!». В гимназии № 1 им. Ю. А. Гагарина, средней школы № 3, осуществляют свою деятельность школьные отряды волонтеров – медиков. 

11 общеобразовательных организаций являются первичными отделениями Общероссийской общественно-государственной детско - юношеской организации «Российское движение школьников». В её составе зарегистрировано 815 обучающихся.

С 1 сентября 2021 года в общеобразовательных организациях вступили в должность советники руководителей по воспитательной работе и работе с детскими объединениями. Советники организуют работу в проектах, акциях и мероприятиях Российского движения школьников в рамках реализации федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан».

На базе средней школы № 3 продолжил работу центр технического образования для обучающихся 8 – 11 классов. 229 обучающихся желают углублённо изучать физику, информатику, математику (в прошлом году 265).

На базе средней школы №4 им. В. И. Ленина работает зональный центр военно-патриотического воспитания. 

Ежегодно педагогические работники принимают участие в профессиональных конкурсах «Воспитатель года» «Учитель года», «Сердце отдаю детям» и «Лидер в образовании», «Педагогический дебют».

В городском округе «город Клинцы Брянской области» на протяжении многих лет организуется грантовая поддержка общеобразовательных учреждений и педагогических работников. Ежегодно гранты Главы Города получают два образовательных учреждения, пять педагогических работников.

В 2021 году в рамках национального проекта «Образование» продолжается реализация федерального проекта «Цифровая образовательная среда». Восемь общеобразовательных учреждения города (гимназия, средние школы № 2, 3, 4, 7, 8, 9, Ардонская) получили по 60 тысяч рублей на организацию курсовой подготовки педагогических работников, обновление и техническое обслуживание программного обеспечения и оборудования.

В оперативном управлении образовательных организаций города находится 5 школьных автобусов. Подвоз по школьным маршрутам осуществляют средние школы №6 и №7, Займищенская средняя школа, ДЮСШ «Луч». В подвозе нуждаются 188 обучающихся из 7 населенных пунктов. 

За 9 месяцев 2021 года на проведение ремонтов образовательных учреждений (текущие и капитальные ремонты кровли, фасада, системы отопления, пожарной сигнализации, полов, оконных и дверных блоков, спортзала, стадиона «Труд») из областного бюджета и бюджета городского округа было израсходовано 84 млн. 400 тыс. руб., из них областной бюджет- 77 млн. 439 тыс. руб. и бюджет городского округа – 6 млн. 961 тыс. руб.

В городском округе работает 2 учреждения культуры: муниципальное бюджетное учреждение «Дом культуры» города Клинцы Брянской области, муниципальное бюджетное учреждение культуры «Централизованная библиотечная система» и 1 учреждение дополнительного образования - детская школа искусств им. Е.М. Беляева».

На базе культурно-досуговых учреждений работает - 66 клубных формирований и любительских объединений по интересам, в которых занимается 1570 человек, в том числе для детей – 33, в них участников -1009 человек, для молодёжи – 17, в них участников- 332 человека.

Учреждениями культуры за 9 месяцев 2021 года проведено 350 культурно-массовых мероприятий, в том числе для детей -211, для молодёжи –107, которые посетили 65540 человек.

Книжный фонд Централизованной библиотечной системы составил 226755 экземпляров книг. За 9 месяцев 2021 года книжный фонд пополнился на 1958 экземпляров.

Творческие коллективы Дома культуры приняли участие в фестивалях, конкурсах различного уровня. Народный ансамбль танца «Деснянские забавы» стал Лауреатом II-степени Международного конкурса-фестиваля хореографического искусства «Парящий Орёл». Дипломом Номинанта международной премии «Старт Звезды» в области культуры и искусства награжден народный ансамбль танца «Деснянские забавы».

Оркестр русских народных инструментов «Отрада» награжден Дипломом Лауреата I степени Всероссийского конкурса народного мастерства «Новое дыхание».

Народная вокальная эстрадная студия « Светофор» награждена дипломом Лауреата I степени проекта Международных музыкальных конкурсов «Мы вместе!» и дипломом Лауреата 1 степени Международного конкурса «Память поколений» в номинации «Патриотическая песня».

Ансамбль «Стодол» Дома культуры награжден дипломом Лауреата III степени за участие в Международном конкурсе искусства и творчества «Арт Арена».

Народный фольклорный ансамбль «Веселые девчата» стал обладателем диплома I степени ХХХI межрегионального фестиваля «Севская частушка», диплома Лауреата I степени Y Всероссийского фестиваля-конкурса «Единение искусств. Единение России», диплома Лауреата I степени Международного фестиваля конкурса «Хоби и увлечения».

Народная студия технического творчества детей и подростков «Икар» приняла участие в областном фестивале по авиационным моделям и ракетомоделизму и заняла I командное место.

В рамках национального проекта «Культура» в детской библиотеке в июне 2021года открыт виртуальный концертный зал. Жители и гости нашего города получили уникальную возможность в режиме онлайн побывать на лучших концертных площадках нашей страны, насладиться творчеством величайших деятелей искусства.
В 2021 году в детской школе искусств им. Е.М. Беляева реализуются программные мероприятия в рамках национального проекта «Культура». Мероприятия национального проекта «Культура» направлены на создание условий для повышения качества художественного образования с помощью оснащения образовательных учреждений в сфере культуры музыкальными инструментами, оборудованием и учебными материалами.
Выполняются мероприятия по реализации программы «Выполнение функции Клинцовской городской администрации 2017-2021гг» (подпрограммы «Развитие культуры и сохранение культурного наследия города Клинцы», «Молодёжная политика»).
Начальник отдела экономической 

политики и муниципальных закупок                                            Е.А. Мельникова
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