Справка
об итогах социально-экономического развития городского округа 
«город Клинцы Брянской области» за 2018 год 
Демографическая ситуация
Численность постоянного населения городского округа по данным Брянскстата на 1 января 2019 года составляет 70 084 человека. Численность населения сократилась на 38 человек. 

За 2018 год родилось 585 человек (2017г - 552), умерло 945 человек (2017г - 987). Естественная убыль составила 360 человек (2017г - 435). За 2018 год прибыло на территорию городского округа 2770 человек (2017г – 2832), выбыло – 2448 человек (2017г -2424). Миграционный прирост за год составил 322 человека (2017г – 408). 

Трудовой потенциал и заработная плата

По состоянию на 1 января 2019 года на территории муниципального образования зарегистрировано 654 предприятия и организации всех отраслей экономики и социальной сферы, различных организационно-правовых форм собственности, что на 3,5 % ниже уровня прошлого года (2017г - 678).

Основная часть занятого населения по итогам 2018 года – 10373 человек (2017г – 10074) была сосредоточена на крупных и средних предприятиях города.

Среднемесячная заработная плата за 2018 год работников по крупным и средним предприятиям составила 23997 руб., что на 16,8 % выше соответствующего периода прошлого года. 

Число безработных, зарегистрированных в Центре занятости населения города Клинцы на 1 января 2019 года, составило 295 человек, что на 21 человека меньше аналогичного периода за 2017 год. Трудоустроено за 2018 год - 943 человека. Уровень регистрируемой безработицы составил 0,8 % к численности экономически активного населения (2017г – 0,9 процента). 

Промышленность

В городе Клинцы сложилась многоотраслевая промышленность: машиностроение и металлообработка, электротехническая, легкая, химическая, пищевая, производство строительных материалов.

Успешным сотрудничеством между Россией и Белоруссией является сотрудничество с компанией «ПОЛИДРЕВ», которая на сегодня является одним из крупнейших предприятий Республики Беларусь в сфере производства пластиковых деталей методом вакуум формовки.

В апреле 2018 года на территории муниципального образования «городской округ «город Клинцы Брянской области» компания «ПОЛИДРЕВ» создало новое предприятие ООО "Клинцовский Пластик", что позволит на территории муниципального образования привлечь инвестиции, создать рабочие места, увеличить налогооблагаемую базу и соответственно бюджет городского округа.

Основная продукция – это интерьеры и экстерьеры кабин сельскохозяйственной и прочей автомобильной техники. Заказчиками являются «Россельмаш», ОАО «БМЗ» а такие известные белорусские предприятия, такие как ОАО «Гомсельмаш», ОАО «МАЗ», ОАО «Белаз», и другие. 
За 2018 год крупными и средними предприятиями города отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по всем видам экономической деятельности на сумму 8 млрд. 495 млн. руб., что составило 114,3 % к соответствующему периоду прошлого года (2017 г. – 7 млрд. 431 млн. руб.). 

Отгружено товаров собственного производства предприятиями обрабатывающих производств на сумму 5 млрд. 760 млн. руб. или 106,7 % к соответствующему периоду прошлого года. (2017 год - 5млрд. 397 млн. руб.)

Увеличили объемы отгруженных товаров собственного производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года: общества с ограниченной ответственностью «Стекло-Сервис» на 54%, «Инновационный завод «Клинценбау» на 25,4 %; АО «КАЗ» на 2,0 %; и др.

Ведущую роль в структуре промышленности города занимает Клинцовский автокрановый завод.

 В настоящее время он является единственным поставщиком кранов военного назначения грузоподъемностью 16 тонн и 32 тонны для Министерства обороны. 

Объем реализации произведенной продукции АО «КАЗ» за 2018 год составил 4 млрд. 62 млн. руб., что составляет 102 % к предыдущему году.

Среднемесячная заработная плата рабочих завода за 2018 год составила – 27741 руб., что выше аналогичного периода прошлого года на 18 %.

Потребительский рынок

Потребительский рынок муниципального образования характеризуется развитой сетью предприятий торговли и услуг, высокой насыщенностью товаров.

В городе на 1 января 2019 года работало 365 предприятий стационарной торговой сети, 55 общедоступных предприятия общественного питания, 136 предприятий бытового обслуживания, а также муниципальные унитарных предприятия торговли  и общественного питания: «Торговые ряды» и «Смена».

Общий объем оборота розничной торговли по крупным и средним предприятиям по всем видам экономической деятельности за 2018 год составил 4 млрд. 571 млн. руб., рост составил 4,9 % к соответствующему периоду прошлого года. 
Малый бизнес

Малый и средний бизнес городского округа охватывает практически все основные виды экономической деятельности. В его сферу прямо или косвенно вовлечены все социальные группы жителей муниципального образования. 

По состоянию на 1 января 2019 года на территории городского округа осуществляли хозяйственную деятельность 2139 индивидуальных предпринимателей и 340 малых и микро-предприятий. Среднесписочная численность работников (без внешних совместителей), занятых на данных предприятиях составила 4136 человек.

В рамках реализации ведомственной целевой программы «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории городского округа «город Клинцы Брянской области» в 2018 году были проведены два конкурсных отбора по поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства: по субсидированию лизинговых платежей и социально - значимым видам деятельности на сумму 2 млн. 292 тыс. руб.
Инвестиции

В 2018 году инвестиции в основной капитал по крупным и средним организациям города составили  878 млн. руб. (2017г- 848,3 млн. руб.) Темп роста составил – 103,5 %. Из общего объема инвестиций в основной капитал на приобретение зданий и сооружений направлено 57,7 % или 506,5 млн. руб. (2017 г - 50,3 % или 426,9 млн. руб.), на приобретение машин и оборудования 36,6 % или 321,3 млн. руб. (2017 г - 49,1 % или 416,5 млн. руб.).

Основным источником инвестиций являются собственные средства – 637,4 млн. руб., что составляет 72,6 % от общей суммы инвестиций (2017 год – 472,4 млн. руб. или 55,7 %).

В городе продолжается строительство жилья. За 2018 год введено в действие 12,5 тыс. кв. м. общей площади жилья,  в том числе за счет собственных и заемных средств 3,8 тыс. кв. м. 
Жилищно - коммунальное хозяйство

На территории города в 2018 году проводилась реализация краткосрочного плана капитального ремонта многоквартирных домов на 2017-2019 года.

В рамках реализации плана в 2018 году был проведен капитальный ремонт 5 многоквартирных домов с общим объемом финансирования - 17 млн.850 тыс. рублей. 

В ходе капитального ремонта были выполнены работы:

- ремонт крыш на 4 домах: пр. Ленина 34; ул. Октябрьская 21; пер. Богунского Полка 22; ул. Союзная 97 Б;

- ремонт внутридомовых инженерных систем многоквартирного дома №46 по ул. Мира.
Водоснабжение и водоотведение
В 2018 году начата подготовка проектно-сметной документации первой очереди системы водоснабжения в с. Ардонь. В 2019 году запланировано строительство с объемом финансирования около 7,1 млн. рублей, в том числе за счет средств бюджета городского округа 0,4 млн. руб.

Теплоснабжение

В соответствии с утвержденным планом мероприятий по подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства городского округа к работе в осенне-зимний период 2018-2019 годов подготовлено:

- 27 котельных; 

- 9 центральных тепловых пунктов;

- 53,93 км тепловых сетей. 

 МУП «Тепловые сети» в соответствии со сводным планом ремонтов произвели замену 0,835 км трубопроводов отопления и горячего водоснабжения, на 0,449 км проведена экспертиза промышленной безопасности трубопроводов тепловой сети. Общая сумма финансирования, направленная на подготовку теплотрасс и котельных составила 1,1 млн. руб.
В 2018 году на ООО «Клинцовская ТЭЦ» была построена и введена в эксплуатацию газопоршневая установка электрической мощностью 10 МВт и тепловой мощностью 8 Гкал/час. Также построена и введена в эксплуатацию паровая котельная общей паропроизводительностью 10 тн /час. Построена насосная станция.
ООО «Клинцовская теплосетевая компания» в соответствии со сводным планом ремонтов провели замену 1,5 тыс. км ветхих сетей трубопроводов отопления и горячего водоснабжения. Общая сумма средств, направленная на ремонт теплотрасс, отопления и ГВС составила 5,4 млн. рублей.

В рамках подпрограммы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории городского округа «город Клинцы Брянской области» (2016-2020 годы)» муниципальной программы «Развитие топливно-энергетического комплекса, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства городского округа «город Клинцы Брянской области»» (2016-2022 годы)» выполнен ремонт теплотрассы по ул. Парковая. Финансирование составило 604 тыс. руб.

Благоустройство
В 2018 году в городском округе второй год реализуется муниципальная программа «Формирование современной городской среды на территории городского округа город Клинцы Брянской области». 

Жители городского округа в текущем году самостоятельно определяли общественные территории для благоустройства. Прямое рейтинговое голосование по проектам благоустройства наиболее знаковых общественных пространств состоялось в марте 2018 года. Проекты, набравшие наибольшее количество голосов, реализованы в 2018 году в рамках муниципальной программы. 

В 2018 году благоустроено 13 дворовых и 3 общественные территории на сумму 18,9 млн. руб., из них 17,8 млн. руб. средства федерального и областного бюджетов. 

Электроснабжение
В 2018 году в рамках реализации производственной и инвестиционной программ филиалом ООО «БрянскЭлектро» в г. Брянск Клинцовским СП выполнена реконструкция и модернизация воздушной линия с изолированными проводами (ВЛИ) - 0,4 кВ от трансформаторной подстанции (ТП) - 21 по ул. Песчаная, пер. Народный; воздушной линия с изолированными проводами - 0,4 кВ от трансформаторной подстанции - 40 по ул. Артельная, пер. Песчаный; воздушной линия с изолированными проводами - 0,4 кВ от трансформаторной подстанции - 135 по ул. Гутина, пер. Гутина; воздушной линия с изолированными проводами - 0,4 кВ от трансформаторной подстанции - 44 по пер. 1 и 2 Скачковскому, Крайнему, Оболешевскому. 

За счет средств бюджета городского округа выполнен ремонт и техническое обслуживание уличного освещения на сумму 1 млн. 230 тыс. руб. 

Дорожное хозяйство
Общая протяженность автомобильных дорог на территории городского округа составляет 300,1 км, из них асфальтированных 137,2 км и грунтовых 162,9 км.
В рамках подпрограммы «Повышение безопасности дорожного движения по муниципальной программы «Развития топливно-энергетического комплекса, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства городского округа «город Клинцы Брянской области» (2016-2022 годы), израсходовано по дорожному хозяйству 49,8 млн. рублей.
В ходе реализации программы были выполнены следующие мероприятия:
- капитальный ремонт 18 автомобильных дорог общего пользования местного значения, общей протяженностью 5,9 км;
- ямочный ремонт автомобильных дорог протяженностью – 1,5 тыс. кв. м;

- приобретено и установлено 349 дорожных знаков;

- ремонт 2 транспортных светофоров и установка 8 пешеходных светофоров;

- нанесение горизонтальной разметки дорог;

- укладка тротуарной плитки; 
- обустройство остановки и остановочного кармана в районе ФОКа по ул. 706 Продотряда;

- содержание улично-дорожной сети и искусственных сооружений на них.
За счет средств бюджета городского округа в 2018 году выполнялись работы по содержанию памятников и фонтанов на сумму 971 тыс. руб.; благоустройство парков и скверов на сумму 1млн. 207 тыс. руб.; ремонт колодцев на сумму 260 тыс. руб. Приобретено оборудование для пляжа на Стодольском пруду на сумму152 тыс. руб. 

В 2018 году на озеленение города было израсходовано 3,8 млн. руб.

Для нужд коммунальных служб города в 2018 году приобретены 4 единицы специализированной техники: 2 комбинированные дорожные машины, погрузчик колесный фронтальный и машина аварийной службы, общей стоимостью 20,7 млн. руб.

Социальная сфера

Жилищная политика

На 1 января 2019 г. на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, при городской администрации значится 678 семей.

 В 2018 году обеспечили жильем из вторичного муниципального жилого фонда 57 семей. От 57 граждан приняты заявления и документы о принятии на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма.

В 2018 году городской администрацией было выдано 16 государственных жилищных сертификатов:

- гражданам, признанным в установленном порядке вынужденными переселенцами - 1 семья;

- гражданам, подвергшихся радиационному воздействию вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС катастроф и приравненные к ним лица – 13 семей;

- членам семей погибших участников ВОВ - 2 семьи (двум вдовам). 
Городской администрацией ведётся учёт молодых семей и работников бюджетной сферы, нуждающихся в улучшении жилищных условий. По состоянию на 1 января 2019 г. в списке молодых семей значится 86 семей. 

В 2018 году по программе «Обеспечение жильем молодых семей» 5 семей получили Свидетельства о праве на получение социальных выплат на приобретение (строительство) жилья.

Также ведется учет граждан нуждающихся в предоставлении жилых помещений специализированного жилищного фонда.  В 2018 году рассмотрено 10 заявлений граждан на постановку на учет и предоставлено 7 служебных жилых помещений. На сегодняшний день в списках очередников значатся 37 человек. 

Постоянно работает городская межведомственная комиссия по признанию помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции. За 2018 год комиссией рассмотрено 62 заявления о признании жилых помещений непригодными для проживания. Сформирован список помещений для включения в новую заявку на проведение обследования.

Городской администрацией проведены мероприятия по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в жилые помещения муниципального жилого фонда. Планируется ликвидировать (снести) 4,7тыс. кв. м аварийного жилья.

В 2018 году подготовлено и выдано гражданам 19 договоров аренды на земельные участки, 174 договора купли- продажи на земельные участки на сумму 2 млн. 147 тыс. руб. и 43 договора купли – продажи имущества. 

В бюджет городского округа получено доходов в виде арендной платы за недвижимое имущество в сумме 4 млн. 134 тыс. руб. 

В 2018 году проведены 22 аукциона по реализации муниципального имущества. По результатам аукционов в бюджет городского округа поступило 22 млн. 929 тыс. руб.

В бюджет городского округа поступило доходов в виде арендной платы за земельные участки 10 млн. 986 тыс. руб. 

Большая работа проводится по исполнению законов Брянской области по бесплатному выделению земельных участков семьям, имеющим 3-х и более детей. За прошедший год было распределено 49 земельных участков 

В 2019 году эта работа продолжится и уже сформировано 322 земельных участка для многодетных семей. 

Обеспечение жильем детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей - одно из приоритетных направлений работы городской администрации. В 2018 году за счет средств федерального бюджета и субъекта РФ было приобретено 60 квартир для этой категории детей на сумму 56 млн. 808 тыс. руб., в т.ч. за счет средств областного бюджета на сумму 50 млн. 181 тыс. руб., за счет средств федерального бюджета на сумму 6 млн. 627 тыс. руб. 6 квартир были выделены из муниципального жилищного фонда города. 

Образование

Образование – одна из ключевых сфер в социальной жизни нашего города, определяющая будущее его развитие.
В муниципальной системе образования городского округа 41 учреждение: 11 общеобразовательных учреждений, прогимназия для детей дошкольного и младшего школьного возраста, 24 учреждения дошкольного образования, 4 учреждения дополнительного образования, Клинцовский городской центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи.

В школах города на конец 2018 года обучалось 7127 детей, количество обучающихся увеличилось на 117 человек по сравнению с 2017 годом. 

Дошкольные образовательные учреждения посещали 3423 ребёнка в возрасте от 2 до 7 лет. В очереди на поступление в детский сад было зарегистрировано более 1030 заявлений дошкольников в возрасте от 1 месяца до 3 лет. Очереди на получение места в детском саду в г. Клинцы нет, все желающие дети посещают детские дошкольные учреждения.

Одной из важных проблем образования является его доступность для социальных групп детей, имеющих «невыгодные» стартовые условия.

Среди них особое место занимают дети с ограниченными возможностями здоровья. В 2018 году обучались 155 детей – инвалидов.

Согласно требованиям федеральных государственных образовательных стандартов обучение должно быть организовано в одну смену. Процент обучающихся во вторую смену составляет - 20 % (1440 учащихся). 

В 2018 году 21% детей обучалось во вторую смену. В городе реализуется государственная программа Брянской области «Создание новых мест в общеобразовательных организациях Брянской области в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения» (2016 – 2024 годы).
По результатам государственной итоговой аттестации в 2018 году аттестаты особого образца и медали «За особые успехи в учении» получили 50 выпускников 11 – х классов школ и 2 выпускника 11 класса Клинцовской кадетской школы. Все медалисты подтвердили свои знания на государственной итоговой аттестации. 
Средняя общеобразовательная школа №3 им. С. Орджоникидзе стала лауреатом победителем регионального этапа всероссийского конкурса «Лучшая инклюзивная школа России «Лучшие профилактики профориентационной работы в инклюзивной школе».

Центр технического образования на базе средней школы № 3 в 2018 году посещали 295 обучающихся г. Клинцы, Клинцовского и Красногорского районов. 93,6% выпускников центра поступили в технические ВУЗы страны. 

Большое внимание уделяется патриотическому и духовно-нравственному воспитанию подрастающего поколения. 

В городе работают волонтерские отряды «Я выбираю жизнь» и «Созвездие», зональный центр военно-патриотического воспитания и подготовки молодёжи к военной службе, городской штаб «Юнармии» и центр сдачи норм ГТО на базе ДЮСШ «Луч» им. В.Фридзона, центр духовного воспитания «Ковчег».

 В рамках работы городского научного общества «ВЕКТОР» 6 обучающихся - победители и призеры муниципального этапа конкурса учебно-исследовательских и проектных работ «ЮНОСТЬ, НАУКА, КУЛЬТУРА», стали победителями и дипломантами Всероссийского конкурса «ЮНОСТЬ, НАУКА, КУЛЬТУРА». 

Двое учащихся получили именные стипендии Брянской областной Думы, Правительства Брянской области и премию Губернатора Брянской области в рамках проекта по поддержке талантливой молодёжи. 

В целях реализации Майских Указов Президента Российской Федерации в части повышения оплаты труда отдельным категориям работников бюджетной сферы в 2018 году целевые среднегодовые показатели были доведены до установленной нормы. 

Таким образом, среднегодовая заработная плата: 

-педагогических работников общего образования составила - 22 939 руб.; 

-педагогических работников дошкольного образования – 21 320 руб., 

-педагогических работников учреждений дополнительного образования – 23 999 руб.

Общий объем средств расходов на образование в 2018 году составил 627 млн. 363 тыс. руб., их них за счёт средств бюджета городского округа – 246 млн. 908 тыс. руб., за счёт средств областного бюджета – 380 млн. 455 тыс. руб. Из этих средств 11,6 млн. руб. были направлены на текущие ремонты учреждений образования, 8,5 млн. руб. на капитальный ремонт футбольного поля стадиона «Труд». На установку системы видеонаблюдения в учреждениях образования было израсходовано 2,9 млн. руб. 
Культура и молодежная политика

В 2018 году в сфере культуры работали 2 учреждения культуры: муниципальное бюджетное учреждение «Дом культуры», муниципальное бюджетное учреждение культуры «Централизованная библиотечная система». А также учреждение дополнительного образования детей «Детская школа искусств им. Е.М. Беляева».

Учреждениями культуры проведено 1343 культурно-массовых мероприятия, в том числе для детей 790, которые посетили 307тыс. человек.
Улучшилась материально-техническая база учреждений культуры. 
Для детской школы искусств приобретено музыкальных инструментов на сумму 183,8 тыс. руб., в т. ч. за счет федерального бюджета на сумму 115,4 тыс. руб., за счёт собственных средств на сумму 68,4 тыс. руб.; 

- для муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная библиотечная система» приобретено оборудование на сумму 64,7 тыс. руб. за счет областного бюджета и на сумму 24,8 тыс. руб. за счёт платных услуг учреждения. На комплектование книжного фонда израсходовано 183,7 тыс. руб.

- для муниципального бюджетного учреждения «Дом культуры» приобретено оборудование на сумму 606 тыс. руб. 
Отдел культуры и по делам молодёжи ведет большую совместную работу с общественными организациями: «Комитетом солдатских матерей», ветеранами боевых действий, Советом ветеранов войны, труда, вооружённых сил и правоохранительных органов, с личным составом войсковой части 12721, которая дислоцируется на территории города.

Во исполнение Майских Указов Президента Российской Федерации и Указа Губернатора Брянской области средняя заработная плата работников культуры в 2018 году составила 20528 руб. (что составляет 100% от планового показателя). 

Спорт

Основными задачами в сфере развития физической культуры и спорта являются: обеспечение клинчан возможностью заниматься физкультурой, доступность занятий спортом для всех категорий и групп населения, формирование у населения устойчивого интереса к регулярным занятиям спортом. 

В Клинцах работают две муниципальные детско-юношеские спортивные школы: «Луч» им. Виталия Фридзона (со спортивными объектами ФОК «Луч» и Ледовая арена) и им. Героя России Валерия Шкурного (со спортивными объектами Дом спорта и ФОК с бассейном без трибун для зрителей). В спортивных школах занимаются на 14 отделениях около 2000 человек (легкая атлетика, тяжелая атлетика, лыжные гонки, баскетбол, волейбол, спортивная акробатика, настольный теннис, дзюдо, самбо, ашихара-каратэ, пауэрлифтинг, плавание, фигурное катание, хоккей). Так же на территории города имеются скейт-парк и многофункциональная спортивная площадка, 4- хоккейных корта на базах общеобразовательных школ города № 3, № 4, № 6, № 9.

В 2018 году проведено 90 спортивных и спортивно-массовых мероприятий различной направленности – городские, областные, Центрального федерального округа, международные по видам спорта, общегородские спортивные праздники и фестивали, посвященные памятным датам. 

Сборные команды города принимали участие в областных, республиканских соревнованиях и международных соревнованиях. 

Выпускники и нынешние воспитанники городских детских спортивных школ составляют костяк сборной области, защищают честь области на республиканских и международных соревнованиях.

В октябре 2018 года воспитанница ДЮСШ им. В. Фридзона Черненок Анастасия стала чемпионкой мира по самбо.

В июне прошел международный турнир по баскетболу на приз В. Фридзона.

В июле проведен международный турнир по футболу, посвященный памяти Героя России В.И. Шкурного.

В 2018 году введен в эксплуатацию «Физкультурно-оздоровительного комплекса с бассейном» по улице 706 Продотряда за счет собственных средств ПАО «Газпром». Стоимость проекта составила 398 млн. руб. 

В 2018 году началась реконструкция футбольного поля ДЮСШ им. Валерия Шкурного (стадион «Труд»).

Здравоохранение

На территории городского округа осуществляет деятельность одно медицинское учреждение: ГБУЗ «Клинцовская ЦГБ», которое обслуживает жителей города Клинцы и Клинцовского района. 

С 2013 года по 2017 год к ГБУЗ «Клинцовская ЦГБ» были присоединены все медицинские организации города, в том числе центральная районная больница.

В 2018 году продолжалась работа по улучшению материально-технической базы центральной городской больницы. Получено дорогостоящее медицинское оборудование: ангиограф, маммограф, УЗИ - аппарат экспертного класса, гастрофиброскоп, колонофиброскоп, флюорограф на сумму 52 млн. 600 тыс. руб. Получены четыре автомобиля, три из них для скорой медицинской помощи. 

Закончен ремонт травматологического отделения, на который было выделено из средств областного бюджета 20 млн. 658 тыс. руб., а также на ремонт крыши - 639 тыс. руб.

Экология

В городе было уделено особое внимание благоустройству - это уборка улиц, скверов и парков, высадка зеленых насаждений, уборка аварийных деревьев, ликвидация несанкционированных навалов, очистка питьевых колодцев. Так в селе Ардонь был произведен ремонт 9 питьевых колодцев и одной криницы. Все работы проводились за счет бюджетных средств.
Предприятия, учреждения и организации, а так же жители города приняли активное участие в мероприятиях и акциях: Всероссийские экологические субботники, областные субботники, Всероссийской акции «Чистый берег».

Для мониторинга радиационной обстановки в городе разработан и утвержден радиационно-гигиенический паспорт городского округа «город Клинцы Брянской области», составлен отчет о радиационной безопасности населенных пунктов г. Клинцы, с. Ардонь, с. Займище.

Продолжаются работы по разработке проектно-сметной документации на завершение этапа механической очистки по объекту «Реконструкция канализационных очистных сооружений в городе Клинцы». Заключен договор с проектной организацией ООО «Стройпроект» на выполнение этой работы.

Финансы

Бюджет – это основной показатель развития города, и только при наличии средств можно выполнять поставленные задачи во всех отраслях экономики и социальной сфере.

Консолидированный бюджет муниципального образования «городской округ «город Клинцы Брянской области» по доходам исполнен в размере 1 млрд. 8 млн. руб., что составило 101,0 % от уточненного плана. Безвозмездные поступления получены в объеме 575,8 млн. руб., что составляет 103,8 % к прошлому году или 99,1% от годового плана. 

В объеме доходов бюджета города налоговые и неналоговые доходы составляют 42,9% с темпом роста к уровню прошлого года 108,8%. 

Доля безвозмездных поступлений составляет 57,1 % и по сравнению с аналогичным периодом 2018 года увеличение на 21,0 млн. руб. 

Из полученной из областного бюджета финансовой помощи 575,6 млн. руб. на выполнение собственных расходных полномочий города направлено 114,6 млн. рублей, что составило 20,0 % финансовой помощи, остальная сумма использована для реализации на территории города государственных полномочий.

В структуре налоговых и неналоговых доходов бюджетообразующими остаются три доходных источника, обеспечивающие 79,1 % поступлений в бюджет:

- налог на доходы физических лиц 249,9 млн. руб. – 57,8 % налоговых и неналоговых доходов, рост на 114,9 % к аналогичному периоду прошлого года.

- земельный налог 52,1 млн. руб. – 12% налоговых и неналоговых доходов, темп к аналогичному периоду прошлого года составил 92,6 %.

- единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности 40,2 млн. руб. – 9,3 %, темп к аналогичному периоду прошлого года составил 87,1%.

Расходы за 2018 год составили 1млрд.11 млн. руб., увеличение в сравнении с прошлым годом на 96,2 млн. руб., темп роста 10,5 %.

Основными потребителями остаются учреждения социально –культурной сферы 768,9 млн. руб., 12,0 % к уровню прошлого года, в том числе:

- расходы по отрасли «Образование» составили 633,3 млн. руб., 107,1 % к уровню прошлого года;

- расходы по отрасли «Культура» составили 29,3 млн. руб., 79,8 % к уровню прошлого года;

- расходы по отрасли «Физическая культура и спорт» составили 9,3 млн. руб., или в 4,5 раза выше уровня прошлого года;

- расходы по отрасли «Социальная политика» составили 97,0 млн. руб., 173,1 % к уровню прошлого года;

В 2019 году Ассоциацией "Совет муниципальных образований Брянской области" были подведены итоги работы муниципальных образований за 2018 год. Город Клинцы занял второе место в категории «Городские округа и городские поселения» в номинации «Муниципальная экономическая политика и управление муниципальными финансами» и получил сертификат на сумму 111 тысяч рублей.

По итогам 2018 года город получил благодарность Конгресса общероссийского объединения муниципальных образований за участие во Всероссийском конкурсе «Лучшая муниципальная практика»

В городе имеется ряд факторов и проблем, сдерживающих развитие.

К основным проблемам, относится:
1. Недостаточный уровень финансирования учреждений социальной и жилищно-коммунальной сферы, не позволяющий в полной мере решать проблемы города по вопросам местного значения, в том числе:
развитие социальной инфраструктуры;

повышение качества жизни населения;

развитие образования;

создание условий для массового отдыха жителей;

развитие культуры и сохранение культурного наследия;

развитие физической культуры и спорта.

2. Значительный износ основных фондов промышленности, энергетики, дорожного и жилищно-коммунального хозяйства.

3. Жилищные условия работников бюджетной сферы, молодых семей, жителей, проживающих в ветхом и аварийном жилищном фонде.
Начальник отдела экономического

анализа, прогнозирования, торговли
     Е.А. Мельникова

и потребительского рынка

Согласовано:

Заместитель главы Клинцовской

городской администрации
          Ю.Н. Лабуз
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