Справка
об итогах социально-экономического развития городского округа 
«город Клинцы Брянской области» за 2019 год 
Демографическая ситуация

Численность постоянного населения городского округа по данным Брянскстата на 1 января 2019 года составила 70 089 человек. 

За 2019 год (по предварительным данным Брянскстата) родилось 531 человек (2018г - 588), умерло 913 человек (2018г -943). Естественная убыль составила 382 человека (2018г - 355). За 2019 год прибыло на территорию городского округа 2866 человек (2018г – 2770), выбыл
о –2659 человек (2018г -2448). Миграционный прирост за 2019 год составил 207 человек (2018г – 322). 

Трудовой потенциал и заработная плата

По состоянию на 1 января 2020 года на территории муниципального образования зарегистрировано 624 предприятия и организации всех отраслей экономики и социальной сферы, различных организационно-правовых форм собственности, что на 4,6 % ниже уровня прошлого года (2018г - 654). 

Основная часть занятого населения по итогам 2019 года – 10771 человек (2018г – 10681) была сосредоточена на крупных и средних предприятиях города.

Среднемесячная заработная плата за 2019 год работников по крупным и средним предприятиям составила 25626 руб., что на 7,3 % выше соответствующего периода прошлого года. 

Число безработных, зарегистрированных в Центре занятости населения города Клинцы на 1 января 2020 года, составило 309 человек, что на 14 человек больше чем в 2018 году (295 человек). 

Трудоустроено за 2019 год – 1497 человек (2018 год – 943 человек). Уровень регистрируемой безработицы составил 0,9 % к численности экономически активного населения. 

Центр занятости населения постоянно реализовывает мероприятия, направленные на снижение напряженности на рынке труда. За 2019 год было организовано временное трудоустройство 150 несовершеннолетним гражданам в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время; временное трудоустройство 18 безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы; 1 безработному гражданину оказано содействие в организации предпринимательской деятельности; 32 человекам организовано проведение оплачиваемых общественных работ; направлено на переобучение 7 женщин, находящихся в декретном отпуске по уходу за ребенком до 3 лет; направлено на профобучение 43 человека; 1 рабочее место оснащено специальным оборудованием для инвалидов.

Промышленность

В городе Клинцы сложилась многоотраслевая промышленность: машиностроение и металлообработка, электротехническая, легкая, химическая, пищевая, производство строительных материалов.

За 2019 год крупными и средними предприятиями города отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по всем видам экономической деятельности на сумму 9 млрд. 310 млн. руб., что составило 109,4 % к соответствующему периоду прошлого года (2018 г. – 8 млрд. 514 млн. руб.). 

Отгружено товаров собственного производства предприятиями обрабатывающих производств на сумму 6 млрд. 602 млн. руб. или 114,6 % к соответствующему периоду прошлого года (2018 год – 5 млрд. 760 млн. руб.).

Увеличили объемы отгруженных товаров собственного производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года: АО «КАЗ» на 11,1 %; ОАО «КЗПК» на 16%; и общества с ограниченной ответственностью: «Стекло-Сервис» на 27,9 %, «Инновационный завод «Клинценбау» на 15,1 %; «Клинцовское УПП» на 12,2%; «Завод «Клинцы –Полимер» СТД РФ» на 9,4 %; «Клинцовское СРП ВОГ» на 1,7 %;  и др.

Ведущую роль в структуре промышленности города занимает Клинцовский автокрановый завод.

Объем реализации произведенной продукции АО «КАЗ» за 2019 год составил 4 млрд. 514 млн. руб., что составляет 111,1 % к предыдущему году.

Среднемесячная заработная плата рабочих завода за 2019 год составила – 
30 442 руб., что выше аналогичного периода прошлого года на 9,7 %.

Сейчас предприятие выпускает более 50 моделей кранов на автомобильном ходу, в т. ч. 2 модели крана военного назначения грузоподъемностью 16 тн и 32 тн и 3 модели гусеничного крана грузоподъёмностью 36, 40 и 50 тн. Разработана документация и изготовлены опытные образцы автогидроподъемников АГП 18 и АГП 36. Изготовление автогидроподъемников вошло в перечень  приоритетных направлений гражданской промышленности. 

С 2018 года предприятие реализует инвестиционный проект по импортозамещению «Создание и выход на стабильное производство серии инновационных автогидроподъемников мирового уровня с высотой подъема 18-36 метров с повышенными эксплуатационными характеристиками, с использованием в качестве носителя колёсных шасси». Объем инвестиций составил 110 млн. руб., в т.ч. 48,3 млн. руб. на научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы (НИОКР) и 61,7 млн. руб. на приобретение оборудования. На НИОКР была получена субсидия из федерального бюджета в сумме 32,9 млн. руб. Реализация проекта продолжается.

В настоящее время автокрановый завод является единственным поставщиком кранов военного назначения 16 тонн и 32 тонны для Министерства обороны.

Акционерное общество «Клинцовский автокрановый завод» включен в единый перечень организаций производителей регионального значения, реализующих корпоративные программы повышения конкурентоспособности. С Министерством промышленности и торговли Российской Федерации заключено соглашение о реализации корпоративной программы повышения конкурентоспособности. Срок реализации программы - 5 лет. Согласно соглашения будет снижена на 4,5 % ставка по экспортным кредитам и иным инструментам финансирования, аналогичным кредиту по экономической сути утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 23 февраля 2019 г. N 191 "О государственной поддержке организаций, реализующих корпоративные программы повышения конкурентоспособности, и внесении изменения в Правила предоставления из федерального бюджета субсидии в виде имущественного взноса Российской Федерации в государственную корпорацию "Банк развития и внешнеэкономической деятельности (Внешэкономбанк)" на возмещение части затрат, связанных с поддержкой производства высокотехнологичной продукции". Объем бюджетного финансирования на организацию производства на территории Российской Федерации составит 100 млн. руб., ежегодно по 25 млн. руб. с 2019 по 2022 годы. 
Клинцовский автокрановый завод принял участие в 2 отборах на право получения субсидий по реализации пилотной партии средств производства потребителям. По результатам отборов 8 модернизированных кранов вышли победителями. В соответствии с Правилами предоставления субсидий из федерального бюджета российским организациям на компенсацию части затрат на производство и реализацию пилотных партий средств производства потребителям, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 25 мая 2017 г. № 634, предприятию предоставлены субсидии из федерального бюджета на компенсацию части затрат на производство и реализацию пилотной партии средств производства потребителям в размере 68 млн. руб. и 140 млн. руб.

Потребительский рынок

Потребительский рынок городского округа характеризуется развитой сетью предприятий торговли и услуг, высокой насыщенностью товаров.

В городе по состоянию на 1 января 2020 года работало 379 предприятий стационарной торговой сети, 62 общедоступных предприятия общественного питания, 144 предприятия бытового обслуживания, 69 нестационарных торговых объектов, а также муниципальные унитарных предприятия торговли  и общественного питания: «Торговые ряды» и «Смена». 

Общий объем оборота розничной торговли по крупным и средним предприятиям по всем видам экономической деятельности за 2019 год составил 4 млрд. 932 млн. руб., рост составил 7,7 % к соответствующему периоду прошлого года. 
Малый бизнес

Малый и средний бизнес городского округа охватывает практически все основные виды экономической деятельности. 

По состоянию на 1 января 2020 года на территории городского округа осуществляли хозяйственную деятельность 2094 индивидуальных предпринимателя и 309 малых и микро-предприятий с численностью работников, занятых на данных предприятиях - 4223 человека.

Одним из стимулирующих механизмов развития предпринимательства на территории городского округа является реализация ведомственной целевой программы «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории городского округа «город Клинцы Брянской области».

В 2019 году в рамках реализации мероприятий программы был проведен конкурсный отбор по предоставлению субсидий для субсидирования части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с созданием и (или) развитием центров времяпрепровождения детей - групп дневного времяпрепровождения детей дошкольного возраста и иных подобных видов деятельности в городском округе «город Клинцы Брянской области» в 2019 году» на сумму 4 млн. 393 тыс. руб.

Инвестиции

В 2019 году инвестиции в основной капитал по крупным и средним организациям города составили 525,7 млн. руб. (2018г- 878 млн. руб.) Темп роста составил – 59,9 %. Из общего объема инвестиций в основной капитал на приобретение зданий и сооружений направлено 41,6 % или 218,7 млн. руб. (2018 г – 57,7 % или 506,5 млн. руб.), на приобретение машин и оборудования 55,9 % или 293,8 млн. руб. (2018 г – 36,6 % или 321,3 млн. руб.).

Основным источником инвестиций в основной капитал являются собственные средства –395,3 млн. руб. (2018- 637,4), что составляет 75,2 % (2018-72,6 %) от общей суммы инвестиций.

В городе продолжается строительство жилья. За 2019 год введено в действие 12,2 тыс. кв. м. общей площади жилья. Построено 55 новых индивидуальных жилых домов.
В 2019г. было выдано 16 разрешений на строительство и реконструкцию объектов капитального строительства, и введено в эксплуатацию 12 объектов капитального строительства, в том числе: 1 многоэтажный многоквартирный жилой дом, 2 этапа строительства, система водоснабжения 1 очередь строительства (протяженность – 4 928 метров, 1 скважина), здание энергоцентра «ООО Клинцовской ТЭЦ» (общая площадь – 855,0 кв. м.,  тепловая мощность – 7 Гкал/ч, электрическая мощность – 10 МВт).

Жилищно - коммунальное хозяйство

На территории города в 2019 году проводилась реализация краткосрочного плана (2017–2019 гг.) капитального ремонта многоквартирных домов.
В рамках реализации краткосрочного плана в 2019 году был проведен капитальный ремонт 11 многоквартирных домов с общим объемом финансирования - 42,9 млн. руб. 

В ходе капитального ремонта были выполнены работы:

- ремонт крыш на 7 домах: ул. 8 Марта, д. 31А, ул. Александрова, д. 43, ул. Мира, дома 113, 113А, ул. Щорса, дома 9, 11, 27;

- ремонт или замена лифтового оборудования на 2 домах: ул. Мира, д. 50, ул. Карла Маркса, д. 36;

- ремонт фасада на 2 домах: пр. Ленина, д. 49Б, ул. Союзная, д. 94.

Водоснабжение и водоотведение

В 2019 году в рамках регионального проекта «Чистая вода» выполнены работы по строительству объекта: «Строительство системы водоснабжения по ул.2-я Пятилетка, с. Ардонь, г. Клинцы, Брянской области, I очередь строительства». Общий объем финансирования составил 12, 6 млн. руб., в том числе за счет средств бюджета городского округа 2, 0 млн. руб. Объект введен в эксплуатацию.

В 2019 году начата работа по подготовке проектно-сметной документации по объекту: «Строительство системы водоснабжения по ул. 2-я Пятилетка в с. Ардонь г. Клинцы Брянской области 2-ая очередь строительства».
Теплоснабжение

В соответствии с утвержденным планом мероприятий по подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства городского округа к работе в осенне-зимний период 2019-2020 годов подготовлено:

- 28 котельных; 

- 9 центральных тепловых пунктов;

- 54,34 км тепловых сетей. 

МУП «Тепловые сети» в соответствии со сводным планом ремонтов произвели замену 0,44 км трубопроводов отопления и горячего водоснабжения. Общая сумма финансирования, направленная на подготовку теплотрасс и котельных составила 3,3 млн. руб.

ООО «Клинцовская теплосетевая компания» в соответствии со сводным планом ремонтов провело замену 2,0 км ветхих сетей трубопроводов отопления и горячего водоснабжения. 

В рамках подпрограммы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории городского округа «город Клинцы Брянской области» (2016-2020 годы)» муниципальной программы «Развитие топливно-энергетического комплекса, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства городского округа «город Клинцы Брянской области»» (2016-2022 годы)» выполнен капитальный ремонт тепловых сетей котельной № 24, ул. Орджоникидзе, кв. 108, г. Клинцы за счет средств областного бюджета и бюджета городского округа на сумму 415,9 тыс. руб., восстановление горячего водоснабжения по адресу: г. Клинцы, ул. Ущерпская, д. 13 за счет средств бюджета городского округа на сумму 24,5 тыс. руб.
Электроснабжение
За счет средств бюджета городского округа был выполнен ремонт уличного освещения на сумму 2,5 млн. руб.:

- ремонт сетей уличного освещения по ул. Скачковской (выезд из города), ул. Парковой; ул. 8 Марта (от ТП-100 до ул. Декабристов); ул. Коммунистической (от ул. Урицкого до ул. Плеханова); ул. Плеханова (от ул. Красина до ул. Коммунистической); ул. Багинской (от ул. 8 Марта до ул. Коммунистической); проезд 8 Марта, проезд МЮД; ул. 8 Марта (от ТП-100 до ул. Урицкого); ул. Урицкого от ул. Коммунистической до ул. Щорса; ул. Щорса от ул. Урицкого до ул. Багинская; ул. Коммунистической от ул. Урицкого до пер. Суражского; пер. Суражский; ул. Курганье (от начала до ул. Плющенко); ул. Гутина (от начала улицы до ул. Плющенко); ул. Новой (от ул. Гутина до ул. 25 Сентября); ул. Чапаева; пер. Черняховского; пер. Чкалова; пер. Ущерпскому; ул. Песчаная, ул. Чернецкая, ул. Народная от ТП-40 до ул. Трудовой, ул. Речная, ул. Трудовая, ул. Артельная, пер. 1-й Народный, пер. 2-й Народный, пер. Полевой, пер. Чернецкий, пер. Артельный, пер. Песчаный; пер. Оболёшевский, пер. 1-й Скачковский, пер. 2-й Скачковский, пер. Крайний (ТП-44).

Благоустройство
В 2019 году в городе Клинцы третий год реализовывалась муниципальная программа «Формирование современной городской среды на территории городского округа «город Клинцы Брянской области». Жители города самостоятельно определяли общественные территории для благоустройства. Проекты, набравшие наибольшее количество голосов, реализованы в 2019 году.

В ходе реализации программы благоустроено 3 общественные территории и проведено устройство пешеходной зоны по ул. Октябрьская на общую сумму 22 млн.160 тыс. руб., в т.ч.

- общественная территория в районе ул. Ворошилова и Рябка (общая сумма финансирования 2 млн. 427 тыс. руб.);

- общественная территория в районе школы № 5 по ул. Площадь Свободы (общая сумма финансирования 1 млн. 672 тыс. руб.);

- общественная территория сквер «им Н.А. Щорса», расположенный на пересечении ул. Октябрьская, ул. Дзержинского и ул. Красная Площадь (общая сумма финансирования 16 млн. 800 тыс. руб.). 

- устройство пешеходной зоны по ул. Октябрьская (общая сумма финансирования   1 млн. 261 тыс. руб.). 

На территории городского округа «город Клинцы Брянской области» в 2019 году реализовано 2 проекта инициативного бюджетирования: «Благоустройство места массового пребывания населения "Автогородок "Солнышко" г. Клинцы, ул. Союзная» и «Благоустройство детской площадки "Здоровый образ жизни" г.Клинцы на пересечении ул. Октябрьской и ул. Брянской». Общая сумма финансирования проектов составила 3 млн. 288 тыс. руб., в том числе за счет областного бюджета 2 млн. 872 тыс. руб.

В октябре 2019 года было проведено рейтинговое голосование по проектам благоустройства общественных территорий городского округа «город Клинцы Брянской области», подлежащих благоустройству в первоочередном порядке в 2020 году в соответствии с муниципальной программой «Формирование современной городской среды «городского округа «город Клинцы Брянской области»» на 2018-2024 годы в форме открытого голосования. Участие в голосовании приняло 7176 человек, из них 5 966 человек проголосовало за благоустройство городского парка им. В.В. Воровского и 1210 человек за благоустройство Ленинского парка. По результатам рейтингового голосования жители города приоритет отдали благоустройству в 2020 году городского парка им. В.В. Воровского. Сумма на благоустройство данного объекта в рамках муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории городского округа город Клинцы Брянской области» выделена в размере 22,8 млн. руб. 

Дорожное хозяйство
Общая протяженность автомобильных дорог на территории городского округа составляет 300,1 км, из них асфальтированных 137,2 км и грунтовых 162,9 км.
В рамках подпрограммы «Повышение безопасности дорожного движения по муниципальной программы «Развития топливно-энергетического комплекса, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства городского округа «город Клинцы Брянской области» (2016-2022 годы), в 2019 году было выполнено:

-отремонтированы 36 автомобильных дорог общего пользования местного значения на общую сумму 104,7 млн. руб., из них из областного бюджета 95,4 млн. руб., из бюджета городского округа 9,3 млн. руб.;

-работы по содержанию объектов улично-дорожной сети на сумму 11,7 млн. руб.; 

-работы по ремонту остановочных комплексов на сумму 483 тыс. руб.:

-разработана комплексная схема организации дорожного движения на сумму 69 тыс. руб.;

-приобретено и установлено 12 светофорных объектов типа Т7 на сумму 394,7 тыс. руб.;

-приобретены и установлены дорожные знаки на территории городского округа на сумму 273 тыс. руб.;

-произведено устройство искусственных неровностей на дорогах на сумму 50,3 тыс. руб.;

-нанесена дорожная разметка на сумму 1,4 млн. руб.;

-произведено грейдирование 794,2 тыс. м2 грунтовых дорог;

-проведены работы по содержанию дорожной сети предприятием МУП «Торговые ряды» на сумму 27,5 млн. руб.

Экология

В городе большое внимание уделяется благоустройству - это уборка улиц, скверов и парков, высадка зеленых насаждений, уборка аварийных деревьев, ликвидация несанкционированных навалов, очистка питьевых колодцев. 
Управляющими компаниями: ООО «Жилкомсервис», ООО «УК «Гарант», ООО «Наш дом», ООО «Жилфонд», ООО «УК Эксперт»,  ООО «ДомофонЛифтСервис» за счет собственных средств проведены работы по благоустройству придомовых территорий многоквартирных домов: установка, ремонт, окраска игровых элементов на детских площадках; завоз песка в песочницы; произведена покраска малых форм (столов, лавочек), установка ограждений клумб, формовочная обрезка, побелка деревьев, выкашивание сорной растительности и другие работы.

В 2019 было проведено 20 субботников в рамках месячников по благоустройству, в которых приняло участие свыше 7 тыс. человек. 

В целях наведения чистоты и порядка в городе еженедельно уполномоченными должностными лицами городской администрации проводятся рейды по выявлению нарушений Норм и Правил по благоустройству территории городского округа (ст. 15 «Нарушение правил благоустройства городов и других населенных пунктов» Закона Брянской области от 15.06.2007 года № 88-З «Об административных правонарушениях на территории Брянской области»). За 2019 год выявлено 339 нарушения Правил благоустройства: выдано 339 предписаний по устранению нарушений (исполнено 308 предписания), составлено 7 протоколов.

Для мониторинга радиационной обстановки в городе разработан и утвержден радиационно-гигиенический паспорт городского округа «город Клинцы Брянской области», составлен отчет о радиационной безопасности населенных пунктов г. Клинцы, с. Ардонь, с. Займище.

Продолжаются работы по разработке проектно-сметной документации на завершение этапа механической очистки по объекту «Реконструкция канализационных очистных сооружений в городе Клинцы». Заключен договор с проектной организацией ООО «Стройпроект» на выполнение этой работы.

Жилищная политика

На 1 января 2020 г. на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, при городской администрации значится 604 семьи.

В 2019 году обеспечили жильем из вторичного муниципального жилого фонда 38 семей. От 43 граждан приняты заявления и документы о принятии на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма.

В 2019 году городской администрацией было выдано 27 государственных жилищных сертификатов:

- гражданам, признанным в установленном порядке вынужденными переселенцами - 1 семья;

- гражданам, подвергшихся радиационному воздействию вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС катастроф и приравненные к ним лица – 26 семей.

Городской администрацией ведётся учёт молодых семей и работников бюджетной сферы, нуждающихся в улучшении жилищных условий. По состоянию на 1 января 2020 г. в списке молодых семей значится 54 семьи. 

В 2019 году по программе «Обеспечение жильем молодых семей» 8 семей получили Свидетельства о праве на получение социальных выплат на приобретение (строительство) жилья.

Также ведется учет граждан, нуждающихся в предоставлении жилых помещений специализированного жилищного фонда. В 2019 году рассмотрено 12 заявлений граждан на постановку на учет и предоставлено 7 служебных жилых помещений. На сегодняшний день в списках очередников значатся 37 человек. 

Постоянно работает городская межведомственная комиссия по признанию помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции. За 2019 год комиссией рассмотрено 62 заявления о признании жилых помещений непригодными для проживания. Сформирован список помещений для включения в новую заявку на проведение обследования.

Городской администрацией проведены мероприятия по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в жилые помещения муниципального жилого фонда. Планируется ликвидировать (снести) 4,7 тыс. кв. м аварийного жилья.

В 2019 году подготовлено и выдано гражданам 163 договора аренды на земельные участки, 148 договоров купли-продажи на земельные участки и 17 договоров купли-продажи имущества.

В бюджет городского округа получено доходов:

- от аренды имущества – 4 млн. 340 тыс. руб.;

- от аренды за земельные участки – 11млн. 512 тыс. руб.

В 2019 году проведено 5 аукционов по продаже муниципального имущества, по результатам которых в бюджет городского округа поступило 10 млн. 258 тыс. руб.

Проводится работа по исполнению закона Брянской области по бесплатному предоставлению земельных участков семьям, имеющим трех и более детей. За 2019 год предоставлено 48 земельных участков. 

Обеспечение жильем детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей - одно из приоритетных направлений работы городской администрации. В 2019 году Клинцовской городской администрацией за счет средств федерального бюджета и областного бюджета было приобретено 38 жилых помещений на первичном рынке для детей – сирот. Общая сумма финансирование составила 37 млн. 133 тыс. руб., в т.ч. за счет средств федерального бюджета 34 млн. 162 тыс. руб. и областного бюджета 2 млн. 971 тыс. руб. 

Дополнительно из муниципального жилищного фонда города были выделены 4 жилые помещения. 

В 2019 году реализовали свое право на получение жилья 42 гражданина из числа детей-сирот. 

В списке лиц из числа детей - сирот на обеспечение жилыми помещениями состоит 146 граждан, в том числе возникло право у 79 граждан.

Образование

Образование – одна из ключевых сфер в социальной жизни нашего города, определяющая будущее его развитие.
Муниципальная система образования городского округа представлена 40 учреждениями, в числе которых 11 общеобразовательных учреждений, прогимназия для детей дошкольного и младшего школьного возраста, 23 учреждения дошкольного образования, 4 учреждения  дополнительного образования, Клинцовским городским центром психолого – педагогической, медицинской и социальной помощи. 

В школах на начало 2019 – 2020 учебного года обучались 7191 учащийся. Дошкольные образовательные учреждения посещали 3300 детей в возрасте от 2 до 7 лет. В очереди на поступление в детский сад было зарегистрировано 973 дошкольника. Всем состоящим в очереди на 2019 год в период комплектования были выданы направления в детский сад. Детей, которым не предоставлен детский сад по причине отсутствия мест, нет.  

Одной из важных проблем образования является его доступность для социальных групп детей, имеющих «невыгодные» стартовые условия.

Общее образование доступно всем категориям граждан. Среди них особое место занимают дети с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ). В 2019 учебном году образование получали 166 обучающихся с ОВЗ, 158 детей – инвалидов. С этой целью в городе реализовывалась федеральная программа «Доступная среда». С целью реализации Федеральной программы «Доступная среда» детскому саду № 14 «Рябинка» было выделено 945,1 тыс. руб. 
5 общеобразовательных организаций города (средние школы: №2, № 3, №4, № 7, №9) и два детских сада: № 11 «Земляничка» и № 14 «Рябинка» реализуют инклюзивное образование. 

Согласно требованиям федеральных государственных образовательных стандартов обучение должно быть организовано в одну смену. Процент обучающихся во вторую смену составляет – 20,4 %. 

По новым федеральным образовательным стандартам в 2019 году обучались ученики 1 – 9 классов – 6470 человек, что составляет 90% от общего количества. 

В 2019 году аттестаты особого образца и медали «За особые успехи в учении» получили 55 выпускников 11 – х классов. Все медалисты подтвердили свои знания на государственной итоговой аттестации. 

В центре технического образования проходили обучение 293 старшеклассника. 60 выпускников 11 класса получили сертификаты. 78% выпускников центра технического образования поступили в различные технические ВУЗы страны, из них около 43% в Вузы Брянской области. 447 обучающихся среднего общего образования были охвачены профильным образованием.

В городе работают волонтерские отряды, зональный центр военно-патриотического воспитания и подготовки молодёжи к военной службе, городской штаб «Юнармии» и центр сдачи норм ГТО на базе ДЮСШ «Луч» им. В.Фридзона.
В течение года продолжил работу центр поддержки и развития одарённых детей и  городское научное общество учащихся «ВЕКТОР».

В 2019 году в общеобразовательных организациях города функционировали 288 кружков, в которых занимались 5011 обучающихся, что составило 70,5% от общего контингента детей, из них 68 несовершеннолетних из числа состоящих в органах системы профилактики. В учреждениях дополнительного образования работало 73 кружка, в которых занимались 2418 обучающихся.
Одарённые дети стали стипендиатами Правительства Брянской области и обладателями премии Губернатора: Крисанов Матвей, обучающийся Гимназии №1, Веркеев Даниил, обучающийся средней школы № 4, Анисимова Мария, воспитанница Центра детского творчества, Гордеев Денис, воспитанник станции юных техников.
Одной из важных задач 2019 года была задача организации оздоровления. Общая численность детей, прошедших оздоровление в лагерях и санаториях, составила 3130 обучающихся. Летом 2019 года функционировало 12 лагерей с дневным пребыванием, в которых отдохнуло 570 детей. 

Педагогические работники активно участвуют в конкурсах профессионального мастерства, становятся победителями и призерами. Лучшим педагогическим работникам и учреждениям ежегодно присваивается Грант Главы города Клинцы.

В целях реализации Указов Президента Российской Федерации в части повышения оплаты труда отдельным категориям работников бюджетной сферы в 2019 году целевые среднегодовые показатели были доведены до установленной нормы. Таким образом, среднегодовая заработная плата педагогических работников общего образования составила 24 247 руб. Среднегодовая заработная плата педагогических работников, реализующих программу дошкольного образования – 23 500 руб., а среднегодовая заработная плата педагогических работников учреждений дополнительного образования – 26 124 руб.
Объем средств расходов на образование в 2019 году составил 702 млн. 649 тыс. руб., их низ за счёт средств бюджета городского округа – 263 млн.484 тыс. руб.

В 2019 году на проведение ремонтов образовательных учреждений (ремонт крыш, оконных блоков, систем: водоснабжения, теплоснабжения, электроснабжения, видеонаблюдения, отопления, пожарных сигнализаций, теплотрасс, приобретение оборудования) из областного бюджета и бюджета городского округа было израсходовано 40 млн. 388 тыс. руб, в т.ч. на приобретение спортивного инвентаря для спортивных школ 4 млн. 269 тыс. руб.

Культура и молодежная политика

В 2019 году в сфере культуры работали 2 учреждения культуры: муниципальное бюджетное учреждение «Дом культуры», муниципальное бюджетное учреждение культуры «Централизованная библиотечная система». А также учреждение дополнительного образования детей «Детская школа искусств им. Е.М. Беляева».

На базе культурно-досуговых учреждений работает 66 клубных формирований и любительских объединений по интересам, в которых занимается 1550 человек.

Учреждениями культуры проведено 1345 культурно-массовых мероприятий, которые посетили 312000 человек. 
Книжный фонд Централизованной библиотечной системы составил 227566 экземпляров книг, который за 2019 год пополнился на 2031 экземпляр. 

Творческие коллективы Дома культуры: народный ансамбль танца «Деснянские забавы», народная вокально-эстрадная студия «Мастер» и «Светофор», народный театр, народный фольклорный ансамбль «Веселые девчата», принимали участие в фестивалях, конкурсах различного уровня и  становились лауреатами разных степеней.

Народная секция технического творчества детей и подростков «Икар» заняла 2-командное место на первенстве Брянской области по авиа и ракетомоделизму; детская театральная студия «Фантазия» - стала Лауреатом областного фотоконкурса «Любительские театральные коллективы Брянщины», в номинации «Актерский портрет».

В 2019 году проведен XII областной молодёжный фестиваль «Свой взгляд», фестиваль ВИА «Серебряная лира», XXVI городской студенческий фестиваль «Надежда».

Улучшилась материально-техническая база учреждений культуры: 

- для детской школы искусств за счёт собственных средств были приобретены музыкальные инструменты на сумму 34250 руб.;  

- для Централизованной библиотечной системы города Клинцы за счёт платных услуг населению приобретено оборудование (стенды, бесперебойник) на сумму 34 640 руб.; за счет средств бюджета городского округа приобретено 2 ноутбука, общей стоимостью 35 000 руб.; на комплектование книжного фонда израсходовано 65 689 руб., в т.ч. за счёт платных услуг населению- 15 689 руб. и за счет средств бюджета городского округа – 50 000 руб. 

- для Дома культуры приобретено оборудование, мебель, сценические костюмы, производственный инвентарь на сумму 664327 руб., в т.ч.: за счёт платных услуг 198529 рублей, за счет средств бюджета городского округа 415 798 руб., за счет средств областного бюджета 50 000 руб.; проведены текущие ремонты на сумму 349 700 рублей, в т.ч. за счет средств бюджета городского округа 182140 руб., за счёт платных услуг населению 167 580 руб.

По программе «Развитие культуры и сохранение культурного наследия города Клинцы на 2018-2021гг.» израсходовано на ремонтно-реставрационные работы памятника воинской славы 60 тыс. руб.

В рамках реализации регионального проекта Брянской области «Создание условий для реализации творческого потенциала нации «Творческие люди» 3 специалиста отрасли культуры прошли курсы повышения квалификации на базе Брянского областного учебно-методического центра культуры и искусства. 

Спорт

Основными задачами в сфере развития физической культуры и спорта являются: обеспечение клинчан возможностью заниматься физкультурой, доступность занятий спортом для всех категорий и групп населения, формирование у населения устойчивого интереса к регулярным занятиям спортом. 

В Клинцах работают две муниципальные детско-юношеские спортивные школы: «Луч» им. Виталия Фридзона (со спортивными объектами ФОК «Луч» и Ледовая арена) и им. Героя России Валерия Шкурного (со спортивными объектами Дом спорта и ФОК с бассейном без трибун для зрителей), в которых занимаются на 14 отделениях более 2000 детей (легкая атлетика, тяжелая атлетика, лыжные гонки, баскетбол, волейбол, спортивная акробатика, настольный теннис, дзюдо, самбо, ашихара-каратэ, пауэрлифтинг, плавание, фигурное катание, хоккей). Так же на территории города имеются скейт-парк и 2 многофункциональных спортивных площадки, 4 хоккейных корта на базах общеобразовательных школ города № 3, № 4, № 6, № 9.

В 2019 году проведено 100 спортивных и спортивно-массовых мероприятий различной направленности – городские, областные, международные по видам спорта, общегородские спортивные праздники и фестивали, посвященные памятным датам. 

Сборные команды города приняли участие в областных, республиканских и международных соревнованиях. 

Выпускники и нынешние воспитанники городских детских спортивных школ составляют костяк сборной области, защищают честь области на республиканских и международных соревнованиях.

В июне 2019г. прошел международный турнир по баскетболу на приз В.Фридзона. 
В июле 2019 г. проведен международный турнир по футболу, посвященный памяти Героя России В.И. Шкурного.

В ноябре 2019г. проведены открытые турниры по баскетболу памяти тренера В. Медведева и И. А. Остроносова.

В 2019 году началась реконструкция футбольного поля ДЮСШ им. Валерия Шкурного (стадион «Труд»). 
Здравоохранение

На территории городского округа осуществляет деятельность одно медицинское учреждение ГБУЗ «Клинцовская центральная городская больница», которое обслуживает жителей города Клинцы и Клинцовского района. 

В 2019 году продолжалась работа по улучшению материально-технической базы центральной городской больницы. 

Клинцовской центральной городской больницей:

1. Приобретено медицинское оборудование на сумму 23,9 млн. руб.; 

2. Проведен капитальный ремонт помещений ГБУЗ «Клинцовская ЦГБ» (1 этаж детской поликлиники по адресу: г. Клинцы, ул. Октябрьская, 42) на сумму 1,8 млн. руб.;

3. Проведен капитальный ремонт пяти лифтов ГБУЗ «Клинцовская ЦГБ» на сумму 10,3 млн. руб.;

4. Проведен капитальный ремонт корпуса №4 ГБУЗ «Клинцовская ЦГБ», расположенного по адресу: проспект Ленина 58, на сумму 12,9 млн. руб.;

5. Проведен капитальный ремонт фасада, кровли, отмостки лечебного корпуса №4 ГБУЗ «Клинцовская ЦГБ», расположенного по адресу: проспект Ленина 58, на сумму 1,1 млн. руб.;

6. Приобретен рентгенодиагностический комплекс на сумму 13,5 тыс. руб.;

7. Приобретены 32 объекта недвижимого имущества (жилых помещений) для обеспечения квалифицированных медицинских специалистов жильём в рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем медицинских работников (врачей) государственных учреждений здравоохранения Брянской области» (2018 - 2020 годы), в рамках реализации государственной программы «Развитие здравоохранения Брянской области» (2014 - 2020 годы) на сумму 42,2 млн. руб. 

Брянская областная станция скорой медицинской помощи передала на баланс медицинского учреждения в оперативное управление объект особо ценного движимого имущества автомобиль легковой 219010 Лада Гранта балансовой стоимостью 433,3 тыс. руб.

Финансы

Бюджет – это основной показатель развития города, и только при наличии средств можно выполнять поставленные задачи во всех отраслях экономики и социальной сфере.

Консолидированный бюджет городского округа по доходам исполнен в размере 1 млрд. 189 млн. рублей, что составило 100,0 % от уточненного плана. Безвозмездные поступления получены в объеме 721,6 млн. рублей, или 124,2% к прошлому году или 97,5% от годового плана. 

В объеме доходов бюджета города налоговые и неналоговые доходы составляют 39,3% с темпом роста к уровню прошлого года 108,1%. 

Доля безвозмездных поступлений составляет 60,7% и по сравнению с аналогичным периодом 2018 года увеличение на 146,0 млн. рублей. 

Из полученной из областного бюджета финансовой помощи 721,5 млн. рублей на выполнение собственных расходных полномочий города направлено 247,7 млн. рублей, что составило 34,4 % финансовой помощи, остальная сумма использована для реализации на территории города государственных полномочий.

В структуре налоговых и неналоговых доходов бюджетообразующими остаются три доходных источника, обеспечивающие 79,8% поступлений в бюджет:

- налог на доходы физических лиц 285,6 млн. руб. – 61,1% налоговых и неналоговых доходов, рост на 114,3% к аналогичному периоду прошлого года;

- земельный налог 49,6 млн. руб. – 10,6% налоговых и неналоговых доходов, темп к аналогичному периоду прошлого года составил 95,2%;

- единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности 38,0 млн. руб. – 8,1%, темп к аналогичному периоду прошлого года составил 94,3%.

Расходы за 2019 год составили 1млрд. 186 млн. руб., увеличение в сравнении с прошлым годом на 174,3 млн. руб., темп роста 17,5 %.

Основными потребителями остаются учреждения социально – культурной сферы: 834,8 млн. руб., к уровню прошлого года рост составил 108,5%, в том числе:

- расходы по отрасли «Образование» составили 721,0 млн. руб., 113,9 % к уровню прошлого года;

- расходы по отрасли «Культура» составили 31,8 млн. руб., 108,4 % к уровню прошлого года;

- расходы по отрасли «Физическая культура и спорт» составили 1,8 млн. руб., 19,4 % к уровню прошлого года;

- расходы по отрасли «Социальная политика» составили 80,2 млн. руб., 82,7 % к уровню прошлого года;

В 2019 году на территории городского округа действовало 8 муниципальных программ, что на 1 программу больше в сравнении с 2018 годом. Программный бюджет - это способ рассмотрения того, что будет финансироваться, уровень финансирования и достигнутый посредством финансирования результат. Поэтому при составлении муниципальных программ планируемые к реализации мероприятия увязываются с объемами финансирования и результатом. На реализацию мероприятий согласно программной деятельности в 2019 году израсходован 1 млрд. 178 млн. руб., темп роста в сравнении с 2018 годом составил 117,1% (в 2018 году израсходовано 1 млрд. 59 млн. руб.).

В ноябре 2019 года состоялось заседание ассоциации «Совет муниципальных образований Брянской области», на котором город Клинцы по результатам регионального этапа Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» занял первое место. За победу в номинации «Муниципальная экономическая политика и управление муниципальными финансами» город Клинцы отмечен сертификатом на сумму 625 тыс. руб.
В городе имеется ряд факторов и проблем, сдерживающих развитие.

К основным проблемам, относится:
1. Недостаточный уровень финансирования учреждений социальной и жилищно-коммунальной сферы, не позволяющий в полной мере решать проблемы города по вопросам местного значения, в том числе:

развитие социальной инфраструктуры;

повышение качества жизни населения;

развитие образования;

создание условий для массового отдыха жителей;

развитие культуры и сохранение культурного наследия;

развитие физической культуры и спорта.

2. Значительный износ основных фондов промышленности, энергетики, дорожного и жилищно-коммунального хозяйства.

3. Жилищные условия работников бюджетной сферы, молодых семей, жителей, проживающих в ветхом и аварийном жилищном фонде.

Начальник отдела экономического

анализа, прогнозирования, торговли


и потребительского рынка Клинцовской

городской администрации                                                                     Н.Д. Купреенко

Быконя Ульяна Петровна
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