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по социально-экономическому развитию городского округа «город Клинцы Брянской области» за 1 полугодие 2020 года

Подводя итоги социально-экономического развития городского округа «город Клинцы Брянской области» за 1 полугодие 2020 года необходимо отметить: 
что крупными и средними предприятиями города отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по всем видам экономической деятельности за 6 месяцев 2020 года на сумму 4 млрд. 363 млн. руб., что составило 104,9 % к соответствующему периоду прошлого года (6 месяцев 2019 г. – 4 млрд. 160 млн. руб.). 
Отгружено товаров собственного производства предприятиями обрабатывающих производств на сумму 3 млрд. 317 млн. руб. или 120,9 % к соответствующему периоду прошлого года (6 месяцев 2019 г. – 2 млрд. 744 млн. руб.).
Ведущую роль в структуре промышленности города занимает Клинцовский автокрановый завод.
АО «Клинцовский автокрановый завод» — один из самых крупных и авторитетных производителей грузоподъёмной техники на территории России и СНГ. Завод производит современные автомобильные, гусеничные и башенные краны.
АО КАЗ на протяжении многих лет производит линейку моделей автомобильных кранов «Клинцы», нашедших широчайшее применение во всех спектрах промышленности не только России и стран СНГ, но и многих государств дальнего зарубежья. Надёжные и эффективные автокраны «Клинцы», часто с успехом эксплуатируемые в самых суровых условиях работы, по праву завоевали признание и популярность. Автокрановый завод постоянно обновляет и расширяет свой модельный ряд, используя огромный опыт, который имеется у предприятия в области проектирования и производства грузоподъёмной техники, осваивая новейшие технологии и современное оборудование.
Сейчас предприятие выпускает более 50 моделей кранов на автомобильном ходу, в т. ч. 2 модели крана военного назначения грузоподъемностью 16 тн и 32 тн и 3 модели гусеничного крана грузоподъёмностью 36, 40 и 50 тн. Разработаны краны военного назначения: кран манипулятор КМВ 10К и кран-манипуляторная установка КМУ «Тосочка». Предприятием разработаны опытные образцы автогидроподъемников АГП 18 и АГП 36 и в 2020 году приступили к серийному производству. Изготовление автогидроподъемников вошло в перечень приоритетных направлений гражданской промышленности. 
Объем производства АО «КАЗ» за 6 месяцев 2020 года составил 2 млрд. 495 млн. руб. (6 месяцев 2019г. – 2 млрд. 92 млн. руб.). Среднесписочная численность работающих на предприятии увеличилась по сравнению с 1 полугодием 2019 года на 13 человек и составляла по состоянию на 1 июля 2020 года - 1268 человек. Среднемесячная заработная плата за 6 месяцев т. г. составила 30 009 руб., что выше аналогичного периода прошлого года на 3,7 % (2019 год – 28 936руб.). Выпущено 350 автокранов, при 307 кранов за соответствующий период прошлого года. Предприятие наращивает производство модернизированных кранов. В 1 полугодии 2020 года освоено 4 новые модели крана. 
	
ОАО «Клинцовский завод поршневых колец» производит поршневые кольца для тепловозных и судовых дизельных двигателей, дизельных молотов и компрессоров. Объём отгруженной промышленной продукции за 1 полугодие 2020 года составил 72,2 млн. руб., или 112,5 % к соответствующему периоду прошлого года (2019г - 64,2 млн. руб.). Среднесписочная численность работающих уменьшилась на 4,6 % по сравнению с аналогичным периодом 2019 года и составила 238 человек.
Клинцовским заводом поршневых колец разработан и частично реализуется инвестиционный проект развития до 2021 года «Организация производства поршневых колец «Нового поколения» на площадке № 3 ОАО «КЗПК». Общая стоимость проекта 39,6 млн. руб. 

ООО «Инновационный завод «Клинценбау» производит подоконники Премиум класса (инновационная продукция DANKE). Объём отгруженной промышленной продукции по предприятию с учетом филиалов за 6 месяцев 2020 года составил 299,1 млн. руб., или 91,9 % к соответствующему периоду прошлого года (6 месяцев 2019 года – 325,6 млн. руб.). Среднесписочная численность по состоянию на 1 июля 2020 года увеличилась на 1,9 % по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и составила 216 человек. 

ООО «Завод «Клинцы – Полимер» СТД РФ» выпускает упаковку для медицинских препаратов и биологически активных добавок. Объём отгруженной промышленной продукции за 1 полугодие 2020 года составил 18,8 млн. руб., или 95,1 % к соответствующему периоду прошлого года. Среднесписочная численность за 6 месяцев 2020 года остается на уровне 2019 года и составила 33 человека.

Среднемесячная заработная плата за 6 месяцев 2020 года работников по крупным и средним предприятиям составила 27 245 руб., что на 8,4 процента выше, чем за соответствующий период прошлого года. 

Численность постоянного населения городского округа по данным Брянскстата на 1 июля 2020 года составляет 69 648 человек. Численность населения уменьшилась по сравнению с 1 января 2020 года на 261 человека (01.01.2020 - 69909 человек). 
За 6 месяцев 2020 года родилось 228 человек (2019 г – 248 человек), умерло 527 человек (2019 г – 478 человек). Естественная убыль составила 299 человек (2019 г – 230 человек). Прибыло на территорию городского округа 887 человек (2019 г – 1277 человек), выбыло – 849 человек (2019 г – 999 человек). Миграционный прирост составил 38 человек (2019 г – 278 человек). 

Число безработных, зарегистрированных в Центре занятости населения города Клинцы на 1 июля 2020 года составило 1398 человек, что на 1033 человека больше аналогичного периода 2019 года. Трудоустроено за 1 полугодие 2020 года – 493 человека. (2019 год – 776 человек). Уровень регистрируемой безработицы составил 4 % к численности экономически активного населения. 
Центр занятости населения постоянно реализовывает мероприятия, направленные на снижение напряженности на рынке труда. За 1 полугодие 2020 года было организовано временное трудоустройство 10 безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы; 15 человекам организовано проведение оплачиваемых общественных работ; 5 человек направлено на профобучение. 
      
По состоянию на 1 июля 2020 года на территории муниципального образования зарегистрировано 597 предприятий и организации всех отраслей экономики и социальной сферы, различных организационно-правовых форм собственности, что на 6,6 % ниже уровня прошлого года (2019г - 639). Численность предприятий за 6 месяцев т.г. уменьшилась на 27 единиц.

Малый бизнес города Клинцы охватывает практически все основные виды экономической деятельности. Основным источником рабочих мест для малого бизнеса продолжает оставаться сфера торговли и услуг. К наиболее крупным направлениям малого бизнеса в городе относятся также обрабатывающие производства, строительство, транспорт и связь.
По состоянию на 1 января 2020 года на территории городского округа осуществляли хозяйственную деятельность 2094 индивидуальных предпринимателя и 309 малых и микро-предприятий. Среднесписочная численность работников (без внешних совместителей), занятых на данных предприятиях составила 4223 человека. 
Одним из стимулирующих механизмов развития предпринимательства на территории городского округа является реализация ведомственной целевой программы «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории городского округа «город Клинцы Брянской области».
В рамках реализации мероприятий программы в 1 полугодии 2020 года проведен 1 этап конкурсного отбора по предоставлению субсидий для субсидирования части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с созданием и (или) развитием центров времяпрепровождения детей - групп дневного времяпрепровождения детей дошкольного возраста и иных подобных видов деятельности в городском округе «город Клинцы Брянской области» в 2020 году» на сумму 5 млн. 776 тыс. руб.

Общий объем оборота розничной торговли организаций по всем видам экономической деятельности за 6 месяцев 2020 года составил 2 млрд. 626 млн. руб., темп роста к соответствующему периоду прошлого года составил 114,3 % 

За 6 месяцев 2020 года инвестиции в основной капитал по крупным и средним организациям города составили 435,6 млн. руб. (6 мес. 2019г - 252,1 млн. руб.). Из общего объема инвестиций в основной капитал на приобретение зданий и сооружений направлено 15,4 % или 67,2 млн. руб. (6 мес. 2019г - 129,5 млн. руб.), на приобретение машин и оборудования 84,3 % или 367,0 млн. руб. (6 мес. 2019- 113,4 млн. руб.) Основным источником инвестиций являются привлеченные средства –298,1 млн. руб., что составляет 68,4 % от общей суммы инвестиций (6 мес. 2019г – 32,7 %).
В городе продолжается строительство жилья. За 6 месяцев 2020 года введено в действие 2,1 тыс. кв. м. общей площади жилья (6 мес. 2019г – 3,8 тыс. кв. м). 
В соответствии с утвержденным планом мероприятий по подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства городского округа к работе в осенне-зимний период 2020-2021 годов подготовлено: 28 котельных; 10 центральных тепловых пунктов; 54,84 км тепловых сетей. 
МУП «Тепловые сети» в соответствии со сводным планом ремонтов произвели замену 0,23 км трубопроводов отопления и горячего водоснабжения. Общая сумма финансирования, направленная на подготовку теплотрасс и котельных составила 0,8 млн. руб.
ООО «Клинцовская теплосетевая компания» в соответствии со сводным планом ремонтов провела замену 0,372 км ветхих сетей трубопроводов отопления и горячего водоснабжения. 

В 2020 году на территории городского округа «город Клинцы Брянской области» четвертый год реализуется муниципальная программа «Формирование современной городской среды на территории городского округа город Клинцы Брянской области» в рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды».
В целях создания механизма прямого участия граждан в формировании комфортной городской среды ежегодно проводится рейтинговое голосование по определению общественных территорий, подлежащих в первоочередном порядке благоустройству. По итогам проведенного голосования определяется общественная территория, планируемая к благоустройству на предстоящий год, и вносится в перечень объектов муниципальной программы «Формирование современной городской среды городского округа «город Клинцы Брянской области» на 2018-2024 гг. 
В текущем году осуществляется благоустройство городского парка им. В.В. Воровского. 
I этап благоустройства городского парка «им. В.В. Воровского» осуществляется в рамках муниципальной программы «Формирование современной  городской среды на территории городского округа город Клинцы Брянской области» регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» за счет федерального, регионального и городского бюджетов. Сумма контракта 17 млн.450 тыс. руб.
II этап благоустройства городского парка «им. В.В. Воровского» осуществляется за счет бюджета городского округа «город Клинцы Брянской области», сумма проекта составляет 47 млн. 106 тыс. руб. 
В рамках реализации программы в текущем году также будут благоустроены 3 дворовые территории: г. Клинцы, пер. Вокзальный, 2; г. Клинцы, ул. Кирова, 132; г. Клинцы, ул. Ворошилова, 60 а.

За счет средств бюджета городского округа в 1 полугодии 2020 года был выполнен ремонт уличного освещения на сумму 654 тыс. руб., в т.ч. :
- ремонт сетей уличного освещения по ул. Станционной (перевод на провод СИП);
- ремонт светильников уличного освещения в г. Клинцы Брянской области (по 268 адресам).

В рамках подпрограммы «Повышение безопасности дорожного движения» муниципальной программы «Развития топливно-энергетического комплекса, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства городского округа «город Клинцы Брянской области» (2016-2022 годы), в 2020 году запланировано отремонтировать 37 автомобильных дорог общего пользования местного значения на общую сумму 108 млн.923 тыс. руб. из них за счет средств областного бюджета 100 млн. руб., бюджета городского округа 8 млн.923 тыс. руб. По состоянию на 30.06.2020 выполнены работы по 12 объектам. 
В рамках подпрограммы также запланированы следующие мероприятия:
-нанесение дорожной разметки – 2 млн. 500 тыс. руб. (завершен 1 этап на сумму 1млн.604 тыс. руб.);
-ремонт тротуаров (по ул. Пушкина, проспекту Ленина и ул. Кюстендилской) – 1млн. 558 тыс. руб. (выполнен ремонт по пр. Ленина на сумму 136,4 тыс. руб.);
-содержание объектов улично-дорожной сети – 7млн. 092 тыс. руб. (работы выполнены на 2 млн. 458 тыс. руб.);
-устройство искусственных неровностей – 500 тыс. руб.

На территории городского округа в 2020 году реализуется краткосрочный (2020-2022 годы) план капитального ремонта многоквартирных домов.
В текущем году запланировано проведение работ по капитальному ремонту 10 многоквартирных домов, в т.ч. на 8 домах капитальный ремонт крыши и в 2 домах ремонт лифтового оборудования на общую сумму 36 млн. 740 тыс. руб. По состоянию на 30.06.2020 года завершен капитальный ремонт 5 многоквартирных домов, в т.ч. на 4 домах капитальный ремонт крыши (ул. Александрова, д.45, ул. Краснознаменная, д.3, ул. Кюстендилская, д.25, ул. Октябрьская, д.96) и в 1 доме ремонт лифтового оборудования (ул. Карла Маркса, д.34).

В рамках реализации подпрограммы «Повышение качества водоснабжения на территории городского округа «город Клинцы Брянской области» на 2019-2024 годы муниципальной программы «Развития топливно-энергетического комплекса, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства городского округа «город Клинцы Брянской области» (2019-2024 годы), в 2020 году завершены работы по проектированию строительства второй очереди системы водоснабжения в с. Ардонь, проектно-сметная документация прошла государственную экспертизу, получено положительное заключение. В текущее время формируется заявка в Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации для выделения финансовых средств на строительство объекта. Общая стоимость строительства объекта по заключению государственной экспертизы составляет 47 млн. 438 тыс. руб. (48 млн. 634 тыс. руб. с применением индекса прогнозной инфляции на 2020 год) Проектом предусматривается строительство 2 артезианских скважин, 2 водонапорных башен и 18,3 км водопроводных сетей.

На учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, при городской администрации  по состоянию на 1 января 2020 г. значилось 604 семьи.
В первом полугодии 2020 года обеспечили жильем из вторичного муниципального жилого фонда 6 семей. От 12 граждан приняты заявления и документы о принятии на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма.
В первом полугодии 2020 года городской администрацией было выдано 8 государственных жилищных сертификатов гражданам, подвергшихся радиационному воздействию вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС катастроф и приравненные к ним лица.
Городской администрацией ведётся учёт молодых семей и работников бюджетной сферы, нуждающихся в улучшении жилищных условий. По состоянию на 1июля 2020 г. в списке молодых семей значится 53 семьи. 
В первом полугодии 2020 года по программе «Обеспечение жильем молодых семей» 7 семей получили Свидетельства о праве на получение социальных выплат на приобретение (строительство) жилья.
Также ведется учет граждан, нуждающихся в предоставлении жилых помещений специализированного жилищного фонда. В первом полугодии 2020 году рассмотрено 3 заявления граждан на постановку на учет и предоставлено 2 служебных жилых помещений. На сегодняшний день в списках очередников значатся 40 человек. 
Постоянно работает городская межведомственная комиссия по признанию помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции. В первом полугодии 2020 год комиссией рассмотрено 5 заявлений о признании жилых помещений непригодными для проживания. Сформирован список помещений для включения в новую заявку на проведение обследования. Городской администрацией проведены мероприятия по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в жилые помещения муниципального жилого фонда. Планируется ликвидировать (снести) 4,7 тыс. кв. м аварийного жилья.
Обеспечение жильем детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей - одно из приоритетных направлений работы городской администрации.
В 1 полугодии 2020 года Клинцовской городской администрацией за счет средств федерального бюджета и субъекта РФ было заключено 2 муниципальных контракта на  приобретение 2 жилых помещений на первичном рынке для детей – сирот.

Образование – одна из ключевых сфер в социальной жизни нашего города, определяющая будущее его развитие.
Муниципальная система образования городского округа представлена 40 учреждениями, в числе которых 11 общеобразовательных учреждений, прогимназия для детей дошкольного и младшего школьного возраста, 23 учреждения дошкольного образования, 4 учреждения  дополнительного образования, Клинцовским городским центром психолого – педагогической, медицинской и социальной помощи. 
В школах в 2019 – 2020 учебного года получали образование 7191 обучающийся. Дошкольные образовательные учреждения посещали 3300 детей в возрасте от 2 до 7 лет.
Общее образование доступно всем категориям граждан. Среди них особое место занимают дети с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ). В 2019 – 2020 учебном году образование получали 158 обучающихся с ОВЗ, 162 детей – инвалидов. На дому обучались 39 детей. С этой целью в городе реализуется федеральная программа «Доступная среда». 5 общеобразовательных организаций города (средние школы: №2, № 3, №4, № 7, №9) и два детских сада: № 11 «Земляничка» и № 14 «Рябинка» реализуют инклюзивное образование.
Согласно требованиям федеральных государственных образовательных стандартов обучение должно быть организовано в одну смену. Процент обучающихся во вторую смену составляет – 20,4 %. 
По новым федеральным образовательным стандартам в 2019 - 2020 году обучались ученики 1 – 9 классов – 6470 человек, что составляет 90% от общего количества. 
В 2019 – 2020 учебном году аттестаты особого образца и медали «За особые успехи в учении» получили 75 выпускников 11 – х классов.
В центре технического образования проходили обучение 300 старшеклассников.
В городе работали волонтерские отряды, зональный центр военно-патриотического воспитания и подготовки молодёжи к военной службе, городской штаб «Юнармии» и центр сдачи норм ГТО на базе ДЮСШ «Луч» им. В. Фридзона.
В течение года продолжил работу центр поддержки и развития одарённых детей и городское научное общество учащихся «ВЕКТОР».
В 2019 - 2020 году в общеобразовательных организациях города функционировали 228 кружков различной направленности, которые посещали 3964 обучающихся. В 2019 – 2020 учебном году кружки и секции посещали 86% несовершеннолетних из числа состоящих на всех видах учета.
В учреждениях дополнительного образования работало77 творческих объединений, которые посещали 1116 обучающихся. Спортивные школы посещали более 2000 детей.
Педагогические работники активно участвовали в конкурсах профессионального мастерства, становились  победителями и призерами. Лучшим педагогическим работникам и учреждениям ежегодно присуждаются Гранты Главы города Клинцы. В 2019 – 2020 учебном году гранты присуждены:
· В номинации «Лучшее образовательное учреждение»: СОШ №4 им. В. И. Ленина.
· В номинации «Лучшее  муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение»: детский сад комбинированного вида № 11 «Земляничка».
· В номинации «Лучший работник муниципального бюджетного образовательного учреждения»: 
1.Мосиной Валентине Васильевне, учителю математики СОШ №4 им. В. И. Ленина; 
2. Редок Наталье Александровне, учителю начальных классов СОШ №9; 
3. Пчеленку Дмитрию Петровичу, старшему тренеру-преподавателю ДЮСШ «Луч» им. В. Фридзона; 
4. Ольховской Ирине Анатольевне, воспитателю детского сада № 28 «Ёлочка»;
5. Козловой Евгении Юрьевне музыкальному руководителю детского сада комбинированного вида №17« Светлячок».
В целях реализации Указов Президента Российской Федерации в части повышения оплаты труда отдельным категориям работников бюджетной сферы в 2020 году целевые среднегодовые показатели были доведены до установленной нормы. Таким образом, среднегодовая заработная плата педагогических работников общего образования составила 25 653 руб. Среднегодовая заработная плата педагогических работников, реализующих программу дошкольного образования – 24 769 руб., а среднегодовая заработная плата педагогических работников учреждений дополнительного образования – 27 848 руб.
Объем средств расходов на образование за первое полугодие 2020 года составил 363 млн. 906 тыс. руб., их низ за счёт средств бюджета городского округа – 119 млн.637 тыс. руб.
В первом полугодии 2020 года на проведение ремонтов образовательных учреждений (текущие и капитальные ремонты кровли, пищеблоков, сан. узлов, ремонты системы отопления, полов, оконных и дверных блоков, спортзалов) из областного бюджета и бюджета городского округа было израсходовано 26 млн. 172 тыс. руб., из них областной бюджет – 24 млн.341 тыс. руб. и бюджет городского округа – 1млн. 831 тыс. руб.

В 1 полугодии 2020 года в городе работало 2 учреждения культуры: муниципальное бюджетное учреждение «Дом культуры», муниципальное бюджетное учреждение культуры «Централизованная библиотечная система» и одно учреждение дополнительного образования - детская школа искусств им. Е.М.Беляева с контингентом 612 человек.
В 1 полугодии было проведено 397 культурно-массовых мероприятия, в том числе для детей - 211, для молодёжи – 115. Посетило мероприятия 79 600 человек. Учреждениями культуры города оказано платных услуг на сумму 485,6 тыс. руб.
В течение полугодия коллективы художественной самодеятельности приняли активное участие в областном фото и видео-творчества «Гордимся подвигом мы нашим!», областном онлайн-фестивале «Светлая Седмица», IX Международном конкурсе музыкально-художественного творчества «Время Побед» (г.Санкт- Петербург), IV Международном конкурсе «Я могу» (г. Санкт- Петербург), Международном онлайн-конкурсе хореографического искусства «Танцемания», открытом Всероссийском телевизионном онлайн-фестивале «Спасибо за Победу!» где стали Лауреатами 1-2 степени.
В течение 1 полугодия 2020 года пополнилась материальная база Дома культуры. Были приобретены: акустическая система, гитары, синтезатор, стойки и микрофоны, диваны, театральные прожектора, трансляционная система, пылесос на сумму 522,6 тыс. руб., из них 129,5 тыс. руб. за счет оказания платных услуг населению.
В 1 полугодии 2020 года книжный фонд централизованной библиотечной системы пополнился на 796 экземпляр книг и журналов и составил 228 236 экз., читателей 10180 человек, посещений 37739, книговыдача составила 117830 книг. Библиотеки города продолжают выполнять роль культурных центров. В 1 полугодии 2020 года проведено 341 мероприятие, которые посетили 8855 человек.

В городе работают две муниципальных детско-юношеских спортивных школы: «Луч» им. Виталия Фридзона и им. Героя России Валерия Шкурного, в которых занимаются на 14 отделениях около 2060 человек (легкая атлетика, тяжелая атлетика, лыжные гонки, баскетбол, волейбол, спортивная акробатика, настольный теннис, дзюдо, самбо, ашихара-каратэ, пауэрлифтинг, плавание, фигурное катание, хоккей), два стадиона (три футбольных поля, одно искусственное), 34- плоскостных сооружения, плавательный бассейн с двумя чашами, 4- хоккейных корта на базах общеобразовательных школ города № 3, № 4, № 6, № 9, две универсальные спортивные площадки (Гимназия №1 и СОШ № 3).
За первое полугодие 2020 года  проведено 7 спортивных и спортивно-массовых мероприятий различной направленности – городские, областные по видам спорта, общегородской спортивный праздник, посвященный Проводам Русской зимы.
Сборные команды города (юношеские и мужские) приняли участие в областных соревнованиях по баскетболу и волейболу.
Выпускники и нынешние воспитанники городских детских спортивных школ составляют костяк сборной области, защищают честь области на республиканских и международных соревнованиях.
Воспитанница тренера по легкой атлетике Сехиной Т.Г. Дарья Нидбайкина в этом году выполнила олимпийский норматив в тройном прыжке, начала готовиться к Олимпийским играм.

В лечебную сеть города Клинцы входит одно государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Клинцовская центральная городская больница», которое оказывает медицинскую помощь жителям города Клинцы и Клинцовского района.
В 2020 году продолжалась работа по улучшению материально-технической базы центральной городской больницы. 
Клинцовской центральной городской больницей:
1. Приобретено медицинское оборудование на сумму 6,7 млн. руб.;
2. Проводился капитальный ремонт корпуса №4 (г. Клинцы, пр. Ленина, 58). Срок выполнения работ по контракту 1.09.2020, исполнение составило 50%. (Лимит бюджетных ассигнований на 2020 год 31 млн. руб.);
3. Благоустройство поликлиники № 1(г. Клинцы, ул. Ворошилова, 33). Срок выполнения работ по контракту 31.07.2020, исполнение составило 100%. (Лимит бюджетных ассигнований на 2020 год 3 млн. 15 тыс. руб.); 
4. Благоустройство детской поликлиники (г. Клинцы, ул. Свердлова, 76). Срок выполнения работ по контракту 31.07.2020. Исполнение составило 40%. (Лимит бюджетных ассигнований на 2020 год 8млн. 873тыс. руб.).

За 1 полугодие 2020 года в бюджет городского округа поступило доходных источников в сумме 541,4 млн. руб., что составляет 42,3% от уточненного плана. Налоговые доходы и неналоговые доходы поступили в сумме 191,7 млн. руб., что составляет 41,1 %. Безвозмездные поступления из областного бюджета в бюджет городского округа в форме дотаций, субсидий и субвенций и прочих межбюджетных трансфертов за 1 полугодие 2020 года составили 349,7 млн. руб., что составляет 43 %.
С целью пополнения доходной части бюджета в городской администрации ведется постоянная работа по увеличению собираемости налогов с предприятиями, индивидуальными предпринимателями и физическими лицами – недоимщиками. С начала года было проведено 4 заседания комиссий по изучению состояния налоговой базы города, собираемости платежей, сокращению недоимки и мобилизации доходов в бюджет города, на которых рассмотрено 3 юридических лица, 2 индивидуальных предпринимателя и физических лица. В результате работы комиссии дополнительно поступило в бюджеты всех уровней 1 млн. 841 тыс. руб., в том числе в бюджет городского округа 627,6 тыс. руб.

Для стабилизации и развития муниципального образования принимаются необходимые меры на уровне субъекта Российской Федерации и муниципалитета. Проводится ряд мероприятий по привлечению инвестиций, направленных на развитие образования, здравоохранения, спорта и социальной сферы. Большое внимание уделяется благоустройству города.
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