
Справка

об итогах социально-экономического развития городского округа 

«город Клинцы Брянской области» за 2021 год 

Демографическая ситуация
Численность постоянного населения городского округа по предварительным данным Брянскстата на 1 января 2022 года составила 68950 человек. 
За 2021 год (по предварительным данным Брянскстата) родилось 498 человек (2020г - 509), умерло 1290 человек (2020г - 1140). Естественная убыль составила 792 человека (2020г - 631). За 2021 год прибыло на территорию городского округа 2106 человек (2020г – 2136), выбыло – 1863 человека (2020г -1915). Миграционный прирост за год составил 243 человека (2020г – 221). 

Трудовой потенциал и заработная плата

По состоянию на 1 января 2022 года на территории муниципального образования по данным Брянскстата 541организация, что на 6,7 % ниже уровня прошлого года (2020г - 580). 
Основная часть занятого населения по итогам 2021 года 10800 человек (2020г – 10718) была сосредоточена на крупных и средних предприятиях города.

Среднемесячная заработная плата за январь – декабрь 2021 года работников организаций (без субъектов малого предпринимательства) составила 30992,9 руб., что на 10,4 % выше соответствующего периода прошлого года. 

Число безработных, зарегистрированных в Центре занятости населения города Клинцы на 1 января 2022 года, составило 254 человека, что на 355 человек меньше, чем в 2020 году (609 человек). 
Трудоустроено за 2021 год – 1923 человека (2020 год – 787 человек). Уровень регистрируемой безработицы составил 0,7 % к численности экономически активного населения. 

Центр занятости населения постоянно реализует мероприятия, направленные на снижение напряженности на рынке труда. За 2021 год было организовано временное трудоустройство 155 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время; временное трудоустройство 17 безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы; 1 безработному гражданину оказано содействие в организации предпринимательской деятельности; 19 человекам организовано проведение оплачиваемых общественных работ; направлено на переобучение 3 женщин, находящихся в декретном отпуске по уходу за ребенком до 3 лет; направлено на профобучение 22 человека; 1 рабочее место оснащено специальным оборудованием для инвалидов.

Промышленность

В городе Клинцы сложилась многоотраслевая промышленность: машиностроение и металлообработка, электротехническая, легкая, химическая, пищевая, производство строительных материалов.

Подводя итоги социально-экономического развития городского округа «город Клинцы Брянской области» за 2021 год необходимо отметить: 

что крупными и средними предприятиями города отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по всем видам экономической деятельности на сумму 13 млрд. 192 млн. руб., что составило 128,4 % к соответствующему периоду прошлого года (2020 г. – 10млрд. 276 млн. руб.). 

Отгружено товаров собственного производства предприятиями обрабатывающих производств на сумму 9 млрд. 542 млн. руб. или 126,6 % к соответствующему периоду прошлого года (2020 г. – 7 млрд. 538 млн. руб.).

Увеличили объемы отгруженных товаров собственного производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года: АО «КАЗ» на 31,4 %; ОАО «КЗПК» на 12,9 %; и общества с ограниченной ответственностью: «Инновационный завод «Клинценбау» на 34,7 %; «Завод «Клинцы –Полимер» СТД РФ» на 30,9 %; «Клинцовское УПП» на 10,2 % и др.

Ведущую роль в структуре промышленности города занимает Клинцовский автокрановый завод.

АО «Клинцовский автокрановый завод» — один из самых крупных и авторитетных производителей грузоподъёмной техники на территории России и СНГ. Завод производит современные автомобильные, гусеничные и башенные краны.

АО КАЗ на протяжении многих лет производит линейку моделей автомобильных кранов «Клинцы», нашедших широчайшее применение во всех спектрах промышленности не только России и стран СНГ, но и многих государств дальнего зарубежья. Надёжные и эффективные автокраны «Клинцы», часто с успехом эксплуатируемые в самых суровых условиях работы, по праву завоевали признание и популярность. Автокрановый завод постоянно обновляет и расширяет свой модельный ряд, используя огромный опыт, который имеется у предприятия в области проектирования и производства грузоподъёмной техники, осваивая новейшие технологии и современное оборудование.

Сейчас предприятие выпускает более 60 моделей кранов на автомобильном ходу, в т. ч. 3 модели крана военного назначения грузоподъемностью 16 и 32 тн, кран в арктическом исполнении и 4 модели гусеничного крана грузоподъёмностью 36, 40, 50 и 55 тн. Были разработаны краны военного назначения: краны манипуляторы КМВ 10К и 20К, кран-манипуляторная установка КМУ «Тосочка», установка для завинчивания свай УЗС 85. 

Предприятием разработаны опытные образцы автогидроподъемников АГП 18 и АГП 36 и в 2020 году приступили к серийному производству. Изготовление автогидроподъемников вошло в перечень приоритетных направлений гражданской промышленности. 
Предприятие постоянно обновляется современным оборудованием. Ведется строительство нового цеха для выпуска кранов манипуляторов, ввод которого планируется в 2022 году.

В настоящее время автокрановый завод является единственным поставщиком кранов военного назначения 16 тонн и 32 тонны, КМВ 10К и 20К для Министерства обороны.

Объем реализации произведенной продукции АО «КАЗ» за 2021 год составил 7 млрд. 30 млн. руб., что составляет 131,4 % к предыдущему году.

Среднемесячная заработная плата рабочих завода за 2021 год составила – 39359 руб., что выше аналогичного периода прошлого года на 25,8 %.

Потребительский рынок

Потребительский рынок городского округа характеризуется развитой сетью предприятий торговли и услуг, высокой насыщенностью товаров.

В городе по состоянию на 1 января 2022 года работало 387 предприятий стационарной торговой сети, 56 общедоступных предприятий общественного питания, 148 предприятий бытового обслуживания, 68 нестационарных торговых объектов, а также муниципальное унитарное предприятие торговли «Торговые ряды». 
Общий объем оборота розничной торговли организаций по всем видам экономической деятельности за 2021 год составил 6 млрд. 293 млн. руб., темп роста к соответствующему периоду прошлого года составил 111,3 %.

Малый бизнес

Малый бизнес города Клинцы охватывает практически все основные виды экономической деятельности. Основным источником рабочих мест для малого бизнеса продолжает оставаться сфера торговли и услуг. К наиболее крупным направлениям малого бизнеса в городе относятся также обрабатывающие производства, строительство, транспорт и связь.

По состоянию на 1 января 2021 года на территории городского округа осуществляли хозяйственную деятельность 1916 индивидуальных предпринимателей и 246 малых и микро-предприятия. Среднесписочная численность работников (без внешних совместителей), занятых на данных предприятиях составила 4336 человек. 

Инвестиции

За 2021 год инвестиции в основной капитал по крупным и средним организациям города составили 787,6 млн. руб. (2020г –1 млрд.76 млн. руб.). Из общего объема инвестиций в основной капитал на приобретение зданий и сооружений направлено 31,0 % или 244,4 млн. руб. (2020г –254,3 млн. руб.), на приобретение машин и оборудования 65,0 % или 511,8 млн. руб. (2020 – 805,3 млн. руб.).

Основным источником инвестиций являются собственные средства –560,7 млн. руб., что составляет 71,2 % от общей суммы инвестиций (2020г – 454,1 млн. руб. или 42,2 %).

В городе продолжается строительство жилья. За 2021 год введено в действие всего 14,1 тыс. кв. м. общей площади жилья (2020г – 16,0 тыс. кв. м), в т.ч. индивидуального жилья -12,1 тыс. кв. м. (7,0 тыс. кв. м). Построено 143 единицы жилья.
В 2021году было выдано 12 разрешений на строительство и реконструкцию объектов капитального строительства, в том числе на завершение реконструкции механической очистки сточных вод канализационных очистных сооружений г. Клинцы, Брянской области.

Введено в эксплуатацию 9 объектов капитального строительства, в том числе: 1 этап многоэтажного многоквартирного жилого дома общей площадью 1444,0 кв.м., 25квартир; 1 этап многоэтажного многоквартирного жилого дома общей площадью 809,0 кв.м, 12 квартир; блочно-модульная котельная общей площадью – 45,0 кв.м.; нежилое здание - производственный цех общей площадью 1480,0 кв.м.
Разработаны и утверждены изменения в Генеральный план городского округа «город Клинцы Брянской области», утвержденный решением Клинцовского городского Совета народных депутатов от 29.12.2010 №5-351, Правила землепользования и застройки на территории городского округа «город Клинцы Брянской области», карту градостроительного зонирования, границ зон с особыми условиями использования территории на территории городского округа «город Клинцы Брянской области», утвержденными решением Клинцовского городского Совета народных депутатов от 27.12.2018 № 6-632.
В 2021 году были выданы разрешения на строительство 3 многоквартирных жилых домов общей площадью 13783,0 кв.м., 182 квартиры. Срок ввода в эксплуатацию 2022 год.

Жилищно - коммунальное хозяйство

В 2021 году на территории города продолжилась реализация краткосрочного плана (2020–2022 гг.) капитального ремонта многоквартирных домов.
В рамках реализации плана был проведен капитальный ремонт 5 многоквартирных домов с общим объемом финансирования – 18 млн. 340 тыс. руб. 

В ходе капитального ремонта были выполнены работы:

- ремонт крыш на 4 домах: ул. Октябрьская, д. 106; ул. Калинина, д. 74; ул.Кирова, д. 130; ул. Краснознаменная, д. 1;

- ремонт внутридомовых инженерных систем в 1 доме по ул. Ворошилова, д. 30.

Водоснабжение и водоотведение

В 2021 году в рамках регионального проекта «Чистая вода» выполнены работы по строительству объекта: «Строительство системы водоснабжения в с.Ардонь г. Клинцы Брянская область (2-я очередь)». Общий объем финансирования составил 47 млн. 32 тыс. руб., в т. ч. за счет средств бюджета городского округа 470 тыс. руб. Объект введен в эксплуатацию.

В целях улучшения экологической ситуации городского округа в 2021 году выполнены работы по завершению реконструкции механической очистки сточных вод канализационных очистных сооружений г. Клинцы стоимостью 39 млн. 314 тыс. руб.

В целях улучшения экологической ситуации городского округа в 2021 году выполнены работы по завершению реконструкции механической очистки сточных вод канализационных очистных сооружений г. Клинцы стоимостью 39млн. 314 тыс. руб.

Также в связи с высокой степенью износа городского коллектора в 2020 году была разработана проектно-сметная документация на ремонт главного городского самотечного канализационного коллектора протяженностью 6 100 м на сумму 205 млн. 461 тыс. руб. 

В 2021 году в рамках заключенных муниципальных контрактов были выполнены работы по капитальному ремонту главного городского самотечного канализационного коллектора из железобетонных труб общей протяженностью 2 771 м. Объем финансирования составил 100 млн. 68 тыс. руб.

Теплоснабжение

В соответствии с утвержденным планом мероприятий по подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства городского округа к работе в осенне-зимний период 2021-2022 годов было подготовлено: 28 котельных, 10 центральных тепловых пунктов, 49,5 км тепловых сетей. 

МУП «Тепловые сети» в соответствии со сводным планом ремонтов произвели замену 390 м трубопроводов отопления и горячего водоснабжения. Общая сумма финансирования, направленная на подготовку теплотрасс и котельных, составила 3,3 млн. руб.

ООО «Клинцовская теплосетевая компания» в соответствии со сводным планом ремонтов произвела замену 1,2 км ветхих сетей трубопроводов отопления и горячего водоснабжения.

ООО «Клинцовская ТЭЦ» в соответствии с планом мероприятий по подготовке к осенне-зимнему периоду 2021-2022 гг выполнила намеченные мероприятия в полном объеме. В 2021 году ТЭЦ продолжала реализацию инвестиционной программы по техническому перевооружению Клинцовской ТЭЦ (период реализации 2017–2028 годов). В рамках реализации данной инвестиционной программы в 2018 году был построен Энергоцентр в составе газо-поршневой электростанции электрической мощностью 10 МВт и тепловой мощностью 7 Гкал/ч на базе трех когенерационных модулей JMS 620GS-N.L, паровой котельной общей паропроизводительностью 10 т/ч, насосной станции, а также заменены два водогрейных котла ПТВМ общей тепловой мощностью 100 Гкал/ч, выработавших свой нормативный производственный ресурс. 
Также, в 2021 году начаты строительные мероприятия по замене газохода водогрейной котельной мощностью 100 Гкал/час и строительству насосной станции первого подъема, данные работы будут завершены после окончания текущего отопительного периода.

Электроснабжение
В 2021 году за счет средств бюджета городского округа был выполнен ремонт уличного освещения на сумму 1 млн. 614 тыс. руб. Данные работы включают в себя ремонт сетей уличного освещения, установку новых и ремонт существующих светильников уличного освещения и светильников в парках и скверах города.

Благоустройство
В 2021 году в городе Клинцы продолжена реализация муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории городского округа «город Клинцы Брянской области». В ходе реализации программы в 2021 году благоустроены 1 общественная и 19 дворовых территорий на общую сумму 21 млн. 286 тыс. руб., из них 16 млн. 708 тыс. руб. направлено на дворовые территории и 4 млн. 578 тыс. руб. на общественную территорию.

Также в 2021 году были выполнены работы завершающего этапа благоустройства городского парка им. В. В. Воровского на сумму 42 млн. 139 тыс. руб.

На территории городского округа «город Клинцы Брянской области» в 2021 году реализовывался проект инициативного бюджетирования «Уютный дворик». Общая сумма финансирования проекта составила 2 млн. 51 тыс. руб., в том числе за счет областного бюджета 1 млн. 773 тыс. руб.

В 2021 году было проведено рейтинговое голосование по проектам благоустройства общественных территорий городского округа, подлежащих благоустройству в 2022 году. По результатам рейтингового голосования жители города приоритет отдали благоустройству сквера Основателям города.
Дорожное хозяйство
Общая протяженность автомобильных дорог на территории городского округа составляет 300,1 км, из них асфальтированных 140,3 км и грунтовых 159,8 км.
В рамках подпрограммы «Повышение безопасности дорожного движения муниципальной программы «Развития топливно-энергетического комплекса, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства городского округа «город Клинцы Брянской области» (2016-2024 годы), в 2021 году выполнен ремонт 15 автомобильных дорог общего пользования местного значения на общую сумму  76 млн. 243 тыс. руб., из них за счет средств областного бюджета 69 млн. 380 тыс. руб., бюджета городского округа 6 млн. 862 тыс. руб.

В рамках подпрограммы «Автомобильные дороги» государственной программы «Обеспечение реализации государственных полномочий в области строительства, архитектуры и развитие дорожного хозяйства Брянской области» на 2021 год» выполнен капитальный ремонт автомобильной дороги по ул.Октябрьская (от ул. Парковой до дома № 15) в г. Клинцы Брянской области на общую сумму 19 млн. 999 тыс. руб.

В рамках дорожного фонда также выполнены следующие мероприятия:
- нанесение дорожной разметки – 1 млн. 988 тыс. руб.;
- устройство искусственных неровностей – 926 тыс. руб.;

- содержание объектов улично-дорожной сети – 10 млн. 165 тыс. руб.;

- приобретение дорожных знаков – 881 тыс. руб.;

- установка дорожных знаков – 331 тыс. руб.;

- ремонт светофоров – 193 тыс. руб.;

- приобретение светофоров – 195 тыс. руб.;

- установка светофоров – 104 тыс. руб.;

- ремонт остановочных комплексов – 197 тыс. руб.;

- пилотный проект – 263 тыс. руб.;

- ремонт асфальтобетонного покрытия – 98 тыс. руб.;

- разработка проектно-сметной документации по ремонту дорог - 937 тыс. руб.;

- субсидия МУП «Торговые ряды» на содержание улично-дорожной сети и приобретение песко-соляной смеси – 6 млн. 65 тыс. руб.

Социальная сфера

Жилищная политика

На 1 января 2021 г. на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, при городской администрации значится 572 семьи.

В 2021 году обеспечили жильем из вторичного муниципального жилого фонда 6 семей. От 31 гражданина приняты заявления и документы о принятии на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма.

В 2021 году городской администрацией было выдано 13 государственных жилищных сертификатов:

- гражданам, подвергшихся радиационному воздействию вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС катастроф и приравненные к ним лица – 13 семей.

В 2021 году городской администрацией было выдано 3 свидетельства о предоставлении мер социальной поддержки по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий в соответствии с ФЗ «О ветеранах» и Указом Президента РФ «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов».

Городской администрацией ведётся учёт молодых семей и работников бюджетной сферы, нуждающихся в улучшении жилищных условий. По состоянию на 1 января 2022 года в списке молодых семей значится 36 семей. 

В 2021 году по программе «Обеспечение жильем молодых семей» одна семья получила Свидетельство о праве на получение социальных выплат на приобретение (строительство) жилья.

Также ведется учет граждан нуждающихся в предоставлении жилых помещений специализированного жилищного фонда. В 2021 году рассмотрено 7 заявлений граждан на постановку на учет и предоставлено 2 служебных жилых помещений. На сегодняшний день в списках очередников значатся 28 человек. 

Постоянно работает городская межведомственная комиссия по признанию помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции. За 2021 год комиссией рассмотрено 27 заявлений о признании жилых помещений непригодными для проживания. Сформирован список помещений для включения в новую заявку на проведение обследования.

Городской администрацией ведутся мероприятия по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в жилые помещения муниципального жилого фонда. Планируется ликвидировать (снести) 4,7 тыс. кв. м аварийного жилья.

Обеспечение жильем детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей - одно из приоритетных направлений работы городской администрации. В 2021 году Клинцовской городской администрацией за счет средств областного бюджета было приобретено 10 жилых помещений для детей – сирот. Общая сумма финансирования составила 16 млн. 6 тыс. руб. 

В списке лиц из числа детей - сирот на обеспечение жилыми помещениями состоит 147 граждан, в том числе возникло право у 92 граждан.

Образование

Образование – одна из ключевых сфер в социальной жизни нашего города, определяющая будущее его развитие.
В 2020-2021 учебном году системой образования городского округа «город Клинцы Брянской области» решались задачи в сфере дошкольного, общего и дополнительного образования, направленные на реализацию Указа Президента Российской Федерации о национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года от 07.05.2018. г.

Главными при этом являлось: доступное и качественное образование, поддержка и развитие одарённых детей, создание благоприятных условий для самореализации каждого ученика, укрепление и совершенствование педагогического потенциала, создание комфортных и безопасных условий образовательного процесса.

В 2021 учебном году сеть образовательных организаций городского округа составляла: 23 дошкольные образовательные организации, 2 дошкольные группы при общеобразовательных организациях, муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение для детей дошкольного и младшего дошкольного возраста – прогимназия № 1; 11общеобразовательных учреждений, 4учреждения дополнительного образования: Центр детского творчества, Станция юных техников, ДЮСШ «Луч» им. В. Фридзона, ДЮСШ им. В. И. Шкурного и муниципальное бюджетное учреждение – Клинцовский городской центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи.

Количество мест в дошкольных учреждениях в соответствии с новым САНПИНом составляло - 3254 мест. Сегодня в дошкольных учреждениях – более 2900 воспитанников, что составляет 79% от общего числа детей в возрасте от 1 до 6 лет. Очереди в детские сады в городе нет, всем желающим предоставляются места.

Во всех школах городского округа были созданы условия, которые обеспечивали реализацию основных образовательных программ, направленных на выполнение требований федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования, основного общего образования, среднего общего образования. 

В школах города в 2021 году обучалось 7236 обучающихся. В общеобразовательных организациях также обучались дети-инвалиды и дети с ограниченными возможностями.

5 образовательных организаций города (средние школы: №2, № 3, №4, №7, №9) и два детских сада: № 11 «Земляничка» и № 14 «Рябинка» реализуют инклюзивное образование. В 7 общеобразовательных учреждениях создана возможность обучения в одну смену. В 5 общеобразовательных организациях обучение организовано в две смены. Согласно требованиям федеральных государственных образовательных стандартов обучение должно быть организовано в одну смену. 20% обучающихся сегодня занимаются во 2 смену. 

С сентября 2021 года все ученики с 1 по 11 класс обучались по новым федеральным государственным стандартам.
Все выпускники 11 и 9 классов прошли государственную аттестацию и получили аттестаты. 56 выпускников получили аттестаты особого образца и медали «За особые успехи в учении».

Дополнительное образование организовано через АИС «Навигатор». В системе зарегистрированы все учреждения дошкольного и общего образования, учреждения дополнительного образования. 
В образовательных организациях работало 189 кружков различной направленности, которые посещали 3765 обучающихся. В 2021 году занятость детей в системе дополнительного образования составляла более 70 процентов.
В Центре детского творчества и Станции юных техников создана возможность для функционирования 80 творческих объединений различной направленности, которые посещают более 1200 обучающихся (есть еще желающие, но не позволяет мощность). 

В двух спортивных школах организовано обучение по 18 видам спорта. Детско-юношеские спортивные школы предоставляют возможность заниматься спортом более чем для 2500 обучающимся. 

Воспитанники системы дополнительного образования постоянные участники, победители и призеры соревнований, конкурсов, смотров различного уровня.

С 2016 года в средней школе № 3 создан Центр технического образования для обучающихся 8-11 классов, желающих углублено изучать информатику, математику, физику. В 2021 году 25,4% выпускников Центра поступили на технические специальности Вузов Брянской области. 

На базе средней школы № 4 функционировал Зональный центр военно - патриотического воспитания, работали волонтерские отряды. В течение года продолжил работу центр поддержки и развития одарённых детей и городское научное общество учащихся «ВЕКТОР». Средняя школа № 6 – несколько лет реализует проект «шахматы в школу». 

В ходе оздоровительной кампании 2021 года охвачено организованными формами оздоровления, труда и отдыха 1558 обучающихся, что составляет 65% от общей заявки на предоставление путевок (2020 год - 2388).

Педагогические работники, образовательные учреждения городского округа активно принимали участие в смотрах - конкурсах, становились победителями и призерами профессионального мастерства, получали Гранты Главы города, Губернатора Брянской области.

В целях реализации Указов Президента Российской Федерации в части повышения оплаты труда отдельным категориям работников бюджетной сферы в 2021 году целевые среднегодовые показатели были доведены до установленной нормы. Таким образом, среднегодовая заработная плата педагогических работников общего образования составила 26 346 руб. Среднегодовая заработная плата педагогических работников, реализующих программу дошкольного образования – 25 455 руб., а среднегодовая заработная плата педагогических работников учреждений дополнительного образования – 28 405 руб.

Объем средств расходов на образование в 2021 году составил более 888млн. руб., их них за счёт средств бюджета городского округа – 298 млн. руб.

В 2021 году на проведение ремонтов образовательных учреждений (ремонт крыш, оконных блоков, систем: водоснабжения, теплоснабжения, электроснабжения, видеонаблюдения, отопления, пожарных сигнализаций, теплотрасс, приобретение оборудования) из областного бюджета и бюджета городского округа было израсходовано 96 млн. 288 тыс. руб., в т.ч. на приобретение спортивного инвентаря для спортивных школ 1 млн. 58 тыс. руб.

В рамках Регионального проекта «Спорт - норма жизни», «Ремонт спортивных сооружений муниципальных учреждений физической культуры и спорта» проведен ремонт стадиона «Труд». На проведение 1 этапа капитального ремонта стадиона было освоено 64 310,6 тыс. руб. На 2 этап запланировано - 80 млн. руб., в т.ч из бюджета городского бюджета 808,1 тыс. руб.

В рамках федеральной программы «Развитие образования Брянской области» в средней школе № 4 был проведен ремонт фасада на сумму 9 млн. 827 тыс. руб. 

Культура и молодежная политика

В 2021 году в сфере культуры работали 2 учреждения культуры: муниципальное бюджетное учреждение «Дом культуры», муниципальное бюджетное учреждение культуры «Централизованная библиотечная система». А также учреждение дополнительного образования детей «Детская школа искусств им. Е.М. Беляева». В 2021 году контингент учащихся школы составил 674 человека (музыкальное отделение - 331 учащийся, художественное - 343). Учащиеся школы осваивают 12 предпрофессиональных (обучается 467 учащихся) и 13 общеразвивающих программ (207 учащихся).
На базе культурно-досуговых учреждений работает 66 клубных формирований и любительских объединений по интересам, в которых занимается 1570 человек. На базе библиотек работает 10 клубных формирований и любительских объединений по интересам, в которых занимается 250 человек.
Учреждениями культуры проведено 1309 культурно-массовых мероприятий, которые посетили 243922 человек. Библиотеками проведено 1148 культурно-массовых мероприятий, которые посетили 30448 человек.

Книжный фонд Централизованной библиотечной системы составил 223028 экземпляров книг, который за 2021 год пополнился на 2574 экземпляра.
Творческие коллективы Дома культуры: народный ансамбль танца «Деснянские забавы», народная вокально-эстрадная студия «Мастер», народные театры, народный фольклорный ансамбль «Веселые девчата», народная студия декоративно прикладного творчества «Мастерица», народная секция технического творчества детей и подростков «Икар» по авиа и ракетному моделизму, народная вокальная студия «Светофор» принимали участие в фестивалях, конкурсах различного уровня и становились лауреатами разных степеней.
Централизованная библиотечная система неоднократно становилась победителем областных профессиональных конкурсов. 
Учащиеся детской школы искусств активно принимали участие в городских, областных, Всероссийских, Международных конкурсах. За 2021 год 393 учащихся стали победителями конкурсов. 
Учащийся школы искусств Гагарин Илья стал стипендиатом Брянской областной Думы и Правительства Брянской области. Преподаватель хоровых дисциплин школы искусств Михайлова Г.А. и учащаяся Семенчонок Татьяна стали стипендиатами Департамента культуры Брянской области.

В 2021 году улучшилась материально-техническая база учреждений культуры. В рамках реализации Национального проекта «Культура» на сумму 4 млн. 961 тыс. руб. для детской школы искусств были приобретены музыкальные инструменты, оборудование и учебная методическая литература. 
В июне 2021 года в детской библиотеке в рамках национального проекта «Культура» состоялось торжественное открытие Виртуального концертного зала. Открытие концертного зала создает равные возможности доступа к культурным ценностям для всех жителей города Клинцы.

В рамках регионального проекта «Цифровая культура» государственной программы «Развитие культуры и туризма в Брянской области» на создание виртуального концертного зала в детской библиотеке было израсходовано 300 тыс. руб. На исполнение мероприятия по модернизации библиотек в части комплектования книжных фондов  израсходовано 214,4 тыс. руб.
За счет собственных средств детской школы искусств были приобретены музыкальные инструменты, оборудование, компьютерная техника и средства пожаротушения на сумму 400,1 тыс. руб. и проведены текущие ремонты школьной библиотеки, класса компьютерной графики и классов музыкального отделения на сумму 198 тыс. руб. За счет бюджета городского округа был проведен текущий ремонт малого концертного зала на сумму 644,7 тыс. руб. 
За счёт средств бюджета городского округа для Централизованной библиотечной системы была приобретена мебель на сумму 114,7 тыс. руб., проведено комплектование книжного фонда на сумму 614,9 тыс. руб., выполнены текущие ремонты на сумму 429,6 тыс. руб. 
В детском клубе «Ровесник» был проведен текущий ремонт мягкой кровли, фасада, внутренних помещений, замена теплосчетчика на сумму 2 млн. 49 тыс. руб. В центре культуры и досуга «Современник» проведен ремонт участка тепловой сети на сумму 74,3 тыс. руб. 

Для дома культуры за счет средств бюджета городского округа было приобретено музыкальное оборудование, ноутбук, бензотриммер, танцевальные костюмы на сумму 277,4 тыс. руб. За счёт собственных средств ЦКиД «Современник» приобретены жалюзи, напольный экран, комплект штор для концертного зала на сумму 238,6 тыс. руб.

В 2021 году в рамках реализации регионального проекта Брянской области «Создание условий для реализации творческого потенциала нации «Творческие люди» 16 специалистов отрасли культуры прошли курсы повышения квалификации. 
Спорт

Основными задачами в сфере развития физической культуры и спорта являются: обеспечение клинчан возможностью заниматься физкультурой, доступность занятий спортом для всех категорий и групп населения, формирование у населения устойчивого интереса к регулярным занятиям спортом.
В Клинцах работают две муниципальные детско-юношеские спортивные школы: «Луч» им. Виталия Фридзона (со спортивными объектами ФОК «Луч» и Ледовая арена) и им. Героя России Валерия Шкурного (со спортивными объектами Дом спорта, стадион «Труд» и ФОК с бассейном (без трибун для зрителей), в которых занимаются на 14 отделениях 2356 детей (легкая атлетика, тяжелая атлетика, лыжные гонки, баскетбол, волейбол, спортивная акробатика, настольный теннис, дзюдо, самбо, ашихара-каратэ, пауэрлифтинг, плавание, фигурное катание, хоккей). Так же на территории города имеются скейт-парк и 2 многофункциональных спортивных площадки, 4 хоккейных корта на базах общеобразовательных школ города № 3, № 4, № 6, № 9.
В связи со сложившейся ситуацией по COVID 19 в 2021 году спортивные и спортивно-массовые мероприятия различной направленности (городские и областные по видам спорта, общегородские спортивные праздники и фестивали, посвященные памятным датам) проведены не в полном объеме.
Сборные команды города принимали участие в областных соревнованиях по футболу, волейболу и хоккею. Выпускники и нынешние воспитанники городских детских спортивных школ составляют костяк сборной области, защищают честь области на республиканских и международных соревнованиях.
Спортсмен-инструктор спортивной школы им. В.И. Шкурного Олег Балухто в марте-апреле 2021 года на чемпионате мира по лыжным гонкам и биатлону спорта лиц с поражением опорно-двигательного аппарата занял 3, 6 и 7 места. В декабре 2021года на I этапе кубка мира по лыжным гонкам и биатлону спорта лиц с поражением опорно-двигательного аппарата Балухто О. занял 7 место.

Здравоохранение

На территории городского округа осуществляет деятельность одно медицинское учреждение ГБУЗ «Клинцовская центральная городская больница», которое обслуживает жителей города Клинцы и Клинцовского района. 

В 2021 году продолжалась работа по улучшению материально-технической базы центральной городской больницы. 

Клинцовской центральной городской больницей:

1. Проведены капитальные ремонты:

- лабораторно-административного корпуса, расположенного по адресу: г. Клинцы, ул. Октябрьская, д.75 на сумму 26 млн. 265 тыс. руб.;
- объектов городской больницы по адресу: г. Клинцы, ул. Октябрьская, д.75 на сумму 2 млн. 2 тыс. руб. (ремонт пор данному объекту не закончен в 2021 г., лимит денежных средств переносится на 2022 год)

- зданий городской больницы на сумму 817 тыс. руб.

2. Для учреждения здравоохранения было приобретено медицинское оборудование на сумму 64 млн. 643 тыс. руб., в т. ч. в рамках программы «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями на сумму 40 млн. руб. 
Приобретены: один компьютерный томограф; одна система рентгеновская диагностическая передвижная общего назначения, цифровая; один аппарат электрохирургический высокочастотный; 11 аппаратов ИВЛ; 2 функциональные кровати. 
Экология

В 2021 году в рамках месячников по благоустройству было проведено 25 субботников, в которых приняло участие свыше 10 тыс. человек.

На территории городского округа было ликвидировано 3 несанкционированных свалки коммунальных отходов на общую сумму 209 тыс. руб.

Проводились работы по акарицидной обработке парков, скверов, общественных мест на общую сумму 16 тыс. руб.

Велись работы по содержанию общественных кладбищ, сумма бюджетных средств на данные цели составила 300 тыс. руб.


В 2021 году на территории городского округа проводилась работа комплексной рабочей группы по оценке радиационной обстановки и других факторов в населенных пунктах, находящихся в границах зон радиоактивного загрязнения вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС. Составлен отчет о состоянии безопасности жизнедеятельности населения, проживающего в населенных пунктах г. Клинцы, с. Ардонь, с. Займище.

В 2021 году было обустроено 15 контейнерных площадок за счет средств бюджета городского округа. Финансирование составило 96 тыс. руб. 

В целях наведения чистоты и порядка в городе еженедельно уполномоченными должностными лицами городской администрации проводятся рейды по выявлению нарушений Норм и Правил по благоустройству территории городского округа (ст. 15 «Нарушение правил благоустройства городов и других населенных пунктов» Закона Брянской области от 15.06.2007 года № 88-З «Об административных правонарушениях на территории Брянской области»). За 2021 год выявлено 92 нарушения Правил благоустройства: выдано 92 предписания по устранению нарушений (исполнено 89 предписаний), составлено 16 протоколов.

В 2021 году проводились работы по отлову и содержанию безнадзорных животных на территории городского округа. На выполнение данной цели из областного бюджета была выделена субвенция в сумме 148 тыс. руб.

Финансы

Бюджет – это основной показатель развития города, и только при наличии средств можно выполнять поставленные задачи во всех отраслях экономики и социальной сфере.

Консолидированный бюджет городского округа «город Клинцы Брянской области» по доходам исполнен в размере 1 587,2 млн. руб., что составило 98,5% от уточненного плана. Безвозмездные поступления получены в объеме 1 071,9 млн. руб. или 116,9% к прошлому году или 95,9% от годового плана. 

В объеме доходов бюджета города налоговые и неналоговые доходы составляют 32,5% с темпом роста к уровню прошлого года 110,2%. 

Доля безвозмездных поступлений составляет 67,5% и по сравнению с аналогичным периодом 2020 года увеличение на 155,45 млн. руб. 

Из полученной из областного бюджета финансовой помощи 1 071,7 млн. руб. на выполнение собственных расходных полномочий города направлено 573,9 млн. руб., что составило 53,6 % финансовой помощи, остальная сумма использована для реализации на территории города государственных полномочий.

В структуре налоговых и неналоговых доходов бюджетообразующими остаются три доходных источника, обеспечивающие 81,1% поступлений в бюджет:

- налог на доходы физических лиц 330,8 млн. руб. – 64,2% налоговых и неналоговых доходов, темп к аналогичному периоду прошлого года составил 85,6%;

- земельный налог 48,2 млн. руб. – 9,4% налоговых и неналоговых доходов, темп к аналогичному периоду прошлого года составил 99,4%;

- налог на имущество физических лиц 38,7 млн. руб. – 7,5%, темп к аналогичному периоду прошлого года составил 108,9%.

Расходы за 2021 год составили 1млрд. 582 млн. руб., увеличение в сравнении с прошлым годом на 148,0 млн. руб., темп роста 110,3 %.

Основными потребителями остаются учреждения социально – культурной сферы: 1 млрд. 6,4 млн. руб., к уровню прошлого года рост составил 115,2%, в том числе:

- расходы по отрасли «Образование» составили 851,2 млн. руб., 101,2 % к уровню прошлого года;

- расходы по отрасли «Культура» составили 36,5 млн. руб., 115,6 % к уровню прошлого года;

- расходы по отрасли «Физическая культура и спорт» составили 65,1 млн. руб., 67,8 раза больше к уровню прошлого года (2020г -0,96 млн. руб.);

- расходы по отрасли «Социальная политика» составили 53,6 млн. руб., 78,5 % к уровню прошлого года.
В 2021 году на территории городского округа действовало 8 муниципальных программ. Программный бюджет - это способ рассмотрения того, что будет финансироваться, уровень финансирования и достигнутый посредством финансирования результат. Поэтому при составлении муниципальных программ планируемые к реализации мероприятия увязываются с объемами финансирования и результатом. На реализацию мероприятий согласно программной деятельности в 2021 году израсходован 1млрд. 572 млн. руб., темп роста в сравнении с 2020 годом составил 110,3% (в 2020 году израсходовано 1 млрд. 426 млн. руб.).

В 2021 году городской округ «город Клинцы Брянской области» по результатам регионального этапа Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» ассоциации «Совет муниципальных образований Брянской области» занял второе место. За победу в номинации «Муниципальная экономическая политика и управление муниципальными финансами» город Клинцы отмечен сертификатом ассоциации «Совет муниципальных образований Брянской области» на сумму 312,5 тыс. руб.
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