Приняты решения и меры по выполнению предложений и рекомендаций КСП города Клинцы по результатам проведенного экспертно-аналитического мероприятия «Экспертиза и подготовка заключения на отчет об исполнении бюджета городского округа город Клинцы Брянской области за 1 квартал 2020 года»

По результатам внесенных Контрольно-счетной палатой города Клинцы предложений и рекомендаций по проведенного экспертно-аналитического мероприятия «Экспертиза и подготовка заключения на отчет об исполнении бюджета городского округа город Клинцы Брянской области за 1 квартал 2020 года» были приняты следующие меры:

1.Результаты экспертно-аналитического мероприятия рассмотрены всеми главными администраторами средств бюджета.
- по обеспечению зачисления в бюджет городского округа администрируемых доходов в запланированных объемах.

2.Результаты экспертно-аналитического рассмотрены главными распорядителями  средств бюджета:

-по своевременному исполнению ответственными исполнителями и соисполнителями мероприятий муниципальных программ
[bookmark: _GoBack]3.Приведен в соответствие с решением отчет об исполнении консолидированного бюджета субъекта Российской  Федерации и бюджета территориального государственного внебюджетного фонда (форма 0503317)) с утвержденным приложением «Прогнозируемые доходы бюджета городского округа город Клинцы Брянской области на 2020 год и на плановый период 2021-2022 годов»  в разрезе кодов классификации с  принятыми плановыми  бюджетными назначениями в разрезе кодов классификации доходов 1 16 00000 00 0000 000 «Штрафы, санкции, возмещение ущерба». 





