XLII Всероссийский очный конкурс научно-исследовательских, изобретательских и творческих работ обучающихся 

“ЮНОСТЬ, НАУКА, КУЛЬТУРА”


В этом году наш город на конференции, организованной Национальной Системой развития научной, творческой и инновационной деятельности молодежи России “Интеграция”, представляли обучающиеся из гимназии №1 им. Ю. Гагарина, Крисанов Матвей и Вадим Придорожный,  МБОУ-СОШ №3 им. С. Орджоникидзе, Мельникова Виктория, и МБОУ-СОШ №6 им. В. Коновалова, Сычёва Виктория. Участники показали отличные результаты, став победителями и призерами конкурса. 


Конференция проходила с 28 по 30 декабря в детском доме отдыха “Непецино”. Эти три дня были наполнены различными мероприятиями, лекциями и мастер-классами. Концерт духового оркестра под управлением А. В. Пономарева, творческая встреча с заслуженным артистом России 

Ю. И. Голышевым и солистом государственного ансамбля русской песни и танца “Садко” 

И. Ю. Голышевым, а так же лекции В. Д. Изарбекова и В. В. Цетлина, концерт музыкального проекта “Луноходы” - все это подарило участникам большое количество положительных эмоций, познакомило с новыми именами и вдохновило на дальнейшую плодотворную работу. Для научных руководителей был проведен педагогический форум - научно-методический семинар, где доктора и кандидаты наук из ведущих научных учреждений России поделились своим опытом. 


28 декабря все участники были разделены на 6 секций: лингвистика, математика, медицина, экономика, педагогика, история. Еще раз нам напомнили о требованиях к защите проектов, пожелали нам удачи и пригласили на вечер памяти, посвященный В. В. Высоцкому. Мы были поражены мастерством Ю. И. Голышева, который великолепно читал стихи поэта, и голосом И. Ю. Голышева, в исполнении которого прозвучали песни на стихи Высоцкого. 


Следующий день порадовал нас великолепной морозной погодой: «Мороз и солнце, день чудесный…» Конечно, каждый из нас с трепетом ждал начала защиты проектов. Как мне кажется, все работы были выполнены с максимальной отдачей сил, все они интересны и выбранной темой, и умением донести свой материал до слушателя. Мы учились друг у друга, задавали вопросы, переживали. Защита длилась почти целый день, потому что в каждой секции было от 25 до 30 соискателей. А вечером нас ждал концерт и художественный фильм.


И вот в большом актовом зале собрались все участники конференции, с замиранием сердца мы ждали результатов. Мы узнали, что многие из ребят участвуют в конференции не первый раз, а у некоторых руководителей стаж сотрудничества двадцать лет. Поражает и география: от Калининграда до Владивостока. 


У нас остались только добрые воспоминания об этих трех днях. 

Участники МБОУ-СОШ № 3 им. С.Орджоникидзе

