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Информация
о результатах экспертно-аналитического мероприятия
«Экспертиза и подготовка заключения на отчет об исполнении бюджета городского округа город Клинцы Брянской области  за 2022 год».

В соответствии со ст.264.4. Бюджетного кодекса Российской Федерации, Порядком составления, рассмотрения и утверждения бюджета городского округа город Клинцы Брянской области, а также порядке представления, рассмотрения и утверждения отчетности об исполнении бюджета и его внешней проверки », утвержденного  решением Клинцовского городского Совета народных депутатов № 6-332 от 26.10.2016г., пунктом 1.3.1 Плана работы контрольно-счетной палаты города Клинцы на 2023 год проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета городского округа город Клинцы Брянской области за 2022 год, включая внешнюю проверку бюджетной отчетности 6 главных администраторов бюджетных средств. 
Заключение на отчет об исполнении бюджета  городского округа город Клинцы Брянской области за 2022 год представлено в Клинцовский городской  Совет народных депутатов.
В результате проведенного экспертно-аналитического мероприятия установлено соответствие показателей годового отчета показателям исполнения бюджета городского округа город Клинцы Брянской области за 2022 год Брянской области. 
Факты неполноты годового отчета, искажения бюджетной отчетности, существенно влияющие на полноту и достоверность бюджетной отчетности, не выявлены. Годовой отчет по составу, содержанию (перечню отраженных в нем показателей) и представлению в целом соответствует установленным требованиям.
В 2022 году поступление доходов бюджета увеличилось по сравнению с 2021 годом на 179 737,396 тыс. рублей или на 11,3 процентов. Налоговые и неналоговые доходы бюджета в сравнении с отчетным периодом 2021 года увеличились на 15,1 процентов, объем безвозмездных поступлений вырос на 9,5 процентов.
 К числу основных доходных источников бюджета в 2022 году по-прежнему относились: налог на доходы физических лиц, земельный налог, налог на имущество физических лиц.
       
    	Доходная часть бюджета исполнена в сумме 1 766 906,178 тыс. рублей,  безвозмездные поступления в 2022 году составили  1 173 751,056 тыс. рублей, или 88,2% от годового плана, невыполнение составило – 156 828,887 тыс. рублей. 
        Не поступили в полном объёме субвенции: на осуществление отдельных государственных полномочий Брянской области по организации проведения на территории мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных, в части оборудования и содержания скотомогильников и по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев- 138,405 тыс. рублей; на организацию и осуществление деятельности по опеке и попечительству, выплату ежемесячных денежных средств на содержание и проезд ребенка, переданного на воспитание в семью опекуна (попечителя), приемную семью, вознаграждения приемным родителям, подготовку лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей - 504,545 тыс. рублей; на обеспечение сохранности жилых помещений, закрепленных за детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей -59,000  тыс. рублей; на компенсацию части платы, взимаемой с родителей за присмотр и уход детьми, посещающими образовательные  организации, реализующие образовательные программы дошкольного образования- 321,956 тыс. рублей; выплаты на осуществление полномочий по составлению (изменению) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в РФ-0,615 тыс. рублей.
        Не поступили в полном объёме субсидии: на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования, а также капитального ремонта и ремонта дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов-7 568,152 тыс. рублей; на обеспечение мероприятий по переселению  граждан из аварийного жилищного фонда-120 450,895 тыс. рублей; по подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства к зиме в рамках государственной программы «Развитие топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Брянской области на капитальный ремонт главного самотечного коллектора-27 785,128 тыс. рублей.
 Иные межбюджетные  трансферты  не поступили в полном объеме в сумме      1 154,545 тыс. рублей.
        Необходимо отметить, что, несмотря на корректировку в течении 2022 года плановых назначений по отдельным видам неналоговых доходов, объем поступлений неналоговых доходов превысил плановые назначения, что в очередной раз характеризует неудовлетворительное качество планирования данных доходов главными администраторами доходов как при подготовке проекта бюджета городского округа.
          По итогам 2022 года план по расходам бюджета исполнен на 91,0 процента (рост уровня исполнения по отношению к предшествующему отчетному периоду составил более 11,1 процентов).
          Более 98,4 процента общего объема расходов отчетного периода производилось в рамках реализации 8 муниципальных программ городского округа. Исполнение по муниципальным программам сложилось на 91,0 процентов.
Вместе с тем, главная цель перехода к программному способу бюджетирования — это необходимость не просто кассового исполнения, а достижение соответствующих качественных результатов. 
Установлено неэффективное (неэкономное, безрезультативное) использование бюджетных средств за 2022 год в сумме 1 936,883 тыс. рублей, выразившееся в уплате судебных решений в отношении бюджета городского округа город Клинцы Брянской области.
Нецелевых расходов бюджета не выявлено.
 В результате исполнения бюджета за 2022 год сложился профицит в сумме 10 507,246 тыс. рублей. Остатки бюджетных средств на счетах бюджета городского округа составили почти 70 390,214  тыс. рублей. Наличие по итогам исполнения 2022 года в бюджете остатков временно свободных средств можно рассматривать как «подушку безопасности» на случай непредвиденного сокращения доходов.
Предложения:

       В Клинцовский городской Совет народных депутатов-направить заключение на отчет об исполнении бюджета городского округа город Клинцы Брянской области с предложением рассмотреть проект решения «Об исполнении бюджета городского округа город Клинцы Брянской области за 2022 год». 
[bookmark: _Toc357088426][bookmark: _Toc357088667]     Направить заключение на отчет об исполнении бюджета городского округа  город Клинцы Брянской области за 2022 год главе Клинцовской городской администрации с предложениями:            
      Главным администраторам доходов бюджета городского округа в целях увеличения поступлений доходов в бюджет принять меры по повышению качества администрирования доходных источников. 
       Главным распорядителям средств  бюджета городского округа:
[bookmark: _GoBack]- обеспечить эффективность и своевременность использования средств, предусмотренных в расходах бюджета, в том числе целевых средств федерального и областного бюджетов;
- обеспечить контроль за эффективным управлением дебиторской и кредиторской задолженностью;
- обеспечить достижение показателей(индикаторов) муниципальных программ, при наличии инициировать уточнение показателей;
-  не допускать нецелевого и неэффективного использования бюджетных средств;
- обеспечить эффективность и своевременного использования средств, выделенных подведомственным бюджетным учреждениям в формате субсидий на иные цели и субсидий  на капитальные вложения;
- усилить контроль за освоением бюджетных ассигнований на осуществление бюджетных инвестиций в форме капитальных вложений в объекты муниципальной собственности;
- провести анализ и принять меры по недопущению ситуаций, приводящих к оплате штрафных санкций, усилить контроль за рациональностью и эффективностью и целевым использования бюджетных ресурсов.



Председатель 
контрольно-счетной палаты 
города Клинцы                                                                           М.А.Титенко


