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[bookmark: bookmark2]Пояснительная записка
о ходе реализации и оценке эффективности муниципальной программы 
[bookmark: _Hlk127889132][bookmark: bookmark1][bookmark: _Hlk127885915]«Развитие топливно-энергетического комплекса, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства городского округа «город Клинцы Брянской области» (2022-2027 годы)» за 2022 год

В соответствии с Порядком разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ и ведомственных целевых программ городского округа «город Клинцы Брянской области», утвержденным постановлением Клинцовской городской администрации от 26 мая 2022 года № 892, по муниципальной программе «Развитие топливно-энергетического комплекса, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства городского округа «город Клинцы Брянской области» (2022-2027 годы)» за 2022 год проводились анализ и оценка следующих сведений:
· о достижении целевых значений показателей (индикаторов) муниципальной программы;
· о достижении целевых значений показателей (индикаторов) основных мероприятий (проектов (программ)), реализуемых в рамках муниципальной программы;
· об исполнении расходных обязательств местного бюджета, связанных с реализацией муниципальной программы;
· о деятельности ответственного исполнителя в части, касающейся реализации муниципальной программы по критериям: привлечение средств федерального бюджета и внебюджетных источников; изменений плановых значений показателей (индикаторов); качество планирования значений показателей (индикаторов); своевременность и полнота представления отчетности о реализации муниципальной программы.
Оценка эффективности муниципальной программы осуществлялась в два этапа:
          1-й этап - оценка эффективности основных мероприятий (проектов) муниципальной программы путем расчета коэффициента эффективности каждого основного мероприятия (проекта). Коэффициент эффективности основного мероприятия (проекта) определялся исходя из степени достижения показателей (индикаторов) основного мероприятия (проекта) и затраченных бюджетных ассигнований областного бюджета;
           2-й этап - оценка эффективности муниципальной программы в целом, исходя из значений коэффициентов эффективности основных мероприятий (проектов), коэффициента достижения показателей (индикаторов) муниципальной программы, коэффициента качества управления муниципальной программой.
[bookmark: _Hlk127886663]Общий плановый объем финансирования муниципальной программы «Развитие топливно-энергетического комплекса, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства городского округа «город Клинцы Брянской области» (2022-2027 годы)» за счет бюджетных ассигнований в 2022 году составил 324 360 046,93 руб., с учетом внебюджетных источников в сумме 6 052 067,00 руб. ( кассовое исполнение сложилось в объеме 283 446 228,63 руб. с учетом внебюджетных источников в сумме 5 401 179,00 руб,) (88,0% от запланированного объема бюджетных ассигнований).
[bookmark: _Hlk127886084]В 2022 году на реализацию мероприятий муниципальной программы были привлечены средства областного бюджета в размере 223 582 706,41 руб., местного бюджета - 54 462 343,22 руб. и (или) внебюджетные средства - 5 401 179,00 руб.
По муниципальной программе к оценке принято 34 показателя, из них выполнены 18 показателей (52,9%). Невыполнение целевых показателей сложилось по 16 показателям (47,1%). 
В отчетном году изменения в части ухудшения плановых значений целевых показателей в муниципальную программу не вносились.
По итогам 2022 года муниципальная программа «Развитие топливно-энергетического комплекса, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства городского округа «город Клинцы Брянской области» (2022-2027 годы)» имеет эффективность выше плановой.
Сводная информация об оценке эффективности муниципальной программы за 2022 год прилагается.

